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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, ÍV PAPNÖVELDE-UTCZA 3.

Telefon seAma 7SS.
KtZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BEKME.NTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj :
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
líZ * • • j? t0r-! neeyedérre 10 kor.
Egy lel erre . . 30 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii.

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 korona

Egy szám ára 12 fii. 
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FENYŐ SÁNDOR
ffiscerlcesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépir=Aa,lro.i f-m-wn-lkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 3. 

Telefon ezáma 706.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERRE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.
Parisban föügynökségrünk : John F. Jonee

<fc Cie. Sí bi<. F.uib. Montmartre
Londonban föngynöksógünk: Teleki József

11. Bloomsbury rvjuare.
Frankfurtban a M : Nérnetorfzági kizárólagos 

vezérképviselóségilnk Daube G. L. és Tár^a.
valamint összes fiókjai.

Bcoebon: Danneberg I„ I. Kumofgasse Nr. 7. 
Dukes utódai. Wollzeile Nr. ő—8 . 
Haaseustein és Vvgkr. I., «Vatlfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Ni. 2. 
c'r .ialek Henrik, 1., W ,!lz iile Nr. 14. 

Zürichben: Orel!, F'Jssli & Co.
es valamennyi hirdetés! iroda.
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Vezércikk : Fn/csa finale 
Kapneáráa után
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§ Az országgyűlés egyszeriben elnapolva, 
az egész ülésszak hirtelen berekesztve. Ez 
;,z egész eljárás, hogy is mondjuk csak ? 
— nos enyhén szólva, nagyon enyhén 
szólva ez az eljárás igazán furcsa. A tisz­
telt parlament meglepetve hallotta ma ünne­
pé y es királyi leiratból, hogy nyári álomra 
hajthatja fejet es negyedfél hónapig köze 
se 1 gyen az ország dolgaihoz. Ámbár az 
igazat megvallva, azt is kissé furcsának 
találhatnék, hogy a dolog oly meglepetés­
szerűen élte az ellenzéket. Gyanút keltő 
hink szárnyaltak már napok óta, ily hírek 
nélkül is volt elég ok a gyanúra, előzmé­
nyek és példák a múltból mindenkép óva­
tosságra intettek. De mikor Sz-11 Kal­
ló nnak oly rendkívüli tehetsége van a 
bizalom-hipnotizálásra. (Bocsánat a barbár 
szóért, a me ylyel oly gyöngéd fogalmat 
kívánunk kifejezni.) Még a felócsudás után 
is csodálkozva kérdezzük, ugyan micsoda 
lurcsa dolog töitént velünk. Ali, a minisz- 
t relnök elemében van; nyomban megfeh l 
a legszebb körmondatokkal minden kér­
éi- > re. Hogy ez a negyedíélhónapos királyi 
eb ; polás tulajdonkep a legrendesebb do­
log; hogy ennek semmi kü.önös oka nincs; 
he gy nem is történhetik soha semmi hiba 
abban a megjavított világrendben, melyet 
Széli Kálmánról nevezlek el. A miniszter­
elnök érti a modern fogorvo.-i kezelés leg­
jobb müfogás; it; a ktjgaz mámoros képze­
teit kelti lei a jámbor pacziensbt-n, mialatt 
lázas hirtelenkedvssel egész sor egészséges 
fogat szakit ki belő- . Azut-n csak tessék 
jbozamenni, most fog pompásan esni az 
ctfoúi.

Bizony mégis megmarad az az érzésünk, 
mintha furcsa dolog történt volna. Mintha 
a miniszterelnöknek ez az elnapoló manő­
vere mindenképen ellenkeznék a magyar 
parlament méltóságával. Sőt mintha na­
gyon alacsony fokra szá lithatoá le a nem­
zeti önrendeik zésről való képzeteinket. A 
hogy a miniszterei) ök a parlamentet alka­
lom-zenien fölidézni, alkalomszerűen eltün­
tetni tudja, a világ még olyan benyomást 
nyerhet a mi n> pk>-pv iseietünkrul, mintha 
ruín.n járó játékördőgőcske volna, a mely 
cgxiií nyomásra a dobozból előpaltan, bó

kol vagy nyelvet öltöget; a másik nyo­
másra hirtelen elsíilyed. Itt mindig meg­
lepetések készülnek oly módon, a mely 
erősen tarolja az alkotmányos ténye­
zők kölcsönös lojális viszonyának föl­
tételeit. Az előbbi országgyűlés felosz­
latásának napját is a király utazási pro- 
gramarjának véletlen indiszkrét közléséből 
tudta meg legelőbb a nemzet, holott a 
miniszterelnök kijelentései jóval későbbi 
időt engedtek sejtetni. Tegnap pedig oly 
módon foglalkozott még a miniszterelnök a 
képviselőházi bizottságban a Ház tárgyalá­
sára előkészített ügyekkel, hogy zseniális 
gondolatolvasónak kellett volna lennie an­
nak, a ki ebből az ülésszak hirtelen be­
rekesztését megálmodja. A miniszterelnök­
nek állandó, rendszeres taktikájából folyik 
ez az elbánás ? Vagy mindig hirtelen, őt 
is meglepő kényszerűségekkel kell számol­
nia, a melyekkel szemben 48 órai előre­
látásra sem képes ? Ugyan melyik föltevés 
a megszégyenitóbb ? Szégyenkezzünk-e a 
páriám ntért, vagy szégyenkezzünk c a 
mini.-zlereinökért?

Negyedfél hónapra küldték a penatesek 
nyugalmához a parlamentet. Meg] p< lésünk­
ben azt sem tudjuk, mely irányban gyana­
kodjunk és mit kérdezzünk előbb? Ázt-e, 
hogy mért küldik haza oly sietve? Azt e, 
hogy mért jön össze ismét oly későre ?

ilágos elsőben, hogy korán, erőszakoltan 
vágták el az elmúlt ülésszak életfon lát. 
Hiszen a főrendiház nem tárgyalta még a 
népfőlkelés fölf- gyvérzésére vonatkozó tör­
vényjavaslatot sem, melyet az imént oly 
sürgetően hajlottak keresztül. Pedig a 
lojális főrendek az ilyen javaslatokkal öt 
perez alatt szoktak végezni. A javasl tokát 
és kérvény eket is — ezek között nagyon 
fontosakat, melyeket a bizottságok ez idén 
letárgyaltak — a korai berekesztés folytan 
a jövő ülésszakban ismét elölről kell a 
bizottsági guzsalyról legombolyitani. Csak­
ugyan a K< ssulb-kérvényektöl riadt-e meg 
a miniszterelnök ? A másik kérdés még 
rejtelmesebb. Alig lehet végig gondolni, 
mily bonyodalmakat, sőt veszedelmeket 
okozhat az a körülmény, hogy az ország- 
gyűlés oly késő időre kerül ismét ösz- 
sze. Ha a törvény föltétien rendelkezé­
sid megtartani akarjuk, az év végéig mind­
két á lám törvényhozásának utján létre ke I 
jönnie az autonóm vámtarifának, a mi 
egymagában is óriási feladat. De már ok­
tóberben, a mikor a parlament újra össze­
jön, tisztában kell lennünk arra nézve is, 
mikép intézi el az o-zlrák Reiclisrath 
magát a közgazdasági kiegyezést. Ezen­
kívül is hosszú sora van az olyan tör­
vényhozási munkának, mely az év végen 
lejáró határidőhöz van kötve. Itt még kü­
lönös) n szembetűnő az a különbség, a 
hogyan Hajiban tűi és a hogyan minalunk 
végeztek el a leszámolást a parlamenti 
testületekkel. Ott tulnan még mindig a 
féktelenség démonai dühöngnek és minden 
pillanatban semmivé tehetik a parlament 
munkaképessegét. Mégis Ausztriában a kor­

mány minden függőben levő javaslat, az 
összes letárgyalandó anyag fölött külön 
egyezett meg a pártokkal, és dolgait elvé­
gezvén a parlament, saját határozatával 
napolta el magát. Minálunk a legkeze-ebb 
parlament őrök hűséggel és odaadással 
szolgálta a kormányt. Ennek fejében most 
királyi szájlakattal kergetik jóval hosszabb 
időre a sarokba.

Vájjon Széli Kálmán va banque-ot ké­
szül-e játszani és egyetlen hazardkártyáia 
tette fel mind-n tétjét? Siirü az a hálózat, 
a mely az ö stratégiai tervét szemünk előtt 
elfedi ; noha nagyon jól látjuk a helyzet 
rendkívüli nehézségeit és az ellenséges erők 
folyton fokozódó hatalmát, a miket mind 
neki legyőznie kellene. Oak azt az egyet 
következtethetjük egész bizonyossággal az 
ö eljárásából, hogy valami óriási Liza óm­
mal viselt' Illetik a képviselőház állandó 
szolgálatkészségn iránt, vagy legalább köny- 
nyen hiszi kezelhetni összes elemeit. Ki­
rályi leirattal napol (alja el ugyan az or­
szággyűlést, nehogy izgága szellemek bécsi 
bizalmas találkái között zavaró incziden- 
seket idézhessenek elő. De harmad- 
félhónapot hagy összesen az év vé­
céig a legfontosabb, önmagában szer­
fölött válságos jellegű parlamenti munkára 
és nem tart attól, hogy a megszfiküit idő 
obstrukc ióná is szorosba vezetheti. Nem 
játszik e át ez a végtelen bizalom a meg­
vetés árnyalatába? Szinte azt gondoljuk, 
borzasztó gúny rejtőzött Széli mai feleleté­
ben, hogy azért napolta!ta el királyi le­
irattal a narlamentet, mivel hosszú ideig 
sokat dolgozott és jó nagy pihenést érde­
melt ki. Ejnye, ki hitte volna! Emeljünk 
kalapot az elmúlt parlament roppant dolog- 
tevese előtt, a melynek !• glényegesebb 
alkotórésze Széli Kálmán kia eiithetlenül 
ömlő beszédáradalaból állolt. Most inm a 
felettünk őrködő gondviselésnek, melyet 
eddig harsonák zengése és az öselemek 
zúgása vett körül, az ö magasabb mun­
kájához áhi latos csendre van szüksége: 
„Lieb Vaterland, magst ruhig sein“ — és 
mi hallgassunk.

Szépséyflastrom a kormánynak. A hiva­
talos lap elén — a mint értesülünk — holnap 
a következő közlemény fog megjelenni:

0 császári és királyi Fensége, Ferencz 
Ferdinánd föherczeg a londoni koronázáson 
ő Felsége a császár és a király képviseleté­
ben vesz részt.

Az ilyen utazásoknál az a szokás, hogy 
a nagyobb kiséret oly körökből is vétetik, 
a melyek a rendes udvartartáshoz nem tar­
toznak.

A kiséret összeállításánál figyelem for- 
dittatik arra is, hogy a császár és király 
képviselőjének kiséretéhez mindkét állam 
állampolgárai osztassanak be.

Ezen kíséret ötszeállitásánál bármily föde- 
ralisztikus csoportosítás szándéka, a mint ezt a 
jelen esetben több oldalról tévesen állítot­
ták, ki van zárva.

0 császári és királyi Fenségét, a föherczeg 
urat, mint ő császári és apostoli királyi 
Felségének Magyarország királyának kép­
viselőjét, ebben a minőségében gróf Festetlek 
Tasziló főpohárnokmester, magyar királyi 
zászlós ur kiséri.

Lesznek nyilván, a kik ennek az óvatosan 
megszerkesztett nyilatkozatnak különös jelen­
tőséget fognak tulajdonitani. Pedig nem egyéb 
ez, mint egy kis szépitgetés. Szépségflastrom 
a kormánynak, hogy ne röstellkedjék olvan 
nagyon, a mé rt nem a nemzet, hanem a fen­
séges ur akarata érvényesült. Száz hátsó ajtót 
hagyott nyitva maga után a kormány, hogy 
a kényes kérdés kimagyúrázásában legyen 
módja visszahúzódni s ezt az utat, ezt az in- 
t '-rpretácziot találta a legalkalmasabbnak. 
Nem uj dolog, egy csöppet sem meglepő, a mit 
a hivatalos nyilatkozatban mondanak, uj és szo­
katlan csak az, hogy szükségét érzik a véde­
kezésnek, még hozzá ilyen ünnepélyes formá­
ban. Mindenesetre — s ezt el kell ösmerni — 
valami regard van ebben a nyilatkozattétel­
ben, de azért semmin sem változtat. Marad 
minden, a hogy volt s a hogy a trónörökös 
kívánta.

P1Ó3Z miniszter választói között. Pló<z Sándor 
ig.iZf'ágÜKymmiszti-r szeptember 20-aa választói köze megy 
és beszámoló-beszédet fog tartani.

Budapest, junius 20.
Amerikai nayyköeetsry Becsben. Miután

küiii yi kormányunk a washingtoni kö. -tsé­
get nagy követségre emelte, az Egyesült-Á’lá­
tnok kormánya szintén nagykövetségre emelte 
a bécsi követséget. Az uj nagykövet — mint 
bécsi tudósítónk jelenti — Mc. Cormick jelen­
legi követ lett, a ki uj megbízó-levelét leg­
közelebb át fogja nyújtani a királynak.

A herezeyprimás haza/1 as leirata. A
pozsonyi rom. kath, plébániákon az volt a 
szokás, hogy osztrák hatóságok német meg­
kereséseit németül intéző k el. Vaszar 1/ Kolos 
herczegprimás most leiratot intézett a pozsonyi 
plébániákhoz, melyben elrendeli, hogy osztrák 
hatóságok német nyelvű megkeresései elfog,1- 
d.mdok ugyan, de minden esethet) mnifyar nyelven 
intézendő!; el. — íme, igy .id példát a hazafi- 
ságból egy igaz magyar ember!

Kapuzárás után.
(Visszapillantás az első ülésszakra.)

A Sándor utczai képviselőház kapui ma kö­
zel négy hónapra bezárultak. Az 1901 — 1906-iki 
országgyűlés első ülésszaka befejeződött. 
Nyolcz hónapig tartott az első ülésszak, a 
mely alatt 127 ülésen tanácskozott a képviselő­
ház és 14-szer gyűltek egybe törvényhozói 
működésre a főrendiház tagjai.

Az elmúlt ülésszak törvényhozói munkássága 
meglehetősen meddő volt. A felirati, ujoncz- 
megajánlási, költségvetési törvényeken kívül 
nagyobb és jelentősebb munkát nem igen 
végzett.

De személyi tekintetekben igen jelentékeny 
változások történtek ez ülésszak alatt. Uj 
elnököt kapott a képviselőház gróf Apponyi 
Albert személyében. Az ülésszak megnyitása 
előtt hangoztatott óhajtás, hogy a legerősebb 
ellenzéki párt a ház elnökségében képviselve 
legyen, nem talált visszhangra a kormány 
kebelében, jóllehet a függetlenségi pártnak az 
alelnöki méltóságra Justh Gyula személyében

kitűnő jelöltje volt. A függetlenségi pártot 
egy jegyzői állással engesztelte ki a miniszter- 
elnök.

A kabinet kebelében is történt változás az 
ülésszak alatt. A kereskedelmi tárcza két ízben 
is gazdát cserélt. A fúzió hivatalos dokumen­
tálása czéljából Hegedűs Sándor átadta tárczá- 
ját Horánszky Nándornak, a kit azonban a 
halál elragadott munkássága köréből és az 
árván maradt miniszteri tárczát a miniszter- 
elnök Láng Lajosnak ajánlotta föl.

Az államtitkárok közül Vörösmarty Béla az 
igazságügyi és Nagy Ferencz a kereskedelmi 
tárcza kebeléből váltak ki, átadván helyüket 
Mohay Sándornak, illetve gróf Wickenburg 
Márknak.

Nem lehet elhallgatnunk Tisza Kálmán 
halálát, a kivel a képviselőháznak egyik leg­
régibb tagja dőlt ki a munkások sorából.

Az első ülésszakot a költségvetési vita 
uralta. A sok uj képviselő a budgetvita kere­
tében mutatkozott be. Különösen tartalmas és 
élénk vita volt a belügyi tárczánál, a hol a 
volt fő- és alispánok, szolgabirók mutat! ík be 
közigazgatási képességeiket, az igazságügyi­
nél, a hol az ügyvédség fejtett ki erőteljes 
akcziót’ a polgári perrendtartás megalkotása 
kérdésében és végül a füldmivelésinél, a hol a 
csaknem párttá tömörült agráriusok mutatták 
meg erejüket

Jelentős és mozgalmakat keltő vitái voltak 
az ülésszaknak F-rencz Ferdinánd föherczeg 
pétervári, majd londoni utjának kísérői ügyé­
ben. Csak nemrég zajlottak le heves viták a 
delegácziók nyilvánossága ügyében és most 
épen kapuzárás idején Pavlovics Ljubomir 
botránya kavarta fel a szenvedélyeket.

A nemzetiségi kérdés meglehetős szenvedé­
lyességgel volt tárgyalva az ülésszakban. Okot 
szolgáltattak erre a nemzetiségi képviselők, a 
kik — úgy látszik — még sok viharra fog­
nak okot szolgáltatni nemzetellenes maguk- 
tartásával.

A Kúria ítélete egynéhány képviselőt fosz­
tott meg mandátumától, azonban közülük kettő 
már ismét bent ül a Házban, uj választással 
szerezve jogot arra, hogy visszaüljenek régi 
helyükre.

Az összeférhetlenségi jury első működéséről 
sem szabad megfeledkezni az ülésszak króni­
kásának. Az uj intézmény teljesen bevált és 
szigorú határozataival már is félelmetes hata­
lommá vált.

Mint számottevő újítást, a mely ez ülésszak 
alatt történt, megemlítjük azt, hogy a képvi­
selőházban elmondott beszédek a hivatalos 
lap révén a legteljesebb nyilvánosságnak lesz­
nek átadva.

És végül ennek az ülésszaknak adatott meg 
az a históriai momentum, hogy utolsója Egyen 
a régi Házban eltöltőiteknek. Az uj ülésszakot 
már valószínűleg a törvényhozás uj palotájá­
ban nyitják meg és a régi Házat, annyi histó­
riai nevezetességű esemény színhelyét, elhagy­
ják a nép képviselői.

Most kezdődik a költözködés a régi Házból, 
Nemsokára csend lesz az ódon házban, a mely­
ben a modern Magyarország utolsó évtizedei­
nek históriáját megalkották.
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A tudomány hősei.
— Az L'ji.tUrUs eredeti tárolaja. —

Sok hőse volt az emberi haladásnak, a tö- 
keletesedés eszméj.-nek és a tudománynak a 
múltban. Vannak hősei a jelenben is. F.íjda- 
1 m, vértanukat szintén ismer a kortörténelem 
■ minden idők történelme. Emberek, a kik­
ben oly heves lánggal égett a tudomány- 
szornj, hogy testi épségüket nem féltették, el­
mentek a végső határig, hogy az igazat ki­
fúrt: észszék. Elmentek addig a határig, a me- 
Jvon vái már menni nem lehet. Föláldozták

t*kdoL:ott-e valami halvány remény a hősök 
lelkében, a mikor a nagy lettekre elhatároz­
ták magukat ? Az a remény, hogy a hősi tett 
nem fog halállal végződni, hanem sikerül és 
akkor ok lesznek az emberi ég ünnepeltjei ? 
Kini-k van joga ezt kérdezni ? Legkevésbbé az 
ut 'k rnak, a mely hősi elhatározásuknak ered­
ményeit vette át. Az a kis, vagy nagy titkos 
hí ,ig, mely a tudomány bátrainak lelkében 
lobot’ vet a tudományszomjon és a buvárlat 
1 n vedélyén kívül, nagyon is megbocsátható, 
sőt tiszteletreméltó.

Hisz a csataterek, a szabadságharezok hősei 
is arról álmodoznak, hogy a harezok győze­
delmesen fognak vég odni és ők borostyánnal 
ékesítve fognak ujjongó tömeg közt töl vo­
nulni. Az a reményük van, hogy egy jobb és 
nemesebb korszakot fognak teremteni, mely­
ben ok is valami szerepet visznek. Tábornokok 
és közlegények egyaránt ábrándoznak erről. 
Ezyenkint és tömegesen mennek a halálba és 
nem rettennek vértől, iszonyattól. Kinek jut 
esze be kérdezni, hogy volt-e bennök az egyéni 
becsvágynak egy szikrája, mely a tettnek 
mozgató ereje és rugója gyanánt szerepelt ? 
K szorukkal halmozzuk el sirjukat; oda járu­
lunk szobraik elé és a hódolat adóját rójuk le 
irántuk. A kik értünk éltek-haltak, a kik 
értünk harczoltak, soha el nem múló fényben 
maradnak előttü k. 8 ez a fénysugár világit 
nekünk is, a I tette kben uj lelkesedések 
forrását találju és merit is belőle kiki annyit, 
a mennyit meríteni tud.

A harezmezök hősei mindig életüket teszik 
koczkára De mindig megmarad a remény, 
hogy a golyók sürü rop ülése és süvöltése kö­
zött is az élet megmaradhat.

A tudománya hőseiben azonban a tettvágy 
és tudomány-szomjuság extázissá növekedik 
Itt nem a repülőgépek és kormányozható lég­
hajók Kitalálóira, vagy helyesebben kísérle­
tezőire gondolunk. Ezek, talán kivétel nélkül, 
koczkára teszik életüket és játszanak a legna­
gyobb jóval, a mi embernek adatott, de tud­
ják, hogy siker esetében ők a világ urai. Meg- 
hóditva a levegő-oczeánt, a mammun is meg­
mozdul, hogy feléjük vegye útját. Ezzel nem 
azt mondjuk, hogy azok, a kik az eszméért 
meghaltak, kevésbbé hősiesek és tiszteletre­
méltók.

Érdemelnek ők is egy könnyet az emberi­
ségtől.

És soha, de soha sem fog elmúlni például 
André és társainak emléke, a kik egy tudo­
mányos elv, egy eszme kedvéért léghajóra 
szálltak és a Spitzbergák csúcsáról behajóztak 
az arktikusviharokba és ott bizonyára borzal­
mas halált szenvedtek. Az emberek fantáziája 
mindig megélénkül majd, ha emlékük föltá­
rnád. Sőt minél több idő múlik el, minél távo­
labb esik majd időben tőlük az emberiség, 
annál csodásabb mondakör fejlődik ki e 
roppant vakmerő férfiak korül. Apák regélni 
fognak gyermekeiknek, hogy voltak elszánt 
férfiak, a kiket egy eszme úgy föllelkesített, 
hogy beszálltak az örök éjbe, az örök viha­
rokba. Talán meg sem haltak, hanem most is 
ott lebegnek a föld fölött, a sötét égboltozat 
alatt és mindig lelkesedésre intik az embere­
ket, mondván : ne mulaszszatok el semmit, ha 
arról van szó, hogy istenhez közel férkőzze­
tek. Ez a gondolkozó ember sorsa ezen a 
világon.

A tudománynak minden hősei között én azo­
kat bámulom legjobban, a kik az orvosi tudo­
mányért áldoztak föl magukat. Épen ma jelent 
meg egy hir a világsajtóban, hogy dr. Garvardt 
párisi orvos önmagán tesz kiséríetet. Be akarja 
bizonyítani, hogy a világhírű bakteriológus : 
Koch Róbert tévedett, a mikor azt állította,

hogy7 a marhatuberkulozis az emberre nem vi­
hető át.

1 udja mindenki, a ki az emberiséget ér­
deklő nagy kérdéseket figyelemmel iséri, 
mekkora szenvedély ességgel tört ki a harcz e 
kérdés korül Majdnem akkora háborúság ke­
letkezett, mint annak idejében a kolera-baczil- 
lusok miatt, melyeket szintén Koch fedezett 
föl. Vagy az a szenvedélyes harcz, mely akkor 
támadt, a mikor ugyancsak Koch azt állította, 
hogy a tuberkulózis gy ógyítható.

A tudósok visszavonultak most is labora­
tóriumokba és csöndben, zajtalanul folytatták 
kísérleteiket. Azután egyszerre hangos lett a 
harcz. Orvosi szaklapokban, kongresszusokon 
úgyszólván haj hakaptak a tudósok és pártok 
szerint csoportosultak. Pravace-fecskendőkkel, 
szóval, tollal folyt a háború. Szenvedélyesebb 
kitörésekben sem volt hiány'. Az orvos urak 
igazán nem kímélik egymást, a mikor argu­
mentumokkal dolgoznak. Sokszor az argumen- 
tűm ad hominem-ben sincs hiány. Jól letraktál- 
ják egymást a tudomány nevében, a mi nem 
baj A harezban próbálódik ki a fegyver.

Egyszerre azonban csönd lett a harcz- 
vonalon.

— Dr. Garnault előállott és azt mondta:
— Itt vagyok én magam. Koch visszariad 

attól, hogy emberanyagon próbálja ki teóriá­
ját. Nem mer élő embert; beoltani, mert — 
hátha mégis téved? Jól van. Én azt állítom, hogy 
a marhatuberkulozis igenis átvihető az em­
berre Minthogy ez a meggyőződésf-m, idegen 
emberrel nem experimentálhatok. Önmagamat 
beoltom és meglátjuk: tuberkulotikus leszek. 
Valószínű, hogy belepusztulok, de legalább 
megtudja a világ, hogy Koch Róbert tévedett.

És beoltotta önmagát. Először csak lokális 
testrészen. De kijelentette, hogyha testének ez 
a része nem válik tuberkulotikussá, az egész 
szerv- zetébe beleviszi a nézete szerint halálos 
anyagot.

Most tehát az orvosi tudomány várakozó 
állást foglal el. A szenvedélyek pihennek. Egy 
ember önmagán figyeli, hogy mikor és hogyan 
terjed a szörnyű betegség szervezetében ? Az 
ámulat fogta el az egész orvosi tudományt és 
ámulat fogja el méltán az egész emberiséget.

Sokkal nagyobb hősi tett ez, mint minden 
eddigi az orvosi tudományban. Azzal a meg­
győződéssel, hogy a halált vitte be szerveze­
tébe, egy igazság bizonyítéka kedvéért, való­
ban olyan elhatározás, mely a hősi nagy idő 
két juttatja eszünkbe s fölidézi a legnagyob­
bak és legbátr.ihoak emlékét, a kik az emberi­
ségért éltek-haltak.

*
Az orvosi tudomány eddigi vértanúi mind 

különböztek egyben dr. Garnault-tól. Mind 
abból a szuppoziczióból indult ki, hogy a ma­
gán végrehajtott experimentum ártalmatlan. 
Hogy mégis kivételesen halállal végződött, az 
rájuk nézve váratlan volt.

így történt, hogy annak idejében egy orvos 
antrax-baczillusokat oltott be magába, be 
akarván bizonyítani, hogy nem a baczillus 
okozza a szörnyű betegséget. Belehalt. Még 
sokan emlékeznek arra, a mikor a londoni 
orvosi kongresszuson Koch bemutatott egy 
palaczkot, melyben kolerabacziHúsok voltak. 
Számítása szerint legalább tiz millió baczillus 
foglalt helyet az üvegben. Dr. Klein, a ki 
jelen volt, szenvedélyesen tagadta Koch állí­
tását. Mikor pedig látta, hogy sokan Koch 
véleményén vannak, kapta az üveget, szájához 
vitte és egy hajtásra kiitta a folyadékot.

Igaz, hogy a szörny üködés moraja futott 
végig a gyülekezeten. Az is igaz, hogy a tiz 
millió baczillus daczára dr. Kleinnak semmi 
baja nem esett. S e hősi tett daczára Koch 
megmaradt állítása mellett, mondván, azért 
nem ártott a hősnek az üdítő ital, mert jó 
gyomra volt. S az eredmény az, hogy a 
kolera baczillus kérdését a tudomány ma sem 
döntötte el.

Ittak és ettek önfeláldozó orvosok ennél is 
ävagygerjesgtölb italokat és ételeket. De vala­
mennyi abból a föltevésből indult ki, hogy 
úgy sem esik baja. Ki belehalt, ki megélt. Az 
is, a ki meghalt, az is, a ki megélt, hősi tettet 
hajtott végre.

De dr. Garnault hősi tette páratlanul áll a 
tudomány történetében. Vannak, a kik azt 
állítják, hogy tette épen olyan hősies, mint a 
milyen bolond. A tudomány szenvedélye és 
extázisa őrjöngéssé növekedett itt. Annál in­

kább őrjöngés, mert rámutattak egv weimari 
állatorvosra, a ki ilyen anyag által inficziálta- 
tott és belehalt.

Akárminek mondják is ezt a höslelkü orvost, 
szentnek vagy őrültnek, bizonyos, hogy szent 
őrjöngés fogta el. Dicsőségére válik a tudo­
mánynak és nagy dicsőségére az egész embe­
riségnek. Ha megél, hvrvadhatlan borostyánt, 
ha meghal, igazi könnyet érdemel minden érző 
és gondolkozó embertől.

Dr. K. S.
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borult újsütetűOdahaza Blanche boldogan 
férje nyakába.

— Különös, de ez a ma reggeli kis ünnep­
ség nagyon megrendített. Tudod, érzem, hogy 
felelősséget vettem magamra. Igen, nekem 
kötelességeim vannak. Hihetetlen. Sose erez­
tem ilyet..............Holnap, a templomból jövet
leszünk csak igazán férj és feleség.............. A
„férjem“ leszel. Jaj, engem ez olyan nagyon 
izgat. Nagyon komoly, nagyon fontos dolog a 
házasság. Egymásé leszünk — örökre ... tu­
dod, örökre. . . . S aztán babánk is lesz, édes 
„férjem“, aranyos, édes, kis babánk. . . .

Este a vacsoránál komolyan, minden póz 
nélkül kiadta a parancsot komornájának :

— Mától fogva Fernandné vagyok s nem 
Blanche kisasszony!

Viselkedése sok korrekt méltóságot árult el. 
Csak a jövőjére gondolt, a kötelességekre, a 
mik rá, mint háziasszonyra és feleségre vár­
nak. — Fernand ellenben mindig csak azon 
járatta az eszét, hogy mikép juttassa is a la­
pokba szépen, hosszan és érdekesen esküvője 
jelentését.

— Azt hiszem, boldogok leszünk — folytatta 
Blanche. — Együtt fogunk tervezgetni, együtt 
dolgozunk s együtt utazunk is. Még a hivatá­
sunk is egymáshoz köt. Te csak olyan szerző­
dést fogsz elfogadni, a melyben engem is 
szerződtetnek. Nem 4 szabad egymást elhagy.



ORSZÁGGYŰLÉS.
Az országgyűlést ma királyi kézirattal 

október 6-ikáig elnapolták. Három és fél 
hónapig szünetelni fog a törvényhozás munkája. 
A királyi leirattal való elnapolásnak a minisz­
terelnök szerint nincs semmi jelentősége. Csak 
a zavartalan nyári pihenést akarta ezzel biz­
tosítani a kormánynak és a képviselőknek. A 
függetlenségi párt nem igen elégedett meg az 
ilyen módon szerzett vakáczióval és a minisz­
terelnököt kérdőre is vonta e miatt. Mert ez 
az állapot veszedelmesen hasonlit ahhoz, a mit 
Ausztriában meghonosítottak a kormányok 
nehéz időkben, a 14. §. alapján való kor­
mányzáshoz.

Nálunk is a kvóta kérdése, a kiegyezés 
egész komplexuma vár megoldásra és a kor­
mány biztosítani akarja azt, hogy a tör­
vényhozás ne akadályozza őt cselekede­
teiben. Azonkivül a nyári hónapokra esik 
Kossuth Lajos születésének századik év­
fordulója és ez elől is alkalmasnak látta 
a kormány ilyen módon kitérni. A nya­
raló törvényhozást, a melyet királyi leirattal 
küldtek vakácziózni, nem hívhatják össze a 
békétlenkedők, a kik — sajnos •— igen keve­
set tettek e terv megakadályozására.

Az ülés elején egyébként Pavlovics Ljubomir 
elszomorító esetének utolsóelőtti jelenete játszó­
dott le. A mentelmi bizottság tárgyalta ma az 
ülés előtt a szegedi főügyészség megkeresését 
Pavlovics Ljubomir kiadása tárgyában és a 
ház elnöke addig nem akarta megnyitni a 
képviselőház tanácskozását, mig a mentelmi 
bizottság el nem készül jelentésével. Tizenegy 
óra volt, a mikor az ülést megnyitotta az 
elnök.

A képviselők szokatlanul nagy számban vol­
tak jelen a mai ülésen és a folyosó képe az 
izgalmas, nagy napok képét mutatta. Bár az 
a körülmény, hogy a legnagyobb élénkség a 
pénztárszoba körül volt, azt látszott elárulni, 
hogy a nagy érdeklődés inkább a nyári gázsi, 
mint a folyó ügyek iránt nyilvánult.

A bucsuzás jegyében kezdődött azért a mai 
ülés. Gróf Apponyi Albert az elhunyt szász 
királyt parentálta el és búcsúztató számba 
ment az a jelentés is, a melyet a mentelmi 
bizottság nevében Szivák Imre terjesztett elő 
Pavlovics Ljubomir kiadatása tárgyában.

Nagy figyelemmel hallgatták Szivákot, a ki 
szabatosan körvonalozta a bizottság álláspont­
ját és általános helyesléssel fogadták azt a 
bejelentését, hogy a mentelmi bizottság az 
ügynek azonnal való tárgyalását javasolja, 
rí A Ház ezt el is határozta, mire Szivák Imre 
ismertette részletesen az egész ügyet. Az előtte 
levő hiteles okiratokból kiviláglott, hogy 
bizony Pavlovics Ljubomir elkövette azt a 
súlyos vétséget, a melylyel vádolták.

A Ház minden oldaláról állandóan helyesléssel 
kisérték az előadó magas szinvonalon álló fej­
tegetéseit. A mikor arról szólt Szivák, hogy 
Pavlovics ma a bizottság előtt maga is kérte 
mentelmi jogának felfüggesztését, de a bizott­
ság nem csak erre való tekintettel határozta 
el a kiadatást, hanem azért is, mert az iratok­
ból azt látta, hogy a nemzetet ért sérelemről 
van szó, a mely ha valónak bizonyulna, 
súlyos megtorlást kell hogy maga után von­
jon, — szavai általános élénk éljenzést kel­
tettek.

Természetesen a Ház egyhangúlag hozzá­
járult az előterjesztéshez és Pavlovicsot ki­
adta biráinak, a kik, ha bünösneik bizonyulna, 
majd Ítélnek fölötte. Ez esetben a Ház elnö­
kének a török-becsei mandátum betöltése felől 
kell majd gondoskodnia.

Pavlovics Ljubomir volt — nincs.
Még a tápéi és csongrádi kerületben történt 

választási visszaélések miatt rendelte el a

Ház a vizsgálatot és megválasztották a vizs­
gáló biztosokat.

Buzáth Ferencz a zsidó bevándorlás ellen 
panaszkodott. A miniszterelnök megnyugtatta 
Buzáthot.

A Ház elnökének jó kivánataival fejeződött 
be a nyolcz hónapos parlamenti ülésszak, az 
első az 1901 — 1906-ik cziklusból, de az utolsó 
a régi Házban.

A főrendiház is tartott két rövid ülés' Dél­
előtt a konzuli illetékekről szóló törvén) ;. la­
tot tárgyalta le, délután a királyi leiratokat 
olvasták fel.

II.

A képviselőház ülése junius 20-án.
Gróf Apponyi Albert elnök megnyitja az ülést, 

felolvassák és hitelesítik a tegnapi ülés jegyző­
könyvét.

Elnök : Jelenti, hogy Albert szász király tegnap este 
elhunyt. Meleg, bensőségleljes szavakban emlékezik meg 
róla s inditványozza, hogy a Ház jegyzőkönyvileg 
fejezze igaz, mélyen érzett gyászát s részvétét. (He­
lyeslés.)

Több bejelentés tudomásul vétele után Hódossy 
Imre a IV. bíráló bizottság részéről jelenti, hogy a 
Darányi Ferencz mandátuma ellen felhozott alaki ki­
fogásokat nem találta alaposaknak s ezért igazolan- 
dónak véii.

Elnök: Darányi igazolt képviselőnek jelentetik ki.

Pavlovics Ljubomir ügye.
Szivák Imre előadó: T. Ház! A nagyi ikindai kir. 

törvényszék a szegedi kir. főügyészség utján (Halljuk I 
Halljuk !) megkereste a képviselőház elnökségét Pavlovics 
Ljubomir országgyűlési képviselő mentelmi jogának fel­
függesztése iránt, azon okból, mert nevezett képviselő 
ellen a nagykikindai törvényszék vádtariácsa a büntető- 
törvénykönyv 172 § ába ütköző izgatás és a 301 § ba 
ütköző testi sértés miatt a bűnvádi eljárás megindítását 
határozta el. A Ház elnöke a mentelmi bizottsággal egy­
úttal közölvén a vizsgálati iratokat, ezeket a mentelmi 
bizottság szintén beható felülbírálás alá vette, mindenek 
előtt azonban magát az illető képviselő urat, a ki maga 
is a bizottság előtt nyilatkozattétel vegeit megjelent, kí­
vánta meghallgatni.

P..vlovics Ljubomir képviselő ur (Egy hang a szélső 
baloldalon : Vöd képviselő !) a terhére rótt bűncselek­
ményt teljesen tagadásba vette ; egyben azonban ki­
jelentette a bizottság előtt, hogy a maga részéről is 
kívánja a dolognak történetet, lényáll.idékát bírói utón 
inegállapittatni s ezért nemcsak nincs ellene annak, hogy 
az ő mentelmi joga felfüggesztessek, de egyenesen kérte 
is a mentelmi bizottságot, hogy szintén hozza javas­
latba a mentelmi jog felfüggesztését.

A mentelmi bizottság meggyőződött arról, hogy elő­
ször a megkereső hatóság. mrly a m-ntrlmi jog felfüg 
geszté«» iránt a megkeresést hozzánk intézte, erre jogunk 
és alkotmányunk szerint teljesen illetéke«; meggyőződött 
továbbá arról, hogy annyi gyanúnk forog fenn arra 
nézve, hogy a többször nevezett képviselő ellen a bűn­
vádi eljárás ezen két vétség miatt megiiidiltas=ék, hogy 
itt zaklatás esetét teljesen kizártnak látja. Ennélfogva 
nem forog fenn ok arra, hogy a bűnvádi eljárás rendes 
menete a mentelmi bizottság által megák «szLssék.

A mentelmi bizottság b hát Pavlovics Ljubomir képviselő 
mentelmi jogának felfüggesztését hozza javaslatba. 
Tekintettel ppdig arra, hogy az eset rendkívüli, a mennyi­
ben nemcsak a vád súlyos, de annak megtorlása, vagy 
legalább a tényáll. dek a.após és szabatos megallapitása 
mielőbbi és gyors eljárást kiván, a Ház pedig azon 
helyzetben lesz, hogy szélmenve talán újból ezt a dolgot 
egy külön napirenddel már nem tárgyalhatná, indokolt­
nak találta a mentelmi bizottság egyúttal azon javaslat­
nak előterjesztését is, hogy a házszabályok 191 § ára 
való hivatkozással, tekintettel az. eset rendkivüliségére, 
méltóztassék a mélyen t. képviselőhöz kimondani, hogy 
az eset sürgős és közvetlenül, a 140. § ban előirt hosszas 
eljárás mellőzésével azonnal tárgyalja. (Élénk helyeslés 
a szélső baloldalon )

Elnök : Azt hiszem, kimondhatom, hogy a Ház az 
esetet lögtön kívánja tárgyaim (Helyeslés)

A1’ hetünk tehát az érdemleges tárgyalásra.
Az első szó az előadó urat illeti.
Szivák Imre előadó : Ez év április 2G-án három 

közvetlenül jelenvolt, az esetet végignéző szemtanú állí­
tása szerint a nagykikind i állomáson délután 3 órakor, 
a Szeged felöl jövő személyvonat megérkezése alkalmá­
val, a következő jelenet játszódott le. (Halljuk ! II dijuk !) 
A sz-gidi állami internátusnak növendékei, kik-t szü­
lőikhez azért kellett visszaszallitam, mert az internátus­
bán kanyaró tört ki, számszeriol tizen a személyvonattal 
Szegedről elindulva, az utazás alatt különböző dalokat
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szélső baloldalon: Magyart?)

— mert ott 
Szózatot, a 
dalokat is.

in-kelt k. (Egy hang a 
Kizárólag magyart.

A nagykikiudai állomásra érve énekelték 
a vonat hu>z perczig áll — először a 
Hin tinszt és énekelt1 k még egyén hazafias 
(Felkiáltások a szélső baloldalon : A Kossuth-nótát ) A 
többek közt azt a dalt is, a mely így kezdődik: Kossuth 
Lajos azt izente. Mitor ezt a gyirmekek b»nt a va=uti 
kocsiban elénekelték, a fiuk közül ketten. Pósa és Hirsch 
tízéves gyermekek leszálltak vizet inni. Ugyanakkor egy 
ur, a kiről szemtanuk, de a vonatvez“tő szemé yzel, va­
lamint az áilomáslőuök is mindannyian sz"u «sen és 
közi lenül megallapitotlák, hogy Pavlovics . uhomir

nunk, hogy ne szokjuk rreg azt, hogy egy­
más nélkül is meglehetünk. Úgy össze kell 
szoknunk, hogy az egyedüllét valósággal fáj­
dalmat keltsen bennünk.

— Tudok esetet, a mikor ép a folytonos 
együttlét fárasztotta ki a szerelmet s a szerel­
meseket — jegyezte meg Fernand.

— Ne mondj ilyet. A/ok csak alárendelt fel­
fogású emberek lehetnek, a kik nem tudnak 
szeretni. Szeretni tudni kell. Szeretni határozot­
tan művészet. Hidd el, a szerelem ürdögiesen 
szubtilis tudomány s az emberek fele jobban 
ért az üzlethez, mint a szerencséjéhez. Hány 
esetet tudunk, mikor a szülők nem azt nézik, 
hogy milyen a vö-jelölt, hanem azt, hogy 
milyen a kasszája. Szeretni tudni akarni 
kell s csak az lesz szerencsés, a ki azzá 
lenni akar.

Meglásd, mi napról-napra jobban fogjuk 
egymást szeretni. Te derék, jóravaló legény 
vagy, én p.*dig jó asszony, szerető feleség va­
gyok. . . . Ugy-e, igazam van?

— Igen, édes jó Blancheom — súgta könybe 
borult szemekkel Fernand, te komolyan derék, 
jó asszony vagy. S mi nagyon fogjuk egymást 
szeretni.

Másnap reggel nagy csomag levelet hozott 
a posta Fernandéknak. Már a tizedik levelet 
olvasta épen Fernand, a mikor egyszerre csak 
nagyon elkáromkodta magát.

.— Gyalázat — mondotta fejét csóválva. — 
Olvasd csak el.

Névtelen levél volt. Blanche fenhangon 
olvasta :

„Kedves Fernand !
Csodáiéinak egy nem jelentéktelen csoportja 

megbízásából írok önnek. Bámuljuk az ön 
igazi tehetségét, de különösen kedves nejének 
azt a páratlan ügyességét, a melylyel felesé­
gül vétette magit egy százezer frankos évi 
jövedelemmel biró emberrel . . . ugyanazzal, a 
kivel mit sem törődött, a mig ismeretlen és 
szegény volt. Eddig csak azt tudtuk róla, 
hegy csinos, de úgy látszik, hogy több. Az a 
kis koldus nyomorék szépen biztosította a jö­
vőjét. Ám ha az embert Femandnak hivják, 
gazdag nőt vesz feleségül. Akkor legalább 
biztos benne, hogy nem a pénze kedvéért ka­
pott feleséget. Végre a színpadon is, az élet

ben is egyformán fogják konstatálni, hogy ön 
egy ostoba tökfilkó.“ . . .

Áz aláírás olvashatlan volt.
— Ki lehet vájjon az a haszontalan irigy 

fráter, a ki ezt a komisz levelet irta ?
— Irigyünk mindig lesz — felelte Blanche 

— s iiyen levelet bizonyára sokat fogunk még 
kapni. Ha akarod, elrakjuk őket szépen sorjá­
ban s az év végével meglátjuk, mennyit kap­
tunk. De tudod, van azért valami ebben a 
különben ronda levélben, a mi r. egkap és 
gondolkodóba ejt. Nem nyomorúság is az, 
hogy a szegény ember — ha férfi, ha nő — 
nem lehet a párja egy gazdagabb ember­
nek. a nélkül, hogy menten meg ne gyanú­
sítsák.

— Az emberek kétharmada úgy él és úgy 
gondolkodik, mint a gazemberek. A harmadik 
harmadtól pedig ne kivánd, hogy mert előke­
lőbb, erősebb is legyen. De ne törődjünk a 
ronda szájú irigy világgal. A szerelem, ha 
igaz, mély és becsületes, nem ijed vissza a 
pénztárczától, sem akkor, ha teli van, sem ak­
kor, ha üres. Nem fontosabb a szerelem 
a pénznél ? Vagy könnyebb talán a szere­
lemre, a szerencsénkre ügyelni, mint a pénz- 
tárczánkra ?

Blanche megragadta Fernand kezét és há­
lásan, szeretettel megcsókolta. Aztán halk 
hangon mondta neki :

— Jó emberek maradunk. S ha a gaz világ 
le akarja piszkolni szerelmünket, szerencsén­
ket, tervük nem fog sikerülni.

Tíz óra volt. Sietniök kellett. A misét tizen­
két órára tűzték ki.

XIX.
Az esküvő fényes pompával folyt le.
A lapok nyolcz nap óta újságolták Fer- 

nandnak, a „világ legszebb hangú tenoristá­
jának“ esküvőjét Mesange Blanche kisasszony­
nyal, a „Colorado“ bájos divettejével. Majd 
az öltözékek érdekes leírását hozták, majd 
apróbb intimitások részleteit mondták el in- 
diszkréten s a publikum érdeklődését mes­
terségesen napokig a Fernand házasságának 
foglalták le.

(Folytatása következik.)

képviselő ur volt, odament és a fiuk egyikének sapkáját 
levette a fejéről. Mért, hogy meggyőződjék, hogy az ille­
tőt hoey hivják, talán bele van írva a neve a sapká­
jába. (Egy hang a szélső baloldalon: Ilyen részletesen I 
Halljuk ! Halljuk I)

Az ügy történeti előadásában kénytelen vagyok maga­
mat a vizsgálati iratokhoz tartani. (Helyeslés.) Megkér­
dezte aztán a képviselő ur, hogy milyen nemzetiségű, 
mikor a nevét hallotta. A fi» magyarnak mondotta 
magát. Kérdezte, tud-e németül ? Azt mondta, tudtam, 
de már nem beszélek. — Szoktak-e németül énekelni, 
vagy énekeltek-e most németül ? Azt mondja : Nem 1 
— Erre nekiment a fiúnak és a fülét erősen megezi- 
bálta, úgy, hogy a tanuk és a látlelet szerint is, miután 
ugyanezen jelenet a másik fiúval is ismétlődött, az 
egyik fiúnak a füle vérzett, a másiknak állítólag vérzett, 
vagyis más tanú szerint már nem vérzett, mikor a 
látleletet felvették. Kellős irányban jelentkezik tehát 
egy megtorlandó bűncselekmény tényálladékr... Az egyik 
az, melyet a büntetörvénykönyv improprie izgatásnak 
mond, mert sajátképen nemzetiségi gyűlölködésnek ter­
jesztése s úgyszólván merénylet nemzeti egységünk ellen.
A másik pedig a 301. §. szerint a könnyű testisértés 
vétsége. A nagykikmdai kir. törvényszék vádtanácsa az 
elébe terjesztett adatok alapján elegendő gyanuokot lá­
tott arra nézve fenforogni, hogy nevezett képviselő ellen 
a bűnvádi eljárás megindiltassék. Tekintettel azonban 
annak mentelmi jogára, természetesen ez az eljárás 
sem tovább nem haladhatott, sem sajátképen folyamatba 
nem tétethetik mindaddig, mig a képvis°lőház Pavlovics 
urnák mentelmi jogát fel nem függeszti. Igaz, hogy a 
mentelmi bizottság előtt megjelent országgyűlési képvi­
selő ur a terhére rótt bűncselekményeket határozottan 
tagadásba vette. Nyilatkozatai, a melyek előliünk egyéb­
ként tétettek, nem vonatkoztak magara a dolog lénye­
gére. Némely mellékkörülményekre kívánt nyilatkozni, 
hogy 6 tudniillik akkor egy borai misét hallgatott, a 
mint az szerb nagyszombaton szokás, reggel két órakor. 
Ezzel mintegy rá kívánt mutatni rendkívüli lélekállap> 
tára. (Nagy zaj r. szélső baloldalon.) Azonban a vizsgá­
lati iratok szerint ez az elkövetett csek-kménynyel nincs 
összefüggésben (Zaj a szélső halold dón.)

Rákost Viktor: Sohasem hallottam, hogy a mise 
dühbe hoz/a rz. embert. (Zaj. Halljuk !)

Szivák Imro előadó: További indkolástól tartózko­
dom. A mennyiben szükségesnek találná a mélyen 
t. Ház bármely tagja közelebbi felvilágosítások nyu tását, 
természetesen rendelkezésére fogok állani a vizsgálati 
iratok nyomán. Ajánlom tehát a mentelmi bizottságnak 
véleményét a r.élypn t. képviselőháznak elfogadásra. 
(Általános élénk helyeslés.)

A Ház. a mentelmi bizottság véleményét minden vita 
nélkül elfogadja.

Csongrád és Tápé választási joga.
Belltflka Béni. mint az állandó igazoló bizottság elő­

dója : Beterjeszti a bizottság javaslatát, hogy a csongrádi 
és lápéi kerületekben az ott észlelt nagyfokú választási 
visszaélések miatt a választási jog fellüggesztessék. Kéri 
az indi’vány szabályszerű tárgyalását.

Di. Papp Zoltán: Pártja nevében hozzájárul az 
indítványhoz és kívánja a vi sgálat elrendelését. Indit­
ványozza, hogy a Ház még mai ülésében válassza meg 
a vizsgálóbiztosokat, a mire törvényes akadály nincs.

Elnök: A házszabályokra való hivatkozással felveti a 
kérdést, hogy a Házban azonnal, vagy a három napi 
terminus után tárgy dtassék.

Széli Kálmán miniszterelnök : Miután a Ház ma 
tartja utolsó ülését és így igen hosszú időre nyúlhatna 
az az idő, a mely alatt Csongrád és Tápé nem küidiu-tne 
képviselőt, ha a vizsgálat dolga felett nem határozhatna 
rögtön, kéri, hogy a Ház nyomban tárgyalja az igazoló 
bizottság indítványát.

Belltaka Béni előadó : A kúriai Ítéletek alapján az 
igazoló bizottság javaslataként indítványozza, hogy C*on- 
grádban és Tápéban a választási jog esetleges felfüg 
geszlése dolgában az előzetes vizsgálat elrendeltessék.

Vlacntal Soma: Kérjük a kúriai Ítélet felolvasását. 
Nem lehet ezt igy gőzerővel eldönteni. Akkor fel 
leimt függeszteni mind a négyszáz kerületben a válasz­
tási jogot.

Molnár Jenő : Kérdi, hogy a vizsgálati iratok ren­
delkezésére állottak-e az igazcló-bizottságnak ?

Belitska Béni : Az igazoló-bizottság az iratok átta 
nulmányozás» után jutott arra a meggyőződésre, hogy a 
tápéi kerületben a vizsgálat elrendelése indokolt.

A Ház elhatározza, hogy a tápéi kerületben elrendeli 
a vizsgalatot.

Belltnka Béni: A csongrádi kerületre rézve is ja­
vaslatba hozza a vizsgálat elrendelését. F-lolvassa a 
kúriai ítélet rendelkező részét, a melyben a választási 
visszaélések Leforgása konstataltatu. Nagyobbmérvü 
etetés itatás folyt ott.

Molnár Jené : Megújítja kérdését, hogy az igazoló- 
bizotteág -lot! • udtek-e már a vizsgálati iratok ?

Belttskn Béni : Az itéiet indokolása után nem tar­
totta a bizottság szükségesnek, hogy: a vizsgálati 
iratokba is betekintsen, mert az itéiet indokolása eléggé 
világos.

Vlsontal Soma szerint ebben a dologhon a leg­
nagyobb tépelődéssel kell eljárni. Tárgyilagos adatok 
kellenének a vizsgálat elrendelésére. Ezért szükséges 
volna a vizsgálati adatok előterjesztése. Egyébként el­
fogadja a bizottság javaslatát.

A Ház a csongrádi kerületre nézve is elhatározta a 
vizceáLt elrendelését.

Elnök : Most mar javaslatba hozza mindkét kerületre 
nézve ery-egy háromtagú vizsgálóbizottság kiküldését és 
megválasztását (Nagy zaj.) Csöndet kér, nu-r! különben 
felfüggeszti az ülést. A választás megejtése elölt fel­
függeszti az Ülést.

Szünet után.
Elnök elrendeli a szavazási a vizsgáló biztosok meg­

választatására.
Jelöltetlek Csongrádot illetőleg : Justh Gyula, Novák 

József és Nyerge László.
Tápét illetőleg : fíarubás Béla, hübinyi Géza és 

Belitska Béni.

A román zsidók bevándorlása.
Elnök : Következik az iuterpellácziú.
Bczáth Ferencz : Interpellácziót terjeszt be a zsidó 

bevándorlások kérdésében a belügyminiszterhez. E kér­
désben már pár évvel ezelőtt interpellált s akkor a 
miniszter maga is elismerte ennek káros voltát. S most, 
hogy ez n zsidóság meggyőződött arról, hogy egyszerre, 
nagy tömegűi n nem telep-ilhetik le, nap-nap ulán 
kisebb csopoitokban jönnek Budapestre. Hogy elutaznak 
is, azt nem tudja biztosan, annyi tény, hogy idejönnek. 
A zsidó hitközség azonban nem segélyezte őket, miután 
maguk is belátták, hogy ezen zsidóság megjelenése nem 
előnyös valláserkölcsileg sem, mert fanatizálja a vallásos 
nupet. Mindezek után a következő interpellácziót intézi 
a belügyminiszterhez:

1. Miután a belügyminiszter urnák minden valószínű­
ség szerint tudomása van arról, hogy Galiczia és Ro­
mánia feiöl az országba oly nagymérvű zsidó bevándor­
lás vette kezdetét, hogy az hatásában minden eddigit 
jóval felülmúl ; kérdem : minő rendszabályokat tett vagy 
szándékozik haladéktalanul tenni, hogy ezen hazánk köz- 
gazdasági érdekeit veszélyeztető bevándorlásnak mielőbb 
gát vettettessék ?

Szándékozik-e most már a trónbeszédben is meg­
ígért bevándorlási törvényt sürgősen a Ház elé ter­
jeszteni ?

Széli Kaimén miniszterelnök : Rendeletet adott ki, 
hogy 1899-ben e tárgyban kiadott rendelete szerint jár­
janak el, leülősen a határszélen. 1899-ben, mikor a román 
zsidók a tutái hoz jöttek, hogy kivándoroljanak, nem 
eresztették őket az országba, mivel nem volt útlevelük. 
Tárgyalások indultak meg ekkor a román kormánynyal. 
A megállapodás az lelt, hogy keresztül mennek csak az 
országon s kárt nem csinálnak Ekkor adta ki a rende­
letet, hogy senki a határon át nem ereszthető, ha 400 
koronája nincs, vagy ha tiz évnél fiatalabb, 2Ö0 koronája 
vagy útlevele vagy szállítási levele.

Flohler Győző: Miért nem kényszerítik Romániát a 
berlini szerződés betartására?

Széli Kálmán miniszterelnök: Hitsorsosaik itt az 
országban sem kívánják, hogy ezek bevándoroljanak 
ide. (Zaj.)

Azt nem szabad nézni, hogy zsidó-e valaki vagy nem. 
(H' lyeslés.) A kérdést a községi törvény reforoijával és 
a határrendőrség államosításával akarja megoldani. A

a Ház elé terjeszti 
(Helyeslés a jobbol

bevándorlási törvényt legközelebb 
Kéri válasza tudomásul vételét, 
dalon.)

Buzáth Ferencz: A választ tudomásul veszi.
A Ház is tudomásul veszi a választ.

Az eskütétel.
Elnök: Kihirdeti a választás eredményét. É szerint 

megválasztattak Barabás Béla, Justh Gyula, Nyegre 
László, Novák Józsefi Belitska Béni és Kubinyi Géza. 
Felszólítja ezeket, hogy tegyék le az esküt.

Novák helyére, a ki nem volt jelen, Szeless Józsefet 
választották meg.

Ezután harmadszori 'lvasásbsn elfogadták a népföl­
kelés felfegyverzésére szükséges ismétlő fegyverek be­
szerzéséről és a Béga-csatorna szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslatot.

Elnök: A Ház tsnácskozásainak elnapolására való 
tekintettel kéri a Háztól a szokásos fölhatalmazásokat, 
egyszersmind kérte e- fölhatalmazást arra is, hogy a 
csongrádi és tápéi kerületekre nézve a vizsgálat ered­
ményéhez képest intézkedhessek. (Helyeslés.)

Az ülésszak berekesztése és elnapolása.
Széli Kálmán miniszterelnök : Konstatálja, hogy csak 

két fontos javaslat van tárgyalásra készen. Az egyik az 
1900 évi állami zárszámadásról szól: ezt őszszel is 
tárgyalhatjuk. A másik javaslat a kvóta megállapitásáról 
szól. Óhajtotta volna, hogy a két parhment intézze el 
ezt a kérdést, de ez nem sikerült. Az osztrák Reichsrath 
nem foglalkozott a kérdéssel, nem is foglalkozik. Nem 
tartotta volna helyesnek, hogy mi előbb tárgyaljuk le a 
javaslatot, mert egyszer már megjártuk, nincs tehát 
lehetőség, hogy a két országgyűlés megegyezne. Ezért^ a 
javaslat napirendről való levétele önmagától áll elő. Két 
királyi kéziratot mulat be. Az egyiket a jelen országgyű­
lés I. ülésszakának berekesztéséről, a másikat pedig a 
II ülésszak megnyitásáról. Kéri a két királyi kézirat fel­
olvasását

Szöta Pál jegyző felolvassa a kéziratokat, melyek 
következőleg hangzanak :

1.
Mi Első Ferencz József, Isten Kegyelmé­

ből Ausztriai Császár, Csehország Királya 
stb. és Magyarország Apostoli Királya a Hü 
Magyarországunk és Társországai Zászlósai­
nak, egyházi és világi Főrendéinek és Kép­
viselőinek, kik az Általunk 1901. évi október 
hó 24-ére Budapest fő- és székvárosunkba 
összehívott országgyűlésen egybegyülvék, 
Királyi Üdvözletünket!

Midőn magyar minisztériumunk előterjesz­
tésére az Általunk 1901. évi október hó 26-án 
megnyitott országgyűlés első ülésszakát 
ezennel berekesztjük, egyszersmind a második 
ülésszakot a folyó év október hó hatodik 
napjára összehivottnak nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel 
állandóan hajlandók maradunk. Kelt Bécs- 
ben ezerkilenczszázkettedik évi junius hó 
18-án.

jFerencz József s. k.
Széli Kálmán 9. k.

II.
Mi Első Ferencz József, Isten Kegyelmé­

ből Ausztriai Császár, Csehország Királya 
stb. és Magyarország Apostoli Királya a 
Hü Magyarországunk és Társországai Zászló­
sainak, egyházi és világi Főrendéinek és 
Képviselőinek, kik az Általunk 1901. évi 
október hó 24-ére Budapest fő- és székváro­
sunkba összehívó*t országgyűlésen egybe­
gyülvék, Királyi Üdvözletünket!

Kedvelt Híveink ! Magyar minisztériumunk 
előterjesztésére a jelen országgyűlés üléseit 
folyó hó huszadik napjától folyó évi október 
hó hatodik napjáig ezennel elnapoltnak nyil­
vánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradunk. Kelt 
Bécsben, ezerkilenczszázkettedik évi junius 
hó 18-án.

Ferencz József s. k.
Széli Kálmán s. k.

Barabás Béla: A királyi leiratot vitatni nem lehet. 
Egy kérdést akar csak a miniszterelnökhöz intézni Mért 
napolják el az országgyűlést minden ok nélkül királyi 
kézirattal s miért nem napolja el magát a Ház? Mert 
két fontos kérdés v;n most napirendnn. Az egyik az 
Ausztriával való kiegyezés. Fenn kellett volna tartani 
azt az . shetőség"!, hogy 20 képviselő összehívhassa a 
képviselőházat. Jogunktól meg vagyunk fosztva, kijátszva. 
(Nagy zaj. Felkiáltások a szélső baloldalon : Kijátszás !) 

Elnök : Rendje utasítja a szónokot e kifejezésért. 
Barabás Béla : Kötelessége a kormény e ténykedése 

fölött birálatot tartani. Ausztria vakmerőbben visclked- 
hetik az alkudozások folyamán a miniszterelnökkel, mert 
tudja, hogy parlamenti felelősségre rögtön nem vonható. 
(Hátba üli Pichlert, a ki folyton zajong. Zajos derültség.) 
Kéri a miniszterelnököt, mondja meg, micsoda okok bír­
ták arra, hegy az országgyűlést királyi kézirattal napolja 
el. (Helyeslés a szélső baloldalon )

Széli Kálmán : Igen szívesen felel a hozzá intézett 
kérdésekre. A király sarkalatos joga a Ház. elnapolása. 

Barabás Béla : Ezl nem is vontam kétségbe.
Széli Kálmán: Nem áll az, tiogy a Ház. csak 4 — 5 

hónapja vari együtt. Nyolcz hónap óta ülüuk együtt Ez 
elég hosszú törvényhozási idei arra, hogy egy ülésszak 
berekeszthető. Adminisztrálni is kell, a kormánynak 
alkalmat kell tetiát arra is adni, hogy hivatalés ügyeit 
is elintézhesse. De aztán a miniszterek sincsenek vasból, 
azoknak is kell kevés idő a pihenésre, melyet a kép­
viselő urak időnként vesznek maguknak. Mikor oszlassuk 
fel a Házat ? Hisz a jövő litten kezdődik az aratás. 
Szeptemberben pedig elő kell készítem a törvényhozás 
uj munkáját A királyi kézirattal való elnapolásra nem 
nagy politikai okok késztették, hanem tisztán az, mert 
zavartalanul akarta megmenteni a három hónapot az 
előkészületekre. Fontos nagy javaslatokat készít elő a 
kormány. A kiegyezt-si tárgyalások nem képezhetnek 
okot arra, hogy az elnapolást ne királyi kézirattal esz- 
küzöliesae. A kiegyezési tárgyalások abban a mederben 
fognak folyni mint eddig és azoknak eredményéről a 
Ház kellő időben ériesüini fog. Ausztriában svm lesz 
semmi hatással a Ház elnapolása, mert hiszen ott is el 
van napolva a törvényhozás.

Barabás Béla: A miniszterelnök nem indokolta a 
királyi kézirattal való elnapolást. A mit a miniszterelnök 
felhozott indoknak, azt megtehette volna akkor is, ha a 
Ház saját határozatával napolta volna el magát. De 
nem járja, hogy ép válságos időben legyen megfosztva a 
Ház attól a lehetőségiül, hogy összejöhessen. Hát 
Kossuth Lajos századik születése napján miért nem 
lehet együtt a törvényhozás? Ezzel talán bizonyos felső 
körök kívánságának elég tétetik, de nem a nemzeii köz- 
érzületnek. Ez az igazi oka a Ház ilyen módon való 
elnapolásának.

Elnön bemutatja jelentését a lefolyt ülésszakról.
Az ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök 

boldog vakácziót kívánt a képviselőknek, hogy október 
6-án ujult erővel felvehessék a munkát. (Éljenzés.) Az 
ülést három óra után berekeszti.

a jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után, mivel „ 
miniszterelnök még mindig nem jelenhetett meg, délután 
4 óráig felfüggesztette az ülést.

Délután 4 órakor gróf Csáky újból megnyitotta az. 
ülést. Széli Kálmán miniszterelnök bemutatta a királyi 
kéziratot, az ülésszak berekesztéséről, illetve az uj ülés­
szak megnyitásáról. A kéziratok felolvasása után azokat 
tudomásul vették. A jegyzőkönyvet hitelesítették még, 
mire C”áky elnök az ülést berekesztette.

111.

A főrendiház ülése junius 20-án.
A főrendiház ma délben gróf Oaáky Albin elnök­

lése mellett 15 főrend részvételével üiést taitolt. Tizenkét 
órára volt az ülés kitűzve, de csak 1 órakor nyitották 
meg. Széli Kálmán miniszterelnököt várták, a ki a kép- 
viselőházbao volt elfoglalva. Az ülésen különben az 
elnök meleg bensőségleljes szavakban emlékezett meg 
Albert szász király haláláról s indítványára a főrend-k 
a jegyzőkönyvben fejezték ki mély gyászukat s részvétü­
ket. A miniszterelnök átiratának a legutóbb szentesített 
törvényekről és a képviselőház átiratának az ott 
legutóbb letárgyalt jelentésekről, javaslatokról való tudo­
másvétele után szó nélkül elfogadták a miniszterelnök 
jelentését a konzuli illeiékek szabályozásáról Móló 1901. 
XXVI. t.-cz. uetbeléptetése tárgyában. Az elnök ezután

A szász király halála.
Világszerte nagy részvétet keltett Albert 

szász király halála. Mindenünnen érkeznek a 
távirati értesítések arról a megható részvét­
ről, a mely az elhalt királyt utolsó útjában 
kiséri.

A gyászeset mélyen meghatotta királyunkat, a 
ki személyesen részt fog venni a temetésen. Albert 
király temetése hétfőn lesz.

A halálesettel kapcsolatban közöljük az 
alábbi távirati értesítéseket:

Az utolsó peresek.
Lipcse, junius 20.

A „Leipziger Zeitungénak a szász király 
utolsó perczeiről a következőket jelentik 
Sibyllenorthból : Este fél 8 órától kezdve 
olyan jelek mutatkoztak, a melyekből a kö­
zelgő katasztrófára lehetett következtetni. A 
királyné utasítására odahivták György hercze- 
get. továbbá János György herczeg nejét es 
Maliid herczegnöt, a király gyóntatóját és a 
király egész környezetét. Ezek részint a halot­
tasszobában, részint a szomszéd szobában tar- 
tózkodtak. A királyné férje baloldalán térdelt, 
György herczeg és a herczegnők az ágy lába- 
nál álltak. A király nyugodtan aludni látszott 
és mialatt lélegzése egyre gyöngült, a lelkész 
csöndesen imádkozott. A király egyik orvosa 
a jobb kéz ütőerét tapogatta, mialatt a ki­
rályné a király balkezét fogta. Alig, hovy 
nyolezat ütött az óra, az orvosok jelentették, 
hogy a király kiszenvedett.

Drezda, junius 20.
Albert király utolsó pillanatairól még a követ­

kezőket jelentik : A király estefelé félre kezde't 
beszélni és folytonosan Bécsröl és Tirolról be­
szélt ; halála előtt környezetéből csak Kopp 
érseket ismerte meg. Halála után a királyné a 
halott kezét mellére tette. Az állarnmmisztenum 
ma délelőtt proklamálta az uj királyt. Az elhunvt 
király végrendeletét ma délután bontották fel.

Drezda, junius 20,
A Dresdner Anzeiger* külön kiadása jelenti 

Sibyllenortból: A király 8 óra ö perczknr 
halt meg nagyobb haláltusa nélkül. Még 7 óra­
kor nem volt előrelátható a halál beállta. 
Csak 7 óra 30 perczkor jöttek tisztába azzal, 
hogy a halál közel van. A hivatalnoki sze­
mélyzet és a szolgák a halottas szobában gyü­
lekeztek. ó felsége csendesen szenderült el, 
miután néhányszor mély lélegzetet vett. A 
királyné éjjel fél egyig imádkozott a halott 
mellett. Reggel 7 órakor megérkezett Frigyes 
Ágost herczeg és neje és János György herczeg-. 
10 órakor mise után gyászünnepseg volt a 
legszűkebb családi körben. Délután Schef r 
lipcsei tanár halotti maszkot vett a királyról. 
Később felbonczolták a halottat. Este ünn<:- 
piesen ravatalra helyezik, mire állandóan egy 
királyi hadsegéd és a boroszlói testőr-vért0«- 
ezred négy tisztje fog őrt állani. Tegnap ó a 
a 2. sziléziai gránátosezred egy százada van 
itt. Holnap a boroszlói testör-vértesezred egyes 
osztályai ideérkeznek.

A gyász.
Bécs, junius 20.

A király ma délután két órakor részvét­
látogatást tett a szász követnél. A szász 
követség palotájáról félárboczra bocsátott 
szász zászló leng. A szász követség tegnap 
este negyed tízkor a következő táviratot kapu 
Drezdából:

A király ő felség? est? 8 óra 65 perczkor oyugodíao
és csöndesen jobblétr? szenderült.
Gróf 1lesz Károly követ ma reggel Reichen- 

auba érkezett. A követség még nem kapott 
arról hirt, hogy ki vette át a kormányzást.

Drezda, jun u« 20.
Albert király halála miatt huszonnégy heti 

udvari gyászt rendeltek el. A legközelebbi 
nyolcz napon semmiféle ünnepséget, mulatsá­
got, színházi előadást nem tartanak.

Sybillenort, junius 20.
Este 8 óra 15 perczkor a kastélyról bevon­

ták az uralkodó-család lobogóját. A halottas 
szoba ajtajait kitárták s az udvari tisztviselők 
és a szolgák besiettek, hogy megtekintsék a 
király holttestét. A halott arezvonásai alig 
változtak meg. A királyné, mély gyászba me­
rülve, a halott inellett ül és görcsösen szoron­
gatja kékült kezét. György herczeg, a jövend - 
beli király, a királyi család és az udvartartás 
többi tagjaival a halottas szoba hátterében 
húzódnak meg. Minkwitz tábornoknak, mint az 
elhunyt egyik legrégibb barátjának és bizal­
masának jut az a szomorú feladat, hogy a 
király Íróasztalából összeszedje az aktákat 63 
lepecsételve átadja az özvegynek.

A részvét.
Sybillenort, junius 20.

A legelső részvéttáviratok Ferencz József ki­
rálytól és Vilmos császártól érkeztek.

Bécs. junius 20.
Az urakháza mai ülésén Auersperg Karolv 

herczeg alelnök meleghangú beszédben a Ház 
részvétét fejezte ki Albert szász király el-
hnnytán.

Ijondon, junius 20.
A lapok mind hosszabb czikkekbeu emlékeznek meg 

az e hunyt szász király életéről és működéséről' A 
Morningpost szerint .albert király a német biroda­
lomnak egyik főostlopa és Európa egyik LgkedveltebD 
fejedelme volt. A Standard azt mondja : Albert király 
a német nemzetnek tanácsban és hadban egyaránt 'nagy 
szolgálatokat tett. A Times azt írja : Angliának nagy 
oka van arra, hogy csatlakozzék a király halálán való 
gyászhoz és részt vesz a fájdalomban, a mely Német­
országot érte Albert király elhunytával, a Lmnk -m- 
mélyes tevékenysége hozzájárult a német birodalom 
nagyságának megalapításához, s a kinek élete figye­
lemreméltó példája a német nemzeii jellem legelőkeiuub 
és legvonzóbb tulajdonságainak.

Bécs, junius 20
A király ma délután 2 órakor a szász kö­

vetség elé hajtatott és hosszabb részvétlátoga­
tást tett gróf Ilex követnél. A követségen sze­
mélyesen fejezték ki részvétüket: gróf Goh*- 
chowski Agenor közös külügyminiszter és gróf 
Lützow első osztályfőnok. Sigfried bajor herczeg 
személyesen adta le névjegyét. A részvétivre 
beírták nevüket a diplomácziai testület tagjai, 
Talliani pápai nunczius, az udvari méltóságon, 
Körber miniszterelnök az osztrák kormány ne­
vében, gróf Széchenyi Gyula, a király személye 
körüli miniszter, sok tábornok és főbb hiva- 

' talnok.
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Sibyllenort, junius 20.
A délután folyamán megjelentek a kastélyban a kas­

tély hivatalnokai családjaikkal, a bérlők és számos egy­
szerű környékbeli lakos, hogy a királyt móg egvsz°r 
lássák. A halott a rózsákkal ékesített ágyon feküdt, 
kezében ezüst feszülettel. A bonczolás és bebalzsamozás 
után a halottat az időközben feketével bevont halottas 
szobában ravatalra helyezték Midőn holnap a holttestet 
Drezdába szállítják, a vonat Löbauban, az első szász 
állomáson megáll és itt fogadja György király a minisz­
terek jelentéseit. A többi szász állomásokon a vonat 
megállás nélkül lassan keresztülmegy.

A magyar országgyűlés részvéte.
A képviselőház mai ülésén gróf Apponyi 

Albert elnök meleg szavakban emlékezett meg 
a szász király haláláról. Kiemeli, hogy az el­
halt király úgy békében, mint háborúban a 
kiváló uralkodónak és hadvezérnek minta­
képe volt, a kit a mi királyunkhoz évtizede­
ken át a legbensőbb személyes barátságnak 
kötelékei fűztek. Végül általános helyeslés 
között a részvét jegyzőkönyvi megörökítését 
indítványozta. Hasonló módon fejezte ki rész­
vétét a magyar főrendiház is, a hol gróf Csáky 
Albin elnök emlékezett meg részvéttel a gyász­
esetről.

Előkészületek a temetésre.
Bécs, junius 20.

A szász követ ma hajnalban értesítette 
Goluchowski közös külügyminisztert Albert szász 
király haláláról. A miniszter haladéktalanul 
jelentést tett a királynak, a ki reggel, a 
mikor felébredt, értesült a gyászesetről. Az 
udvari gyász és a temetésen való képviselet 
dolgában való rendelkezést a király, az udvari 
czeremoniálétól eltérve, saját macának tartotta 
fenn. v alószinü, hogy a temetésen maga a 
király, továbbá Ottó főherczeg és Mária Jozeja 
főherczegnő fog résztvenni. Az udvari gyász 
valószínűleg három-négy napig tart.

Bécs, junius 20.
A szász követség azt az értesítést kapta, 

hogy Ferencz József király személyesen részt fog 
venni a szász király temetésén.

Drezda, junius 20.
Albert királyt hétfőn este kilencz órakor forrják 

eltemetni.
Drezda, junius 20.

Albert király holttestét holnap áthozzák Drezdába. A 
holttest este kilencz órakor érkezik a drezdai pálya­
udvarra, a honnan rögtön a katholikus udvari lem- 
lomba viszik, a hol 23 án este kilencz órakor örök 
nyugalomra helyezik. Ma délelőtt tiz órakor a város 
ö*szrs templomaiban meghúzták a harangokat a gyász 
jeléül Este hét órakor gyászistentisztelet volt. György 
kJ; iy valószinüleg ma tér vissza Sií.yllenortbúl Drezdába.

Drezda, junius 20.
György király és az özvegy királyné holnap 

este Albert király tetemével ide érkezik. Metzsch 
miniszterelnök Sibyllenortba utazott.

Drezda, junius 20.
Holnap délután két órakor az átszállítás 

előtt nagyobb gyászünnepség lesz, melyet 
Kojrp herczegpüspok fog czelebrálni. Ezután a 
pályaudvarra szállítják a halottat, miközben 
katonaság sorfalat fog állani. A koporsót 
királyi erdőkezelőség hivatalnokai viszik. Vil­
mos császár ide érkezése valószínű, de nem 
bizonyos.

A német császár hadiparancsa.
Berlin, junius 20.

A hadsereg rendeleti közlönyének rendkí­
vüli k adása a császár következő hadiparancsát
teszi közzé

Ist II ► iku!''thatatlan akaratából jobblétre szendéről! 
Aló, szüet király ő felsége és engem végtelenül 
megrendített « haláleset. Súlyos csapás érte háza 
mat, hadseregemet és a mi egész hazánkat és i 
dicső német fejedelem elhunyta fölött mélységes gyász- 
köny it sírja velem együtt minden szív, a mely Német 
Oro.ág virág ágáért és dicsőségéért dobog. Sírba szállott 
vele azoknak a hadvezéreknek utolsója, a kiket a vas- 
koronarend nagykeresztje díszített s a kik a néme 
hadsereg élén, megboldogul! nagyatyáin zászlaja alatt 
vivlák ki számunkra a győzelem soha nem hervadó 
baíérsnsTCruját. A mig német szív dobog, élni fog 
saint-privati hősnek, a tnaas-i csapatok vezérének dicső 
emléke. D° leginkább a hadseregre nehezedik a veszteség 
súlya, a hadseregre, a mely német bizalommal számított 
kipróbált dicső hadvezérére. A hadseregnek bizo­
nyara mélyen érzett óh^ja, hogy gyászának külsőleg 
is jt lét adhassa és azért elrendríem, hogy 1. A had­
sereg tisztjei 14 napi gyászt öltsenek. 2. A 2-ík számú 
teslőruhlánusok és 10-ik számú dragonyo*ok gyásza 
három hétig tartson. A temetési szertartáson a két 
nevezett ezred kirendeltsége vesz részt, a mely az 
ezredparanc.-nokhól, egy törzstisztből, egy kapitányból, 
két hadnagyból, egy őrmesterből, egy altisztből és egy 
közkatonából álljon.

György király hadiparancsa.
Sibyllenort, junius 20.

György király a következő hadparancso*
adta ki :

Kuonák ! isten kifürkészhetetlen akaratából elvesz 
b 'tétek királyotokat, a ki jó és rcsz napokban a lég­
ii igyobb hadi dicsőségekkel övezte lobogóitokat és a 
kinck a szive mindegyit' kért híven gondoskodott. P,en- 
dith telhn hűséggel és törhet' tlen szeretettel viszonoz­
tatok ezt királyotoknak, határtalan bizalommal nézte­
tek fel hozzá. Így lehat én ma egynek érzem magam 
az őszinte gyászban hadseregemmel és •érzésem arra 
indít, hogy királyi kös/öneteinet fejezzem ki nektek 
ezekért az érzelmeitekért és hüségtekért, a melylyel 
mind nkor istenben boldogult testvérem oldala mellett 
ál otíatok. Szilárdan tiizom benne, hogy irántam és 
kira yi házam iránt is mindenkor törhetetlen hűséggel 
lesztek és a szövetség-hűséget, mint elődömtől rám­
hagyott becses örökséget velem együtt fogjátok 
új)' Ini, a birodalom javára, a hadsereg dicsőségére, 
a ti bi csületelekre és a szeretett haza jóvoltára.

Budapest, junius 20.
A szentesítendő törvényjavaslatok. A legfelsőbb

szentesítés alá terjesztendő törvényj .vasiatok átvizsgálá­
sára előirt bizottság ma este gr Apponyi Altiért elnöklete 
ai'tt ülést t.rtolt, melyben a képviselőház részéről 
A t, eg re Lriszló jegyző, a főrendiház részérő Esz- 
terhozy János jegyző volt jelen. A bizottság átvizsgálta 
■ - szentesítés alá t- rj- szó ndőkm k találta az 1893. évi 
IV t. ez. 14 ik § ónak kiegészitéséröl. a kir. 
Jó?eef-miiegyetem állandó e.u- ,vezésére szolgaló állami 
épül t-k lét sitéséről, zdasági munkás- és cseléd- 
seg> lypenztarról szóló 19V0 : XVI t.-czikk kiegészítéséi 6- 
és az 1839 évi közösiigvi < a nádasra alapított vég­
leges leszámolás szí rinl >í : záa terhére roui -Ikozó 
tartozás f di /.isiről, lov ■ 1.897., 1900. és 1901.
évi kö.ó-ügyi kiadás--kra M gyarország által pótlólag 
fizetendő összegről szóló törvényjavaslatokat.

A gyámügyi ankét befejezése A belügyminiszté­
riumban ma délelőtt Széli Kálmán miniszterelnök, 
majd Gainer Gyula államtitkár elr.öklésével folytatták 
a szaktanáesko/ásí a központi (árvaszéki) gyámügyi 
ügyviteli szabályzat felett. Délutáni két óráig letárgyal­
ták e szabályzat 124-219 §§ ait. Hosszabb eszmecsere 
folyt az irattározásnak tervbe vett uj, alapszámos rend­
szere felett. Érdekes észrevételek merültek fel a tanács­
kozás folyamán, különösen a kiskorúaknak érdekeik 
megvédése szempontjából való nyilvántartásáról és ezzel 
kapcsolatban a család autonómiájáról, kivált a törvényes 
és természetes gyámság alatt álló kiskorúakra nézve.

Délután 4 órakor folytatták az árvaszékek részére ké­
szült ügyviteli szabályzatot, annak befejeztével pedig a 
járások és községek részére szolgáló ügyviteli szabályza­
tot is végig letárgyalták. Ezután Széli Kálmán minisz­
terelnök elbúcsúzott az értekezlet tagjaitól. Miután még 
Jakabffy Imre az értekezlet tagjai nevében köszönetét 
fejezte ki a miniszterelnöknek, a szaktanácskozás véget is.

A cseh miniszter lemondása. Bécsből 
jelentik, hogy Rezek miniszter ma délelőtt 11 
órakor kihallgatáson volt a királynál. Hír 
szerint a király nem fogadta cl Rezek lemondását.

Az első ülésszak. Gróf Apponyi Albert a Ház mai
ülésének végén beterjesztette az első ülésszakról szóló 
jelentését. Ez magában foglalja a Ház alakulásira vonat­
kozó adatokat, a Ház tagjainak sorában beállott változá­
sokat, a Ház által elintézett törvényjavaslatok, jelentések, 
interpellácziók, stb. sorozatát, feltünteti az elintézett 
mentelmi és összeférhellenségi ügyeket, szóval a Ház 
első ülésszaka egész tevékenységének pontos statisztikáját 
tünteti fel.

Változás a budapesti olasz fökonru'átusnál.
Confaloniericuza márki, a hűd pr-sti olasz főkonzul 

mint értesülünk — elhagyja budapesti állomását és 
Bukarestbe megy követi minőségben.

A tápéi vizsgálat megejtésére megválasztott 
bizottság ma délután megalakult. Elnökévé íElitska 
Béni:, jegyzőjévé Rubinyi Gézát választott;-. A bizottság 
elhatározta, hogy a tápéi kerületben a helyszíni vizsgálatot 
junius hó 28-án kezdi meg.

Az osztrák urakháza mai ülésén gróf Schönborn 
indítványai a a m :i ülés napirendjéhez csatolták a kép­
viselőházban legu'i bh megszavazott törvény kről, köztük 
a menetjegy ido-törvényről szóló jelentéseket. Első sorban 
a nyugdijak emeléséről szóló törvényjavaslatot vette a 
Ház tárgyalás alá. Böhm Bawerk pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy a k rmány a men- ij"gyadó jövedelmé­
ből a nyugdíjas pénzügyőrök javára is' akar hasonló 
intézV'dést tenni és pedig rendeleti utón. A javaslatot 
azután második és harmadik olvasásban elfogadjak, úgy­
szintén az államhivatalnokok ő-vegyeinel és árváinak 
nyugdijáról szóló törvényjavaslatot. Azután s napirenden 
lévő többi törvényjavaslatokat is elintézték. Több állami 
jószágok elidegenítéséről szóló törvényjavaslat elfogadása 
és s villamos vasutak kártérítési kötelezet'ségéről szóló 
törvényjavaslat kiegészítésének mind a három olvasásban 
vita nélkül való megszavazása után KÖrber miniszter­
elnök az uralkodó nevében elnapolta a reichstath 
ülésszakát.

KÜLFÖLD.
Ferdinand fejedelem útja. A Figaro egyik 

munkatársa beszélgetést folytatott Danev bolgár 
miniszterelnökkel. Danev uigy nyilatkozott, hogy 
Ferdmánd fejedelmi pétervári utjának kétségtelenül 
politikai jelentősége van. Miklós czárnak a feje­
delemmel és Lamsdorff külügyminiszternek 
Danev vei folytatott tanácskozásai egy kérdést 
sem hagytak föl derít filmül. A legközelebbi marii- 
fesztácziók erősen meg fogjak világítani Oroszország és 
Bulgaria vis onyat. A miniszterelnök tagadja, hogy 
Ferdinand fejideiem föl akur/u venni a király1 cziniet. 
A Firmilián-ügyre ‘ vonatkozólag azt mondta 
Danev, hogy Eirmiliánnak üszkübbi püspökké 
való kinevezése nagyon rossz benyomást telt, de a 
dolog jelentőséyét mégis túlozzak. Csak a macze- 
doniai viszonyok abnormis volta az oka, hogy 
a mostani apró súrlódások annyira kiélesedtek, 
de Bulgária nem felelős a török rendetlenségért. 
Kon slant tnápolybu kellene a hatalmasságoknak intel­
meiket kiildtuiók, hogy a nemzetközi jog tisztelet­
ben tartását biztosítsák. Európának kötelessége 
Bulgáriát támogatni, Danev miniszterelnök 
végül közölte, hogy ma reggel irják alá a 
dohányadó jövedelmeivel biztosított 106 millió 
frankos bolgár kölcsönre vonatkozó szerződést. 
A kölcsönt a szobranye szünete alatt fogják 
kibocsátani.

A hármas-szövétség megujiUísa. Bécsi jól 
értesült politikai körökből azt jelentik, hogy 
daczára a kereskedelmi politikai ellentétek­
nek, a melyeknek eloszlatása még függőben 
van, a hármas-szövetséget a lehető legrövidebb idő 
alatt a szerződések formális aláírása által meg­
újítjuk. — Mi a fen forgó viszonyok mellett kí­
váncsian várjuk ennek a .lehető legrövidebb 
időu-nek bekövetkeztét.

A katonai szolgálatidé leszállítása Romániá­
ban. Bukarestből jel-ntik : Stwdza miniszterelnök, a 
ki ideiglenesen a hadügyi tarcz.it is vezeti, napok óta 
beható tanácskozásokat folytat a vezérkar főtisztjeivel és 
a katonai szakbizottság tagjaival a katonai szolgálatidő 
leszállítása tárgyában. A miniszterelnök kijelentette, hogy 
a jövő parlamenti ülésszak folyamán törvény- 
java-latot fog előterjeszteni a katonai szolgálatidé 
leszállítása czéljából. A román kormányt erre a lépésre 
főleg az ország kedvezőtlen pénzügyi helyzete készteti, 
másrészt azonban tudnunk kell, hogy Románia katonai 
lek nletben hűségesen utánozza Francziaországot, ott 
pedig a szolgálati idő leszállítása ép napirenden van.

1 Am bet Szicziliában. Párisból azt az érde­
kes hin jelentik, hogy Luubet elnök Algírból 
való visszatértében valószinüleg meglátogatja 
Palermo váro.'át. Ebben az esetben az olasz 
kormány egy hajóhadat küld a palermói ki­
kötőbe az elnök üdvözlésére. A látogatás le­
hetősége nincsen kizárva, a mely esetben ok­
vetlen fontos politikai jelentőséget kell annak 
tulajdonítanunk.

Franczlaorezág pénzügyei. Az uj kabinet pénz­
ügyminiszterét, Horniért komoly gondok aggasztják. 
Nagy feladatra vállalkozott, a mikor elvállalta a pénz­
ügyi tárcsát és méltán nagy tervei lehetnek, ha az or­
szág pénzügyi helyzetének gyökeres orvoslásán felül még 

török államadósságok rendezésére is késznek nyilatko­
zott. Magának a kincses Franczbiországnak is elég baja 
van az államháztartással. Kiadások tekinletében Fran- 
cziaország az ötödik helyen áll ugyan, de az egyes pol­
gárra eső 90 frank átlagos teher tekintetében már eléggé 

dvezőllenül a harmadik helyen sorakozik. Hanmncz 
milliárdnyi állam ulóssaga pedig egyedül áll a maga no 
mél en és ez átszámítva, -zt jelenti hogy egy polgárra 
ebből a csinos adósságból 700 frank esik. Ennek a ren

geteg adósságnak kamatja s törlesztése kitesz 1200 
millió frankot, vagyis az évi budget 34%-át. A budget-l 
terheli ezenkívül 30°/0 katonai s tengerészeti kiadás, 
tehál egyéb állami szükségletek fedezésére már csak 
36% jut. A deficzit, feltéve, hogy a függő s az egy milliár 
dot meghaladó államadósság konszolidálása sikerül, ki 
fog tenni körülbelül száz millió frankot. Úgy ennek a 
dfficzitnek eltüntetése valamint áttervezett nagy franczia */2 
perczeotes konverziónak keresztülvitele olyan óriási nehéz 
munka lesz, a melynek sikere biztosítottnak egyáltalán 
nem tekinthelő s elég ok lesz arra, hogy Rouvier állását 
a reméltnél is korábban megrendítse.

Híreit Dél-Alfrikából. Milner lord fokföldi 
kormányzó — mint Londonból jelentik — hol­
nap ki fogja hirdetni, hogy kinevezték Transzvál 
kormányzójává. A Kitchener ellen annak idején 
tervezett összeesküvésről azt táviratozzák Pre- 
tóriából, hogy összesen 47 ember van kom­
promittálva, köztük azoknak a búr vezéreknek 
nagy része, a kik május 17-én Pretóriában vol­
tak. A Kitchener házához vezető aknából már csak 
hat méter hiányzott.

Vilmos császár beszédei.
A németek császára, miként tegnap emlitet- 

tettük, újból nagyszabású beszédet mondott. 
Mint mindig, úgy ez alkalommal is az igazi 
német sovinizmust hirdette s történeti adatok­
kal igyekezett igazolni, hogy a németség 
imperialista törekvései, s természtesen az ö, 
mint császár által kifejezetten képviselt újkori 
német imperium mennyire jogosult, sőt mi 
több, a császár szavai szerint útmutatója a 
világtörténelemnek.

Az aacheni beszéd hűségesen jellemzi Vilmos 
császár egyéniségét. Megnyilatkozik abban a 
beszédben a ge: mán dacz, a történelmi sze­
replés büszke öntudata. Nevezetes mozzanat, 
a melyet külön kell kiemelnünk: a vallási 
türelem jeligéjének hangoztatása, főként pedig 
annak a császári akaratnak megnyilatkozása, 
hogy polgáraitól, katonáitól mindenekfelett 
megköveteli a vallásosságot.

Igen érdekes volt a császár crefeldi beszéde, 
a melylyel még jobban jellemezte a német 
birodalom nagyhatalmi törekvéseit

Vilmos császár a főpolgárm-sternek a városházán el­
mondott üdvözlő beszedőre a kővetkező beizóddel vála­
szolt :

A császárné és magam nevében teljes szivemből 
mélyen meghatva mondok önöknek küs/öuelet azért a 
lelili italt.m hazafias és lelkes fogadásért, a melyben 
Aach n városának minden része bennünket részesített. 
Lelkemnek régi vágya volt, hogy meg’álogassam Aachen 
városát és köszönöm önnek, hogy meghívásával erre 
alkalmat adott nekem. Kit ne ragadna meg olyan tör­
téneti talajon, a minő Aachen, hatalmas erővel a múlt 
és jelen fuvalma és ki ne gondolna az ég rendelésére, 
ha végig megyünk a századok tü tünetén, a mélyénél 
hazánk Aachennel együtt áléit. Aarhen a német 
császár-ág bölcsője. M-rt itt állította föl trónjai Nagy 
Károly és az 6 lénye tette ragyogóvá Aachen városát is. 
O y jelentős es nagy volt a hatalmas germán fejedelem 
alakja, hogy Rómából a régi római ezézárok méltóságát 
ajánlották fö; neki s őt szemelték ki, hogy elfoglalja az 
Imperium rcmanum örökét, — bizony nagyszerű el­
ismerése a törtr'nelemben akkor felbukkanó 
germán tö zs k-pe-ségcinek. Mert a római jogar 
knsett a ezézárok és utódaik kezéből, szertedarabolva és 
korhadtan ingadozott a római birodalom és csak a 
tis-talelkü, diadalittas germánok m gj-lenese volt 
képes a világtörténetnek azt az utat mutatni, a melyet 
addig követett.

Egészen természetes volt akkor, hogy Nagy Károly, a 
n gy frank király magára vonla Róma figyelmét, a mely 
benne látott oltalmat és menedéket. Ámde a római csá­
szár feladatát és hivatalát a germán király méltóságúval 
és természetével egyesíteni nagyon nehéz dolog volt. A 
mit ő a maga hatalmas eszméjével meg tudott lenni, azt 
a sors megtagadta utódaitól és az egyedüli impénum 
gondjaiban a későbbi császár-nemzedékek elvesztették a 
germán népet. Délre mentek, hogy főntartsák a világ­
uralmat és a mellett megfeledkeztek a germánokról. Így 
azu án német országunknak és népünknek lassan ha 
uyatUnia kelbtt Valamint az aloeual, a mikor virágzik, 
a növény ereje erre a löladutra összpontosul ; fölfelé 
törve, virágot hajt s lebilincseli a bámuló néző szemét, 
mialatt a növény maga ossz-törik és gyökere elszárad; 
Úgy járt a német nemz-ti római császárság 13.

Must egy másik császárság keletkezett, a német nép 
ismét Kapott császári, a kit maga szerzett magúnak 
karddal kezében és csatatéren vívta ki a koronát és 
« buodalorn zászlaja ismét lenn lobog a magasban. Az 
uj császári birodalomnak ugyanaz a lelkesedés és szele­
tet adott életet a mely yel a né-met nép régi császársága 
gondolatán csüngöd. Ái ide a feladatok mások. Kifele 
országunk határaira kell szó, itkoznunk, hogy 
belül újra meyaczclozva magunkat készüljünk 
uzvkra u feladatúikra, a melyek népünkre must 
várnak s a melyeket a kö :éj>korbau rnrgoltian 1 
nem lehetett És itt azt látjuk, noha a bír' dalom még 
fiatal, magában évről-évre erősödik, míg az iránta való 
bizalom minden Oldalról mindinkább megszilárdul, a 
hatalmas német hadsereg pedig tiímiszt nuujt 
Európa békéjének. A germánok jellemének megfelelően 
kifele korlátozzuk magunkat, hogy befelé kor­
látlanok lehessünk. A/yelvünk messz terjeszti 
határát a tengeren túl is, messzire terjed tudo­
mányunk is kutatásunk. Nincs oly mü az uj kuia- 
tás terén, a mely ne volna meg nyelvünkön, nem 
fakad a tudományban gondolat, a melyet nem 
mi Őriznénk meg először, hogy azután más nem­
zetek is átvegyék És ez az az impértum, a melyre 
a germán szellem törekszik. H. tehát mind'-n 
irányban meg akarunk feleim nagy feladatunknak, nem 
szabad feledni hogy az ős alap, a melyen a bíródatorn 
keletkezeti, elődeink egiszerüségéhen, isten félelmé­
ben. magas erkölcsi nézeteiben gyökerezik.

Hogy ránehezedett országunkra a mull század elején 
Isten sújtó keze ! De a nyomor kohóiéban a gondvi­
selés karja hatalmas erőt kovácsolt és összeforrasztotta v 
vasal, a im lyből a fegyver elkészült így várom el önöktől 
is, mindnyájuktól, lelkészektől és világi iktól egy­
aránt, hogy segítsenek nekem a népben fenn­
tartani a váltást Együtt gondoskodjunk, hogy a 
germán törzs egészséges erejét, erkölcsi alapját 
megt irtsuk. De ez csak úgy lehetséges, hu meg­
tartjuk rallá-unkut s ez mind a két felekezetre 
egyaránt áll.

Annál nagyobb az én örömöm ma, hogy az egyházi 
uraknak a kik itt képviselve vannak, oly hírt hozhatok, 
a melyet büszkén közlök önökkel. Itt áll Loe tábor­
nok, királyának hűséges szolgája. Innen kiküidtük 
R' mába a szentatya jubileumára s a mikor átadta neki 
Szerencsek ivanataii) kai és jubileumi ajándékaimat és 
bizalmas biszélgetésben felvilágosította őt azokról az 
állapotokról, a melyek a nemet tartományokban vannak, 
a szentatyu uzt válaszolta -, örömére szolgál, hogy 
megmondhatja neki hogy mindig -okát tartott a 
németek s különösen a német had-ereg jám­
borságáról j de mondott még neki egyebet is és meg­
hagyta, hogy közölje császárjával.

Az az ország Európában, a hol még fegyelem és rend 
van, a hol a halóságnak tekintélye és az egyháznak 
tisztelete van, a hol nunden katholikus háboritut- 
lanul i'lhct hitének-, u német birodalom, és ezt 
a német császárnak köszönheti. Ez fi Ijogus.t engem arra 
a kijelentésre, hogy mind a két felekez-tünk egymás 
mellett azt a nagy czéll állandóan szeme előli tartja, 
hogy az istenfé elmet és a vallus tiszteletét fen- 
tartsuk és erősítsük.

Akár andern emberek vagyunk, akár ezen vagy azon 
a téren működjünk, az mindegy. A ki ér étét nem a 
vallásra alapítja, az elveszi tt. így akarom én 
is, s minthocy ezen a napon és ezen a he,yen nemcsak

beszélni, hanem fogadalmat tenni is illik, ezennel meg­
fogadom, hogy az egész birodalmat, az egész 
népet e parancsnoki kar által képviselt had­
seregemet. a birodalmat magát és hazámat a 
kereszt alá állítom és annak az oltalma alá, a kiről 
Péter apostol azt mondja, hogy másban nincs üdvösség 
és hogy az embereknek mm" is adatott más név, a 
melylyel üdvözölhetnek, a ki maga azt mondhatta magá­
ról ; «Az ég és föld elmúlnak, de az én szavaim nem 
múlnak el.»

Aachen városára ürítem poharamat, abban az erős 
meggyőződésben, hogy azok a szavak, a melyeket itt 
mondottam, jó talajra találnak, a mint hogy engem is, 
a mit ma a város polgárságától, aprajátói-nagyjától lát­
tám, biztosit arról, hogy falai között házunk és trónunk 
jövőre is erős támaszt fog találni. Aachen városa 
éljen soká!

•
A császár ma Aachenből Mőrsön keresztül Crefeldbe 

érkezett, » hol a főpolgármester beszédére válaszolva, 
megemlékezett elődeinek Grefeld mint ipari város fejlő 
dése körül kifejtett gondoskodásáról. Hozzátette, hogy a 
szorgalom csak akkor hozza meg gyümölcsét, 
ha egy erős jogar fentartja a világbékét, a mint 
elődei és ő tehetségük szerint megtették. Miután a 
német birodalmat megalapították, meg vau az a 
hatulom, mely lehetővé teszi, hogy Európa 
nyugodtan 63 békében láthat feladatához. A 
német hadsereg megvédi az országot. De Grefeld keres­
kedelmi város megérti, hogy ezenkívül szükséges, hogy 
egy erős és hatalmas hajóhad oltalmazza a ke­
reskedelmi lobogót. Azt hiszi, hogy midőn egész ere­
jét latba vetette a tengeri haderő fejlesztése érdekében, 
megtette a legbiztosabbat és a legjobbat a kereskede­
lemért és az iparért, abban a meggyőződésben, hogy 
minden uj hadihajóval nő a béke biztossága. 
A császár végül Grefeld városára ürítette poharát.

VIDÉK,
* Torontáli fegyelmi ügye«. Rágybecskerékről 

táviratozzák : Torontálmegye közigazgatási bizottságának 
fegyelmi választmánya a tegnapi és mai nap folyamán 
gróf Bethlen főispán elnöklete alatt tartott ülésén 
határozott a haffka-lé\e • vizsgálat alapján a belügy 
miniszter által elrendelt fegyelmi ügyek egy részében 
A bizottság az árvaszéki elnökül /fiO korona bírság­
ban marasztalta, a megyei fős/ámvevőt dorgálásra 
Ítélte, az árvaszéki pénz áros s ellenőr elleni fegyelmi 
eljárást pedig beszüntette. A főispán mind a három 
határozat ellen fölebhezett. A bizottság végöl Singer 
antalfalvi járási írnokot hivatalvesztésre ítélte.

EGYHÁZAK.
Az orthodox zsidók és a magyar nyelv Isme­

retes doloü, hogy a zsidó- n ik az a része, mely inkább 
az orthodox irányhoz ragaszkodik, annyira megszokta 
a tört német nyelv használatát, hogy ha máskülönben tel­
jesen érti is a magyar nyelvet, egyházi szei tartásainál mellőzi 
azt. Az ortliodoxoknak a német nyelvhez való ez az 
érthetetlen ragaszkodása kellemetlen a magyar zsidókra 
s épen ezért első sorban ők maguk igyekeznek azon, 
hogy az orthodox >knak ezt a megrögzött rossz szokását 
jóvá tegyék. Ebből a czélból a Politikai Magyar 
Hetilap szerkesztősége egy felhívást intézett a pesti 
orthodox izraelita hitközséghez, melyből közöljük a kö­
vetkezőket ;

«Önök pedig, orthodox irányzatú testvérek, édes ha­
zánk viruló fővárosában laknak ; itt szerzik meg min­
dennapi kenyerüket és így százszoros kötelességük 
a nyelvüket az iskolákban mellengetve nagyra nö­
veszteni.

Hiszen Önök tudják, hogy mi mindig hűséges szó­
szólói voltunk, ha Önöket támadás érte, mi is az orthodox 
irányzatnak vagyunk hívei, mert ez az egyedüli erőssége 
a z-idó hitéletnek.

De a midőn halljuk, hogy iskolájukban a szent 
biblia tanítása csak akkor t-zent» Önök előtt, 
ha az nemet nyelven történik, ez megdöb­
bent minket, arezunkba kergeti a vért az Önök­
kel való közösség tudata.

Kérjük Ónokét, testvér'k, változtassák meg eme téves 
es vétkes intézk-dé-üket. Mutassák meg, hogy vallásosság 
hazafisággal karöltve jár.

Reméljük, nem lesz szükség eme felhívásunk ismét­
lésére - állandósítani fogjuk ezt mindaddig, míg a 
magyar nyelvnek a biblialamtásnái is érvényt szereztünk 
— mert Önök a jó zsidók, tehát: a jó hazafiak röglön 
fogják t- Ij sit'ni enn* k a «két bibliának» az egyesítését, 
a mint a nagyváradi orth. izr. hitközség ezt már évtize­
dekkel ezelőtt megtette.»

A azerb nemzeti egyház-kongresszus mai
ülésének napirendjére a felirati bizottság javaslatának 
tárgyalása volt kitűzve. Minthogy azonban úgy a bizott­
ság lübb-ége, valamint kisebbsége külön-külön javaslatot 
terjesztett be, elhatároztuk, hogy a javaslatokat kiuyo- 
malják, 3 képvis lök között szétosztják és a holnapi 
ülésen veszik tárgyalás alá. Az ülés többi részét a be­
adványok felolvasása foglalta le.

MOZGÓ KÉPEK.
Tilos a flirt.

Tréfa-e, komolv-e, ki tudná megmondani olyan messzi- 
végről, de azt jelentik Newyork államból, hogy a tör­
vényhozás ott olyan javaslatot készül törvényerőre emeld, 
a mely az asszonyoknak, leányoknak megtiltja a 
flirtöt. Igen, tilos lesz a fiirt, s a ki a törvény paran­
csolatjai ellen vét, büntetésben részesül.

íme, egy Ugyahb harcz indul az asszonyok ellen. Ki 
tudja hányadik ? Az egyik az uszályt akarja levenni a 
ruhájukról, a másik háborút indít a fűző ellen. Az állat­
védők a madártollat akarják leszedni a kalapjukról, 
mások a pirosító és a púder ellen kezdenek hadjáratot. 
Sokan vannak, a kik a dohányzást akarják eltiltani, 
mások meg a parfümöt vennék el a nőktől, (alán mert 
az orruknak nem kellemes az erős illat. A nők magas- 
sarkú czipőinek ép annyi ellensége van, mint a bodros 
nagy kalapjuknak, a melytől színházban, versenytéren, 
korzón nem tudnak jól látni. S mindezekhez most rá­
adásul a newyorki törvényhozó még a Hírtől is el akar­
ják tiltani . . .

Mi is az a fiirt ? . . .
Majdnem olyan nehéz definiálni, miül törvényt hozni 

ellene. A flirtbez egy nő k-ll, a ki egy kicsikét kaczér 
s legalább egy férfi, a ki könnyen ugrik. Ha több férfi 
v..D, a ki ugratha'ó, az nem baj. Annál érdekesebb a 
flirt s annál biztosabb, hogy egyik-másik férfi ugrik. 
S végre a házasság igájába ugrik.

A fiirt mindenesetre valamivel több a kaczérságnál, 
de jóval kevesebb a kikapósságnál. A flirtelő asszony 
mindig bolondit, de csak nagyon ritkán bolondul maga 
is A fiirtelés tehát a férfiakra veszedelmes, s ha törvényt 
hoznak ellene, az a férfiak védelmére való, s nem az 
asszonyokéra.

Ebből az egyből világos már, hogy az egész törvény- 
csiuálás haszontalan dolog. Ugyan mitől akarják a 
férfiakat megvédeni ? A házasságtól ? Hiszen házasodni 
nem is olyan rossz 9 . házasság maga — ha a férfiak­
nak nem is mindig — de a’ államnak föltétlenül 
hasznos és kívánatos.

«S ha a flirtölés nem visz házasságra, — teszi ehhez 
minden férfi, — annál jobb» . . .

A bolondos tilalom, — a melynek az ideája okvet­
lenül idősebb hölgyek kebléből fakadt, a kik a fürtből 
már kivénültek, — réges-régi, a tizenhetedik századból 
való törvényekre támaszkodható. Abban az időben, a 
mikor a kikapós asszonyt, a megtévedt leányt még pel­
lengérre kötötték, megvesszőzték vagy kivégezték, akko­
riban volt az Egyesült Államokban egy olyan erkölcsös 
törvény, a mely szólott ilyenformán :

Az a nőszemély pedig, legyen bár asszony, özvegy 
vagy leányzó, a ki egy férfin mü egyént erős szago- 
siló, kozmetika, mesterséges fogak, hamis haj, magas 
evipősarok vagy raffinált ruházat segítségével akar 
házasságra csábítani, szigorúan megbüntetendő . . . 
Ennek a régi törvéoymk a modernizálását jelentené 

a fiirt törvényes tilalma. Pedig ma már sokkal erősebb 
fegyverei vannak a női csábnak. mint a hamis fog <:s 
álhaj. Amerikában például mind a felsorolt eszközüknél 
sokszorta könnyebb az embereket házasságra csábítani a 
— dollárokkal. Ez pedig nincs a felsorolt tiltott esz" 
közök között. A dollárokkal és hozománynyal tehát sza­
bad fiirtölni. S ha ez az egy szabad, nyugodtak lehet­
nek a newyorki hölgyek. Rendeljen a törvény a mit 
akar, a mig sok doliár van, lesz fiirt és lesz házasság ...

—ki.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 20.

_— Személyi hir. Báró Fcjérváry Géza hon­
védelmi miniszter tegnap este Bécsbe érkezett.

A sikkasztás epilognsa.
— Kecskemétiig Győző áldozatai. —

A fegyelmi választmány megtette köteles­
ségét. Az ellenőrző közegek megtették köte­
lességüket. Főpénztáros, adópénztáros meg­
tette kötelességét. Az ügyészség megtette 
kötelességét. Szóval, mindenki megtette kö­
telességét.

Ennem pénz nincs sehol. A pénz elsikkasztó- 
dott. A tettes elmenekült vele. Tulajdon­
képen a rendőrségek mulasztása, hogy a 
magáról és becsületéről megfeledkezett bri- 
gadérost nem tudták kézrekeriteni. Pedig 
az egész hivatalos apparátus megegyezik 
abban, hogy a mi rendőrségünk is, a világ 
rendőrsége is megtette kötelességét.

Ilyen körülmények közt, miután a köteles­
ségtudás erényét oly nagy mértékben gyako­
rolják nálunk és gyakoroltatik az egész vona­
lon, a hivatalos apparátus, a mely voltaképen 
felelős, legjobbnak tartaná, ha egyszerűen 
napirendre térnének a dolog fölött és ne 
firtatnák tovább, hogy honnan és hogyan 
kellene megtéríteni az összeget, mely köz. 
pénzekből állt. Ez a firtatás amúgy is elég 
kellemetlen dolog.

*
Nem tagadjuk: nekünk is kellemetlen. 

Szeretnénk a humánus felfogásnak Csimbo- 
rasszójára emelkedni, ha ez a humánus fel­
fogás nem menne a közügyek bőrére. Bajos 
ezt a két egymással egészen ellentétes dol­
got kiegyeztetni. A legmesszebbmenő hu­
mánus felfogás a felelős közegekkel szem­
ben egyszersmind a legmesszebbmenő köny- 
nyelmü felfogás szemben a közérdekkel. 
Végre is itt nagy összegről van szó, a mely 

Qmindannyiunké. S mikor vét nagyobbat a 
felfogás? Akkor-e, ha elnéző néhány (egyéb­
ként tagadhatlanul érdemes) egyéniség iránt, 
vagy ha napirendre tér az egész közérdek 
rovására a nagy veszteségek fölött ?

Az érdemek előtt mi is készségesen meg- 
hajlunk. Semmi kétség : a tiszti főügyész ál­
tal vád alá helyezett négy tisztviselő érdem­
ben igen gazdag s hivatali pályájukban tisz­
telni való buzgóságot fejtett ki mindig.

De a rendszer olyan, hogy példás exem- 
plum statuálása nélkül egyszerre levenni a 
nap műsoráról csakugyan bűnös mulasztás 
volna.

Rábíznak óriási nagy vagyont egy fiatal 
emberre, a kinek a bajusza alig ütöget és 
egy szolgára. Mindkettőnek a fizetése együtt 
véve talán nyolczvan-kilenczven forint. A 
szolga azonkívül elbocsátás terhe alatt köteles 
a fiatal embernek minden utasítását teljesíteni. 
Hiány esetében semmiféle biztosíték nincs. 
Ezeken ugyan behajtani nem lehet semmit. 
Miután pedig a fiatal becstelen ur fölnyalá- 
bolta és tiszteletteljesen ellopta az egész 
összeget, marad felelős a szolga, a kit át 
lehet helyezni büntetésből, noha ő tudja leg- 
kevésbbé, hogyan jutott a krédóba?

Azután persze nagy a kavarodás, a fel­
háborodás, a botrány, a hajsza. Az egyik 
közeg kijelenti, hogy az ellenőrzés nem az 
ő feladata, hanem az adószámviteli hivatal­
nak, az adópénztámak a kötelessége. Az 
adópénztár és adószámviteli hivatal mossa 
a kezeit ; 6 rendben átadta a pénzt most is, 
mint máskor. Hogy nem követték betü- 
szerint az utasításokat, az azért volt, mert a 
végrehajtás fizikai lehetetlenség volt. így 
zavarodik, kavarodik és bonyolul az ügy. 
Mind homályosabbá válik, hogy ki a 
hivatott ellenőrző közeg, kit terhel mulasz­
tás, kötelességhiány, felelőség. Egyik oldal­
ról a másikra mozdul át nagy lomhán az 
ügy ódiuma. Vannak sokan, a kik sajnálják 
a bajba jutott közegeket. Ezek között vagyunk 
mi is. Csak az az egy dolog válik kétségtelenné, 
hogy a pénz visszavonhatlanul elveszett. A 
brigadéros zónázik vígan tovább. A közér­
dek pedig sírva néz az elveszett óriási 
vagyon után, melyért senki sem akar fele­
lősséget vállalni.

*

Hogy ez igy nem maradhat, az minden 
vitát kizár, mert az igazság és a józan ész 
egyszerűen visszautasít minden erre vonat­
kozó inszinuacziót. A lágyszívűség ebben az 
esetben csak a felelősség nélkül való álla­
potot erősítené és gyükeresitené meg. Vagy 
a rendszerben van a hiba, vagy az emberek­
ben, vagy mindkettőben. Valószínű, hogy 
az emberekben is, a rendszerben is és igy a 
habozásnak helye nincs.
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Hangsúlyozzuk, hogy a vád alá helyezett 

tisztviselők egyéni becsületét, integritását a vád­
nak érintenie nem szabad, ha az igazságot mélyen 
megsebezni maga az igazságszolgáltatás nem akarja. 
De érzelmi motívumokkal, a különben két­
ségtelenül érdemes egyének sajnálatával az 
ügyet elintézni nem lehet. A szigorú példa 
statuálása olyan preczedens ebben az eset­
ben, hogy a rendszer is megjavul, elvesztvén 
czopfos, bürokratikus jellegét, az emberek 
pedig, a kik vagyonilag felelősek, oly rend­
szabályokat fognak betartani, a melyek egy­
szer s mindenkorra lehetetlenné tesznek 
minden sikkasztást és lopást és semmiféle 
Kecskeméthyhez hasonló himpellér a köz­
vagyont megdézsmálni nem fogja.

Ez a szempont az egyetlen uralkodó a 
Kecskeméthy-áldozatai ügyében. Ezt kívánja 
életbeléptetni lágyszívűség nélkül az az érdek, a 
mely valamennyiünknek legnagyobb érdeke, (i.)

— Battenberg herezeg halála a harcz- 
téren. Panamából táviratozzák : Magánjelen­
tések szerint egy Battenberg herczeg, a ki a 
kolumbiai kormány seregében ezredesi rang­
ban szolgált, junius 1-én a fölkelők ellen vívott 
harczban elesett. A herczeg egymaga állott szem­
ben az ellenséggel, mert emberei cserben hagyták. A 
megszökött katonákat később megtalálták.

_ Egy altábornagy balesete. Gróf Haseler al­
tábornagy, a IC. német hadtest parancsnokló tábornoka, 
ma a metzi gyakorlótéren lebukott lováról és eltörte bal 
lábszárát.

— Az angol király betegsége. Berlinből
táviratozzák: Londoni megbízható forrásból 
azt jelentik, hogy Edward király betegsége sokkal 
komolyabb, semmint hivatalosan megvallják. Az 
első udvari orvosi éjfélkor szoUitotiok a királyhoz, a 
mit bizonyára nem tettek volna, ha a király­
nak csak zsábája vagy gyomorbaja lett volna 
Udvari körökből azt jelentik, hogy a király­
iak nagy kiméletre van szüksége.

— Elmaradó kihallgatás. Sz-’ll Kálmán mlirscter- 
elnök, úgyis mint belügyminiszter további rendelkezésig 
kihallgatást nem ád

— Schlauch bíboros beteg. Schlauch Lőrincz 
nagyváradi bíboros püspök — mir t táviratilag 
jelentik — az éjjel rosszul lett s már a halála 
hire is elterjedt a városban. Reggel azonban job­
ban lett s most már nem aggodalmas az ál­
lapota.

— Tengeri hadgyakorlatok Pólóban. Hétfőn 
kezdődnek meg Palában a nagy tengeri baggyakorla- 
tok, a melyek augusztusban érnek véget. A befejező 
gy: korlatokon a 'király és Ferencz Ferdinánd trón­
örökös is részt fog venni. A gyakorlatokon a következő 
hadihajók vesznek részt : Monarch, W ien és Buda­
pest tornyos pánczélos hajók, a Franz Josef czirkáló- 
hajó, a T ger, Leopard, Panther lorpedós czirkálók, 
Satellit és Planet torpedóba jók és IC torpedónaszád.

— A kolozsvári zászló-ügy Kolozsvárról 
Táviratozz t tudósítónk, hogy a város közgyű­
lése egyhangúlag elfogadta dr. Tulsek Sándor 
és társainak indítványát, a melynek értelmé­
ben a város képviselteti magát az ezred két­
százévá fennállásának jubiláris ünnepelvén, 
de a zászlófelszentelésen nem vesz részt. Deák 
Albert indítványára pedig megsürgetik az or­
szággyűlésnél a zászló czimerkéi elésének mi­
előbbi rendezését.

— Kossuth Ferencz betegsége. A «Pol. Ért.* je­
lenti : Kossuth Ferrncz ismét betegen fekszik lakásán. Az 
izületi csuz isméi elővette s néhány napy ágyban kell 
maradni 1. Itt említjük meg, hogy a függetlenségi párt­
nak mára tervezett konferr,ncziája elmaradt, miután a 
i épviselőházat elnapolták.

— TJjabb étrvizveszedchnck. A vízrajzi 
hivatal jövendölése nem vált be. A Szamos — 
mint nekünk telegrafálják — megint kiáradt 
és elöntötte Deésnek egy részét és sok közsé­
get. Betlenben két ember vízbe fűlt. A galgói 
malmot a molnár családjával együtt elsodorta 
a viz. Kaczkón egy holttestet fogtak ki a víz­
ből. A blenkemezei körjegyzői irodát minden' stől 
elrugadta az ár. Deés-Alcnán ötven hold hegység 
hsiilyedt és megroncálta az iparvasut sínjeit. 
Deés-Besztercze és Zilah között szünetel a vasúti 
forgalom és a kocsiközlekedés is veszedelem­
mel jár. A vasúton háromszázezer, a közutakon 
hatvanezer korona kárt okozott az árvíz. A kor­
mány vetőmagot küldött a lakosságnak. Deéssy 
főispán, Bándy főjegyző és Szilágyi polgármes­
ter a lakossággal és a katonasággal éjjel­
nappal talpon vannak. Az ínség nagy. Folyton 
esik és a Szamos egyre árad.

A magyar kir. államvasutak igazgatóságának értesí­
tése szeriül a marosludas beszternzci helyi érdekű vas­
úton, árvíz okozta pá'yarongálás miatt Szász-Sz.t-nl- 
üyörgy és Snjó Magyaros közölt az össz-s forgalmat e 
hónap 20-dikán bizonytalan időre beszüntették. — A 
kassa-oderberri vasul osztrák vonalrészén árvíz okozta 
hidrongálások folytán Jablunkau és Teschen állomások 
között e hónap 20 án az összes forga i heszüntetletett. 
A személy-, posta-, podgyasz- és gyo - a u-forgalom át­
szállással, illetve áthordással előreláthatólag holnap 
lehetséges lesz. Az összforgalom újból való felvétele 
va'ószinübg 4—5 nap múlva lesz lehetséges.

A Dunag őzhajózási Társaság közli, hogy a 
felső Duna és mellékvizeinek áradása miatt a helybeli 
alsó rakodópartok elöntése beállhat, miért is fel­
kéri az érdekelt feleket, hogy az említett rakparton lévő 
áruknak gyors elviteléről gondoskodjanak, mert 
ellenkező esetben az áruk a felek költségére a társaság 
által helyeztetnek biztonságba

— Anarchista merénylet Edward ellen.
Angliában mozognak az anarchisták. Életére 
tűrnek Edward angol királynak s gyilkos ter­
vüket a koronázási ünnepek alatt akarják 
végrehajtani. Londonból jelenti egy távira­
tunk, gy ott összeesküvésnek jöttek nyomára, a 
mely a király ellen irányul. Az anarchisták 
városni ■ yedében sok embert tartóztattak le, 
de a r> n lőrség minden felvilágosítást meg­
tagad. napokban megjelent jóslatairól hires 
Old-More czimü almanach a koronázásra nagy 
szerencsétlenséget jósolt, többek közt azt is, 
hogy a király ellen merényletet fognak elkö­
vetni. Egy újabb értesülésünk szerint az 
összeesküvés hírét a lendoni rendőrség eszelte 
ki, hogy az anarchistádat legalább a koro­
názási ünnepek tartamára ártalmatlanná tegye. 
— Az éj folyamán ezt sürgöny zik Londonból: 
A külföldön terjesztett hírekkel szemben a 
Reuter-ügynökség kijelenti, hogy Londonban a 
király elleni állítólagos merényletről és anar­
chisták letartóztatásáról semmit sem tudnak.

_ A vezérkar Nógrádmegyében. Báró Beck, a
vezérkar főnökét — mint tudósítónk táviratozza — 
Nagy-Szécsénybeo ma nagy ünnepséggel fogadták. A 
Káprás-erdőnél úri fogatok várták és Baross Árpád fő­
szolgabíró üdvözölte. A város végén diadalkaput állítot­
tak, a hol Niedermann Vilmos városi főbíró üdvö­
zölte a táborszernagyot, a ki Ruszinko Antal jószág- 
kormányzó házába szállt.

— Hadgyakorlat a Dunán. Érdekes hadgyakorlatok 
folytak le tegnap Budapest környékén a Duna mentén, 
hol a szárazföldi csapatok a monitorokkal együtt 
működtek. A gyakorlat abból állott, hogy az egyik 
hadosztály csapatai nyugat felől Üröm. és Békás­
megyer környékére érkeztek, hogy az ellenséges had­
osztálynak a Dunán való átkelését megakadályozzák.
A támadó hadosztály kelet felől jövet Káposztás- 
Megyer-\6\ éjszakra a szentendrei sziget déli csúcsánál 
a dunai hadihajók segítségével az átkelést kierőszakolta. 
A monitorok irtó tűzzel árasztották el az ellenséges 
csapatokat, s az ágyuk dörgése órákig szakadatlanul folyt. 
A csapatok pontoc-hidakon, melyeket a próbaháhoru 
közben vertek az utászok és naszádokban keltek át a 
folyamon. Az érdekes gyakorlatot a vezérkar élén 
Lobkovitz Rudolf herczeg, hadtestparancsnok is 
végignézte.

— merénylő a Fehér-Házban. Washing­
tonból jelenti egy táviratunk: Nagy rémület 
uralkodott ma délelőtt a Fehér-Házban. Roose- 
welt köztársasági elnök szobája előtt elfogtak 
egy gyanús viselkedésű embert. Mikor meg­
motozták, töltött revolvert találtak nála. A 
merénylő nem akarja nevét elárulni s őrült­
séget szimulál. A rendőrség azt hiszi, anar­
chista.

— A Ház csengetytije. Az országgyűlést elnapol­
ták F a honatyák nagy része rlhagyta a fővárost. Mire az 
országos gondok miatt újból visszatérnek Budapestre, lehet, 
hogy már a dunaparti uj palotában keahk meg az uj 
ülésszakot A Ház uj otthonában meglepetések várnak 
törvényhozóinkra. Temérdek újítást tervez e. képviselőház 
elnöke s épen nem a legutolsó ezek között az uj csen- 
geíyü. A sok vihart látott régi csengő nyugalomba kerül. 
Modern, uj találmány foglalja el a helyét. Taudg 
Dezső műegyetemi hallgató és Bang Károly mechanikus 
ma érdekes, szellemesen konstruált villanyos csengelyüt 
mutattak be gróf Apponyi Albert házelnöknek. A 
csengő simán megfekszik az elnöki pódiumon s csak egy 
villanyos gombot ! cll megnyomni, hogy a csengő hét 
nyelve átható, erős hangon szóljon bele a Ház — lár­
májába. Ha a találmány beválik, bizonyos, hogy hamar 
megveszik a bécsi R-ichsrath részére. Ott kell csak 
igazán az ilyen el nem vihető C3pngő. Hányszor történt 
meg o.laföno a «gemütliche Kaiserstadtban», hogy vala­
melyik különösen kedélyes honatya az izgalmas oh- 
slrukcziós lármában egyszerűen kitépte a csengőt az elnök 
kezéből és kedélyesen a falhoz csapta. Az uj csengetyü 
alaposan kifog az ilyen kedély sk d -sen. Elvinni nem 
lehet s a mig a gombot nyomják, egyre szól. Cseng 
élesen, áthatóan, fáradhatlanul, mig egyszerre mégiscsak 
elhallgat. Keresik kutatják a rejtelmes csend okát s 
aztán kaczagva fogják konstatálni: valaki óvatosan,
suttyomban elvágta a csengő vezetékét. Apponyi elnök 
különben azt Ígérte a fiatal feltalálóknak, hogy az uj 
csengő! ki fogja próbálni.

— A kapitányné bűne. Megint Koch
Gyuláról szói a hír a balassagyarmati kapi­
tányról. a kit katonáék sikkasztásért pörbe 
fogtak és súlyosan elítéltek. S szól a felesé­
géről, a ki magára vállalta az ura bűnét. Az 
első tudósítások homályosan bizonytalanul
hangzottak. Érző ember nem tudta megérteni, 
miért jelentkezett a feleség csak egy évvel 
azután, hogy az urát az ő bűne, az ő 
végzetes tette miatt elitélték. Ma tisztáb­
ban áll a helyzet előttünk. Nem az asz-
szony miatt fetrengett az ártatlanul elitéit ka­
tona tizenkét hosszú hónapig a börtön dohos 
czellájában. Nem. Az asszony tizenkét nappal 
az ura elitéltetése után gyónta már meg bű­
nét. A pap a hadügyminiszterhez utasította, 
a miniszter a törvényszékhez. A törvényszéknek 
az asszony vallomása, önvádja nem volt ele­
gendő. Vizsgálatot indítottak, átírtak a katonai 
fogházba, kihallgatták az elitéit kapitányt s 
mire a sok átirat, jegyzőkönyv elment és 
visszaérkezett, letelt az esztendő. Most végre 
megtartották a tőtárgyalást s — mint a mi­
nap jelentettük — az asszonyt hat havi bör­
tönre Ítélték. A kapitányt katonáék tegnap 
szabadlábra helyezték, az asszonynak viszont 
az ügyészség mengedte, hogy télesztendös bör­
tönbüntetését majd csak két hónap múlva 
kezdje meg. Időt adtak neki arra, hogy gyer­
mekeiről s a férjé jövendő sorsáról gondos- 
kod .assék. Hogy mi történt az ura rangjával, 
visszaadták-e neki szabadságával a javadal­
mazását is, arról nem kaptunk tudósítást.

— Kisasszonyok érettségije. Évről-évre szaporodik 
azoknak a kisasszonyuknak a száma, a kik tudományos 
pályára óhajtanak lépni s hogy czéljukat elérjék, gimná­
ziumi érettségit tesznek. Az idén összesen ötvennégy 
leányka jelentkezel a nyulczadik osztályos vizsgálatra. 
Írásbeli és szóbeli érett-égire összesen negyv niiárom 
kisasszony ment s közülök csak egy bukott meg. Az 
érettnek nyilvánított negyvenkét kisasszony közül tizen­
három jeles, tlzenkilencz jó és tíz elégséges érettségi 
bizonyítványt kapott.

A zöldfa-uíczai leánygimnáziumban érettségit tettek : 
Apor Anna, Altmnnn Jolán. Augusztin Irén, Beödi 
Balogh Ilona, Bokor Malvin, Dósa Malvin, Hacker 
Buriska, Barer Ilona, Katona Kamilla, Kovács 
Margit, Lusztig Sarolta, Marczali Erzsébet, Aiituch 
Ágota, Politzer Erzsébet, Schöntheil Alicze, Schwarcz 
Kalicza, Steiner Elza és Töttösy Melánia. A maturált 
ki.a-szonyok közül tizen tanári, hárman orvosi pályát 
választottak, ötrn pedig még nem határoztak.

A Barcsav-utczai főgimnáziumban 21 jelentkezett, 
köziük 3 ismétlő. Ezek közül 9 már itt megbukott és 
az érettségire nem is bocsátották őket. A többi 12 közül 
G jelesen, 3 jól és 3 elégségesen ment keresztül.

A Markó-utczai főgimnáziumban 15-en jelentkeztek, 
egy azonban betegség miatt elmaradt, a többi 13 ke­
resztülment a vizsgán. Az érettnek nyilvánított kis­
asszonyok közül 13 jeles, 19 jó és 10 elégséges bizo­
nyítványt kapott.

— A tátrai fürdők fejlesztése. A képviselőház 
mai ülése alatt a latrai fürdők tulajdonosainak küldött­
sége tisztelgett gróf Csákó Z-nó főispán vezetése mel­
lett Széli, Láng, Lukacs es Darányi miniszterek­
nél. A küldöttséget, melyn-k többek között Veszter, 
A ősz, Münnich képviselők, héler Pál, gróf C»aky 
Lajos és dr. Papp Samu voltak a tagjai a miniszterek 
igen szívélyesen fogadták. Dr. Kéler Pál. a küldöttség 
szónoka a tátrai fül dók fellendítésének czéljáhól 20 éves 
adómentesség eg a csorba-tó—barlangligeti össz kötő vasút 
kiépítésének szükségességét hangoztatta. A miniszterek 
kilátásba helyt zlék a fürdőtulajdonosok kívánságárnak 
teljesítését.

— Darányi a raboknak. Darányi Ignácz földmi- 
velésügyi miniszter értékes ajándékkal lepte meg a 
pécsi fogházat A tabuknak ugyanis több száz kötetre 
rugó, teljes könyvtárt küldött. A királyi ügyészség 
szép leirat kíséretében kapta meg az érdekes aján­
dékot.

— Letartóztatott kém. Triesztből távirják 
lapunknak: A san-marcoi hajógyárban két 
osztrák hadihajó épül. A gyár Humbert nevű 
rajzolóját ma letartóztatták, mert kiderült, 
hogy az uj hajók tervrajzát egy idegen nagy­
hatalom katonai képviselőjének eladta.

— A Mentirányi Csorba-ftlrdö a Magas Tát rá 
ban, az idén nagyon látogatott. A vendégek• rendelkezé­
sére van törpefeoyő, sóslürdő, hidegvíz gyógyintézet és 
uszoda. A fürdőnek eddigelé összesen 147 állandó ven­
dége volt.

— Itablóromantika. Görögországban a miss 
Stone esetéhez hasonló dolog fordult elő, mely 
az egész országban nagy izgatottságot kelt. 
Egy vakmerő görög rablóbanda ugyanis — 
mint lapunk mai számában jeleztük — el­
rabolta Stavropaulas aegioni kereskedő fiát és 
váltságdíjat követelt érte a dúsgazdag apától. 
A fiatal ember levelet kapott, melynek követ­
kező tartalma volt:

«Kedves barátom I Beszélnünk kell egymással. Ellen­
ségeid leselkednek rád és nagy veszélyben forogsz. Mint­
hogy családod iránt hálával vagyok lekötelezve szives 
előzékenysége miatt, segítségedre akarok lenni. Másrészt 
pedig én is veszedelemben vagyok és szükségem van 
segítségedre és tanácsodra,»

A fiatal ember jóhiszemüleg követte a levél 
átadóját. A légyott helyén azonban Panopoulos, 
a hírhedt rablóvezér várta két másik rabló­
val. Azok lefülelték és Árkádiába, a Helmos 
hegységbe vitték. Á fiatal ember megszaba­
dulása után sok érdekes dolgot beszélt, a 
rablók közt átélt kalandjairól. A többek közt 
nagyon feltűnt neki, hogy a rablók a vezérrel 
szemben milyen alázatosak. Térdre borultak 
előtte, a mikor megjelent és úgy szolgálták 
ki, mint a rabszolgák. Panopoulos viszont 
megmondta a fiatal embernek, hogy készüljön 
el a halálra arra az esetre, ha véletlenül a 
katonaság meglepi őket. Érdekes volt a fogoly 
előtt a rablóvezér tanulási vágya. Az újságo­
kat felolvastatta s a szavakat, melyeket nem 
értett, elmagyaráztatta. A fogoly pedig a 
rablóvezér felszólítására folyton leveleket irt 
apjának s kérésekkel ostromolta, hogy küldje 
a váltságdijat, mert különben megölik. A szü­
lők és a fogoly többi rokonai mindent elkö­
vettek, hogy az 6000 Napoleon-aranyat meg­
szerezzék. Egyes rokonok vállalkoztak is rá, 
hogy az összeget (a mely 100.000 koronát tett 
ki a mi pénzünk szerint), a Panopoulos által 
előirt utakon elvigyék a rablóknak. Elővigyá- 
zatból elosztották az összeget tiz részre és tiz, 
árpával telt zsákban vitték a pénzeket. A 
rablóvezér utasításai szerint egy falu határán 
töltötték az éjét. Az egyik rabló a hegy csú­
csáról nézte és figyelte őket. Egy másik, 
mintegy véletlenségbői találkozott velük, dur­
ván megrázta a kezöket és „Jó egészséget“ 
kívánt nekik. A hegyen őrt álló rabló beszél­
getésüket „Ohó, ohó!“ kiáltásokkal fogadta. 
Miután az átadott levélből megállapították, 
hogy az ismertető jelek helyesek, megjelent a 
többi rabló. Arra a kérdésre, hogy mikor 
szabadítják meg a fiatal embert, a vezér igy 
felelt:

— Ha a pénz rendben találtatik, három nap 
mnlva szabadon bocsátjuk őt.

Arra a kérdésre pedig, hogy Panopoulos el 
tudja-e vinni a nehéz zsákot, a rablóvezér 
nevetve szólt:

— Egyszer egy 18.000 Napoleon-aranynyal telt 
zsákot vittem el, a mit angololcnak kellett clhozráok 
nekem.

A rablóvezér azonban nem tartotta be sza­
vát, hanem külföldre menekült s nem törődött 
a fogoly sorsával, a kit három rabló őrizetére 
bizolt. Ezek további 26 000 drachmát követel­
tek s azzal fenyegetőztek, hogy a fiút dara­
bokra vagdalva visszaküldik apjának. Egy 
szép napon azután a három rabló berúgott, s 
mélyen elaludt. A fogoly fölhasználta ezt a 
kedvező alkalmat s megszökött tőlük. A bol­
dogtalan ember csaknem csontig lesoványodva, 
halálfélelmektől elgyötörteivé érkezett haza. 
A rablókkal szemben a hatóságok teljesen 
tehetetlenek.

— Fcg&raal botrányok. Fogarasró 1 a magyarságot 
mélyen aértő inzultusok egész sorozatáról értesít ben­
nünket tudósítónk, a melyeket részint közöshadseregbeli 
katonatisztek, részint pedig oláh és szász túlzók követtek 
el. A fogarasi magyarság d vérig felizgató, s a város- 
és megyeszerte kínos feltűnést keltő eseteket a követke­
zőkben ismerteti levelezőnk :

A fogarasi Mexico czimü vendéglő kerthelyiségében 
e hó 15 én, este hzedfel óra körül Két asztalnál közös­
hadseregbeli tisztek, köziül luget \ iKtur, az aradi 3 ik 
számú huszárezred jelenleg szabadsagod levő főhad­
nagya, a löbbi asztalnál p-dig helybeli polgárok és hiva­
talnokok csendesen boruzgatva, hallgatták a czigáuyok 
muzsikáját. A czigányprinnis tányérozus közben megkér­
dezte a szinte Jelenlevő s egymagában borozgató Doni bora 
János pénzügyőri szemlésztől, ne huzza-e el neki kedves 
nótáját, a Kossuth-nótát, mire a jómódú magyar liu 
kijelentette, tiogy erre a czélra mindig van a czigáoy 
számára egy pár forintja. Húzzák hát, de csak csendesen. 
A czigányoz rázendítettek a Kossuth-nutára, mely- 
net hangj.i azonban teljesen dühbe hoztak Vogel 
Viktor főhadnagyot, és a H rkules-ereju tiszt, kirúgva 
maga alól a székel, s haplákot kiáltva, nekirontott a 
magánosán ülő, fegyvertelen, beteg'-s pénzügyőrnek és 
e szavakkal : «Hogyan merészled, kutya, az éu jelt n- 
lélembeu azt az átkozott dalt huzalul» — a kezéoen 
levő aczélsodronyos kutyukorbácsc-al a meglepe­
tésében védekezni sem tudó pénzügyőrt fején, arczan, 
szóján, szemén, nyakán oly kegyetlenül össze­
vagdalta, hogy az vértől bontva összeesett. De 
még ezzel sem elégedett meg a dühbe borult főhadnagy, 
hanem a súlyos sebekkel borított Domborál sajátkezű- 
leg a helyiség ajtó jóhoz czipelte s kidobta. A főhad­
nagy ellen bűnvádi lejelentést tett úgy Domború, mint 
felettes hatósága : a pvnzügyigizgatusag. Tudtára adlak 
a dolgot több kép vise lóbek is, hogy legyek szóvá a par­
lamentben ezt a legújabb Kussutlihund botrányt.

A másik eget ugyancsak a közöshadsereg egyik 
tisztiének sajátságos cselekedetéről szól. A fogarasi közös- 
hndseregbeii gyalogos zászlóaljnak vau ugyanis egy hőibe 
nevű szász nemzetiségű főhadnagya, aki a P. pirmalonzuevü 
városliget közvetlen közelében, ő tudja mi jogezimeu, 
kiszakított egy jókora rétet és azon fekete-sárga és 
kékfehér csikós korlatokkal és hidakkal elkülönített 
tenuisz telepi t készíttetett, a következő jeligével : Deutsch- 
Cristlich, vagyis hogy első sorban németnek, másod­
sorban kereszténynek kell lennie a boldog halandó- 
nas, a ki ebbe a kis Osztrák paradicsomija be akar jutni. Sőt 
Kolbe ur a bekerített helyhez és más közbirtokok hoz a 
patakon keresztül vezető hidat svarz-gelb kapuval zárta 
el és azt egy sziléziai bakával őriztette, a ki a hídon 
gyanútlanul áthaladni akaró békés polgárokat gorombán 
támadja meg : «Sind Sie deutsch, sind Sie Grist I» — 
ordítoz rájuk és ha bármelyik kérdésre tagadó a válasz 
— irgalmatlanul visazakergeti.

Epen ilyen felháborító az is, a mit a szász és oláh 
úgynevezett intelligentzia elkövet két tiszteletreméltó, 
hazafias férfival. A mióta ugyanis dr. Izedre László 
fogarasi kir. aljegyzőt a túlzó román részről emelt vá­
dak alól a kolozsvári törvényszék, mint esküdtbiróság 
fölmentette, azóta dr. lndrct elhalmozzak román részről 
úgy az ö, mint a járásbíróság czimére érkező gyalázó- 
lenyegető levelekkel, ablakait egyre másra beverik és 
formaliter bojkoltulják. Utóbbi tdub-a hasonlókép járnak 
el Zank Gergely állami lőgimnáziumi tanárral is. A két 
állauihivalalnok kénytelen volt áthelyezésért folyamvdni, 
mert Fogarason nem biztos a becsületük, a nyugalmuk, 
de még az életük se.

— A fog oly szabadító katona. Bajtai Antal 
negyvenhatom ezn-doeli káplár a múlt vasárnapon sza­
badságot kapott s hazautazott Horgasra. Otthon arról 
értesült, hogy három rokona a tümlöczben ül. Késő 
este belopódzott a tömlöcz udvarára és a bajonetjével 
feltörve az ajtót, kiszabadította rokonait. Reggel észre­
vették a szökést, mire a csendőrök még aznap elfogták 
a szökevényeket. Bajtai káplárt ezredéhez szállították.

— A nemzeti szövetség zászlója. A nemzeti
szövetség az amerikai magyarságnak remekművű zászlót 
küld ajándékba, a melyet Nagy Lázár tanár tervezett. 
Rudja a régi Bocskay-zászlók nyeléhez hasonló. Hegyén 
hazai földdel töltött üveggőmb s ezen turulmadár 
díszeleg. A nehéz selyemből varrott zászló egyik felén a 
magyar czimer és a másik felén a kezeit hivólag a 
tenger felé terjesztő Hungária alakja lesz látható. A 
zászlót a Margitszigeten avatják föl és úgy küldik el az 
amerikai magyaroknak.

— Csontváz Romaine korából. Rómából táv­
iratozzék : A Forum Románomon végzett ásatásoknál 
a Fausztina-templom közelében egy sírra találtak, mely 
egy Romulus korabeli római ember csontvázának 
részeit foglalja magában. Ez a fölfedezés képessé fogja 
tenni a tudományt, hogy az antropologiai tanulmányokat 
a legősibb római korig kiterjeszsze.

— A budapesti ügyvédi kamara ma tartotta meg
szokásos tavaszi értekezletét dr. Szivük Imre kamarai 
elnök elnöklete mellett. Dr. PnPP József kamarai titkár 
mint előadó ismertette a nyugdljbizottság, a magánjogi 
bizottság, a perrendtartási — a könyvtári, — a mono­
grafikus bizottságnak, a Horvátországgal való jogsegély 
tárgyában kiküldött, nemkülönben a hitelügyi, há/épité- 
szeti és közérdekű bizottságok működési körét és az 
általuk végzett munkát. Bejelentette továbbá, hogy a 
kamara választmánya felterjesztéseket intézett az igazság- 
ügéminiszterhez az üresedésben levő bírói állásoknak 
gyors betöltése, az elhunyt kartársak iratainak leltározása, 
a járásbíróságok összpontosítása iránt. Jelenti, hogy a 
Kúria elnöke a kamara felterjesztésére a semmiség! 
panaszok tárgyalásánál a védelemnek teljes szabadsagot 
enged. Felirt a kamara a budap sti törvényszék elnöké­
hez az iránt, hogy a járásbíróságoknál villamos óra 
jelezze a központi időt. Végül bejelentette, hogy a gyámi 
segélypénztár javára dr. Nagy Dezső 2000 kor dr. 
Klement Gyula 2000 kor., az ügyvédi kör pedig néhai 
Győry Elek emlékére 600 kor. alapítványt tett.

— A hl Játszott a halállal. Braun Ignácz deb- 
reczeni alkusz közismert alak volt a magyar metropolis­
ban. Megesett vele, hogy az üzletével hetekig nem törő­
dött, h-nem korhelykedett s a feleségét öt gyermekével 
együtt otthon hagyta koplalva, nélkülözve. Ezen a héten 
is folyton részeg volt. A felesége, a ki őt éhes gyerme­
kének nem tudott kenyeret adni, keményen korholta e 
miatt Tegnapelőtt délután aztán, mikor Braun támo­
lyogva haza került, ismét kemény szidásban részesült, 
A bortól elkábult em ier alig tudott valamit dörmögni 
az asszony lármájára. Hogy azután elcsendesitse, fenye­
getni kezdte.

— Ha nem hallgatsz el, felakasztom magamat!
— Bánom is én, — felelte az asszony mérgesen. — 

Bár jobb lesz, ha kialuszod részegségedet.
Az asszony bement a szobába, Braun pedig a kama­

rába. Ott azután betette maga után az ajtót, de nem 
zárta be. Majd részeg fejjel előkeritett egy czukorzsineget, 
azt a nyakára kötötte és hozzá erősítette az ajtó kilin­
cséhez. Valószínűleg az volt a számítása, hogy hamaro­
san reá nyitják az ajtót. Hanem számítása nem ütött 
be. Az asszony egész délután felé sem nézett és a mikor 
rányitotta az ajtót, akkor már halott volt. Ülő helyzet­
ben fojtotta meg magát. Az árván maradt család iránt 
általános a részvét.

— Rigó Jánosi torta. Párisból Írják : Rigó Jancsi 
még mindig Parisban időzik, a hol naponkint egy har­
madrendű kavéháztian játszik a Boulevardon, melyet 
többnyire magyarok látogatnak. Rigó Jancsinak igen 
kevés a péuze, kopottan jár és gyakran kér kisebb köl­
csönöket czigányiársaitól, a kik őt azelőtt annyira iri­
gyelték S'.erencséj-ért. A herczegoé nagyon visszavonultan 
él és mint Rigó Jancsi beszeli, emlékiratain dolgozik, 
melyet Amerikában fog kiadni.

— Gyilkosság. A gyoroki nagyvendéglő udvarán 
tegnapelőtt este 9 és 10 óra között féltékenység) dráma 
játszódott le, melynek áldozata Lengyel Anna sza­
kácsnő. Ágoston Lajos aradi kőmüvess»g.-d régebb idő 
óta vadházasságban élt Lengyel Annával, a ki utóbd 
a gvorcki nagyvendégiőbe szakácsnőnek állott be. Ágos­
ton nemrég kiment Gyorokra s ott, valamint Kuviu köz­
ségben házépítéseknél dolgozott. L-ogyel Anna egy hó­
nappal ezelőtt elhagyta Ágostont s ez tegnapelőtt ette láto­
gatta meg a szakácsnál. Azt mondja, hogy ki akart 
volna vele békillni, de észrevette, hogy a szakácsné 
más legénynek az udvarlását fogadta el s ez őt félté­
ken ynyé tette. E miatt aztán szemrehányást is tett 
Lengyel Annának, a ki mentegetődzés hely it durczás 
választ adott. Ez annyira felmgerelte Ágostont, tiogy 
kést rántott elő s azzal a szakácsné vállába szúrt. Len­
gyel Anna holtan rogyott össze. A gyoroki csendőrség 
azonnal letartóztatta a gyilkos kőművest s az esetről 
jelentést telt az aradi csendőr szárnyparuncsnokságnak, 
valamint az aradi ügyészségnek is.

— Euuberevö négerek. Németország afrikai gyar­
mataiból szörnyű kegyetlenségek hírét hozza a távíró 
NémetGmneában a benszülötlek naponta véres kegyet­
lenségeket kivetnek el a gyarmat lakóm. Legutóbb 
megrohanlak Wolf Rudolf farmját és az asszonyt s 
csecsemő gyermekét felkonczolták. A rendőrség 
30 bensziilötlet agyonlőtt és tizet fogságra vetett. A 
kannibá.ok a fehéreket a csatornába fojtják, testüket 
feldaraboljak és nyersen megeszik. Nyugat Ausz­
tráliában nemrég két bevándorlót megsütöttek és 
megettek a beuszülölttk.

— Szélhámos kereskedősegéd. Käufer Arthur
22 éves faczér keresiedósegéd jó ideig azzal csalta a 
kereskedőket, hogy papírzacskók szállítását vállalta el. 
A pénzt híven beszedte és azután kámforrá vált. Ezen­
kívül azt is praktizálta, hogy megrendeléseket tett és az 
árukat eladta. Több feljelentés folytán a csaló kereskedő- 
segédet a rendőrség ma letartóztatta. Eddig tizenkét csa­
lást bizonyítottak va.

— Veszedelme* zsebtolvajnő került ma hurokra
a Hutijady téri vásárcsarnokban. A reggeli órákban itt 
napról-uapra megjelent egy mély gyászba öltözött elegáns 
nő, kis cselédleánynyal, aki a bevásárlandó holmik számára 
kosarat vitt a karján. A nő mindig sokat vásárolt össze 
s a kofák rövid idő alatt nagyon megkedvelték, mert 
soha sem alkudott. Ma azután nagy meglepetés érte 
őket. Reggel Let detektív nézett el a vásárcsarnokba, a 
hol az utóbbi napokban több zsebtolvajlás történt s 
eljöttek, hogy megfigyeljék a csarnokba járó publikumot. 
Egyszerre oda került az elegáns hölgy is. Á detektívek 
egy régóta keresett zsebtolvajra ismertek benne s a 
mint észrevétlenül megfigyelték, tetten is érték. Az 
elegáns nő éppen azt a kofát lopta m g, a kivel alku 
Hozott s maga a kofa csodálkozott leginkább, a mikor a 
detektívek a nő zsebéből kihalászták a kofa pénztárczáját. 
Az elegáns nőt, a kit különben Kelemen Marisnak 
hívnak, a rendőrség letartóztatta.

«- Betörés. Ma az estéli órákban ismeretlen tettesek 
álkulcscsal behatoltak Fried Ferencz magánzó Rom- 
bach-utcza 11. I. 19. sz alatti lakásába s onnan 1200— 
1300 korona értékű ezüstnemüt elloptak.

— Életuntak. Sz tavik Sándor péksegéd az uj- 
vásártér egyik padján főbe lőtte magát és nyomban 
meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították, öngyilkosságának okát nem tudják. — 
Tolmár István budapesti születésű 58 éves napszámos 
nagyfuvaros-uteza 21. számú lakásán felakasztotta magát. 
Mire észrevették, meghalt. A törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték. — ürnszmann Minályné, született 
horobesak Erzsébet lugkőoldattal megmérgezte magát 
a viola-ulcza 5 ik szám alatt levő lakásán. A Rókue- 
kórházba vitték, a hol az éjszaka kiszenvedett. Holt­
testét az orvostani intézetbe szállították.

Bélpoklosok a fővárosban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A lepra, a legirtózatosabb betegség, itt volt 
közel három esztendőn keresztül a falaink 
között s daczára az óriási felügyeletnek, isten 
csodájának mondhatjuk, hogy baj nem támadt 
belőle. Négy bélpoklost gyógykezeltek a fő­
város három kórházában, először az irgalma- 
soknál, utána a Szent István-kórházban, utol­
jára pedig a II. sz. belgyógyászati klinikán, az 
Üllői-uton s mikor látták, hogy minden segít­
ség hiába való, ma elszállították őket meg­
halni a pozsonyi állami kórházba. Ez a kór­
ház a város falain jóval kívül esik s igy a 
városra semmi veszedelem sem hárulhat. A 
komoly, tudós professzoroknak esztendők kel­
lettek ahhoz, hogy belássák azt, hogy ebben 
a szörnyen ragadós betegségben szenvedők­
nek a főváros belsejében való tartása kiszá- 
mithatlan veszedelmet rejt magában I

A lepra hazája a forró égöv, különösen pedig Dél. 
afrika, hol állandó jelleggel bir s áldozatai száma éven- 
kint itt sok ezerre rúg. A hgragadósabb fertőző nyava­
lyák közé tartozik. Baczillusa, mely csak hatalmas nagyí­
tás mellett látható, háromezredrésze egy milliméternek. 
Az úgynevezett leprosus göbökben fészkel ez a baczilius, 
mely felette gyorsan szaporodik és a nyirok-edények 
utján az egész szervezetbe elterjed. Első stádiumában 
külső nyomai vannak a bőrön : vörös foltok mutatkoz­
nak az arczen, a könyökön s a térden ; majd másod­
fokban megtámadja a májat és a lépet; tetőpontján 
pedig valósággal lefoszlik a beteg húsa a csontról, 
a mibe azután belepusztul. A legborzasztóbb pedig a 
nyavalya azért, mert mind máig nincsen orvossága t 
áldozatának, ha beleesett, kikerülhetlen sorsa a kínos, 
szenvedésteli halál.

A négy bélpoklos: Wildner Károly 15, Gusztáv 13, 
Berchtold 9 és Ferencz 7 éves gyermekek még 1900-ban 
kerültek Budapestre. Éd»s testvérek s fiai néhai IVild- 
ner Károly könyvkötőnek, a ki a nyolezvanas évek 
közepén vándorolt ki Brazíliába. Rio de Janeiroha egész 
csaladjával, feleségével és négy gy-rmekével. Wildner 
Károly azonban megkapta a leprát s három évi beteg?}» 
után meghalt.

özvegye hazavágyott az uj hazákéi 1 s 1900 el=jé-n ha­
jóra is ült gyermekeivel, Búd ipestre jölt s csekély tőké­
jével, a mi férje után maradt, a F»renczvárosban nyitott 
egy kis szatócs-üzletet. Rövid idő alatt azután idehaza 
arra a megr-nditő tapasztalatra jött, hogy mind a 
négy gyermekén lepra kiütések mutatkoznak. A kórt 
még apjuk betegsége oltotta beléjük Kapsodott a 
szegény asszony fühöz-fához, mig végre gyermekeit fel­
vették Budán™az irgalmasok kórházába. Akkoriban az 
eset óriási feltűnést k»ltett a fővárosban s dr. Basch 
Imre, az irgalmasok főorvosa be is mutatta a leprái 
gyerekeket az orvos-egyesületben. Ott azonban nem volt 
sokáig maradásuk. Segíteni nem tudtak rajtuk s a mint 
a betegség előrehaladt, fokozódott a veszedelem is. A 
négy fiút ekkor a Szent István-kórházba szállítottak, de 
innen is kitették őket csakhamar. Iey kerültek a lepra- 
betegek 1901 február havában dr. hétig tanárhoz, a 
11. számú belgyógyászati kórodéba s itt voltak mmd máig.

A kórod.iban külön-lülőn szobát kapott mindegyk s 
külön ápolónő gondozására voltak bízva. A leggondo­
sabb gyógykezelésben részesítették őket, de hiába. A 
betegség haladt fel tartóztat katlanul a maga megszabott 
utján előre. Kínos halódás volt napjuk és éjjelük, a 
gyógyulás legkisebb reménye nélkül s az utóbbi időben 
elérkezett betegségük végső stádiumába.

A klinikán végre is belátták azt a nagy veszed-Im-t, 
a mi a legnagyobb óvatosság mellett is a fővárosra há­
rulhat s a négy beteget ma a pozsonyi állami kórházba 
szállították el. A fertőtlenitő-mtézet kocsija vitte ki őket 
a keleti pályaudvarra, a hol külön, szintén fertőtlenített 
kocsi várt reájuk, a hova rendes ápolónőjükön kívül 
senkit sem engedtek be. A vasúit s a hatóságok a leg­
nagyobb óvatossággal fertőtlenítették még a nyomukat s 
és teljesen lehetetlenné tették, hogy esetleg mást is meg­
fertőzhessenek.

A nagyravágyás halottja.
— Ax Egyetért»» tudósítójától. —

Esztendőkig- híven, becsülettel szolgálta 
Karczag Albert magán hivatalnok a főnökét, 
Verő Henrik tőzsdeügynököt. Lelkiismeretes, 
pontos volt hivatalában mindig, ugyannyíra, 
h-i ry a mikor Verő néhány héttel ezelőtt elutazott 
a fővárosból, Karczagot bízta meg irodája vezeté­
sével, teljes rendelkezési joggal. A nagy bizalom 
vesztére volt Karczaynuk. Szegény ember volt, 
a ki fizetéséből élt s elfogta egyszerre a 
nagyravágyás, a hirtelen való meggazdagodás 
gondolata. A saját javára, de főnöke pénzén 
játszani kezdett a tőzsdén. A kötések azonban 
balul ütöttek ki s több ezer koronát vesztett. 
Karczag azután ma reggel öngyilkossá ot 
követett el, a halálba menekült, mert nem 
tudta elviselni a bűn gondolatát.

A keleti pályaudvar szomszédságában levő Arany- 
sas-szálloda egyik emeleti szobájában ma reggel meg­
szállott egy fiatal ember, a ki anélkül, hogy a szokás 3 
bejelentő lapot kitöltötte volna, azonnal bezárkózott 
szobájába. A déli órákban két hatalmas dürreres v-rte 
fel a szálloda csendjét s a mikor annak a szobának az 
ajtaját feltörték, a honnan a lövés hangja előtört, i 
földön vérében találták meg a reggel érkezett vendéget. 
Mellette hatlövetű revolver hevert, melyből két golyó 
hiányzott. A golyók egyike a jobb halántékán keresztül 
a fejébe, a másik a mellébe fúródott s azonnali ha ált 
okozott.

Az öngyilkosságról nyomfari értesítették a rendőrséget 
s a rendőrség a megindított vizsgálat folyamán csak­
hamar megállapította, hogy az öngyilkos fiatalember 
Verő (Weisz) Henrik tőzsdeügynök Thocet-udvarban 
levő irodájában vpll alkalmazásban. Gazdája par hétre 
elutazott a fővárosból és az üzleti ügyekben praktikus 
fiatal embert bízta meg irodája vezetésével, teljes diszpo­
nálás! jogot adva neki. A fiatal embert egyszerre el­
fogta a hirtelen meggazdagodás vágya s gazdája nevére, 
de a saját üzleti hasznára a legvakmerőbb üzleti köté­
seket telte a tőzsdén. A sprkuláczió rosszul ütött be és 
főnökét így több ezer koronával megkárosította.

Verő (Weisz) Henrik hétfőn táviratban értesítette 
irodáját, hogy pénteken, junius 20-au érkezik vissza. A 
fiatal ember latva, hogy a veszteségeket ilyen rövid idő 
alatt nem pótolhatja, még hétfőn este eltűnt a fő­
városból. Arany János-utcza 10. számú lakásán bátyjá­
nak, Kohn Ignácznak azt mondotta, hogy üzleti ügyek­
ben utazik el. Szerdán aztán levelet kapott Kohn 
Karczag Alberttól Kaposvárról, a melyben többek 
között a következőket irta :

«öngyilkossá leszek édes anyám sírján Nagy-Bajom- 
b«n. Szerencsétlen vagyok, nem ak «ros becstelenül 
élni.»
A fiatal ember levelet irt még egy úri leánynak is, ■ 

kinek udvarolt és feleségül akarta venni. Ebben » levél­
ben euket jirja:

Ok 
váeyó 
'.Így U 

Nagy Baj 
visszauta 

Az öni 
széki orv 

Verő 
fővárosb 
vizsgáié- 
pitott m

r

wash
6 ellenébe 
póttörvé 
zott Ni 
•előkamar 
mondja, n 
közölje, vz 
jogainak é 
mutat ha 
hogy ily 
szerezze 
arra a ne 
mutatho 
ragua-cst 
szükséges 
aranybond

Pária,
Combes 
kormány 
Francziaor 
teljesítenie 
hogy a I 
előtt tart 
széniére v 
szolgálatos 
4ö5 szív 
napirendji 
mely szer 
nyilatkozat 
mány ai

A
Pária,

hogy m 
vagy elő 
beszerez 
tásárál

Búza bel
juoi 
juil 
sze 
dec 

Irányz 
Gabonaszál 
Tengeri j

Búza jt
I ju

Irány 
Tengem 

Iráni,
New-1 

Yorkban 
9.86 (9 
New-Ork 
Stand V 
White i 
IC Ca«-6 
City IK 
Hír Rol 
Rio 1 
kávé 
Wheat-C 
On 281 

Cblki 
(10.35 j, 
sohrt c 
17 87 (1

- Pr
Quo J 

mindjárt 
jelében 
átdolgozz 
buzgóság 
bemutat! 
Mikor el 
hajlongó 
emelkedi 
komnak 

Ur
nek. Ez 

A hat 
leleplező 
kezve bi 
ták, de 
Az a hő 
adta át 
fogadta 
szerepelt 
érdemes 
Az égés; 
tűz és c 
bennünl 
len lest 
a kegyei 
ifjú szer 
ismerete 
a szinp- 
katura * 
kiknek 
Fáy F 
és diszk 
szültek.

nők vái
egyesüli 
Szolnok 
jól fölsz 
a szólni
hónap 
a jeleni 
előtt fe 
gyűlésé



1902

tt volt 
falaink 

isten 
ímadt
a fő- 

ralma- 
utol- 

tán. az
seo-it- 
meg- 
kór- 

|igy a 
lat. A 

kel- 
lebben
Védők*
kiszá-

|g Dél.
éven- 

I nyava- 
nagyi- 

tternek. 
fcziliaa, 

dények 
lm I ban 
nlatkoz- 
|n. tsod- 
bonlján 
pontról, 
bedig a 
|sá»a g 

ki nos,

hra há- 
Irházba 

ui őket 
llenitett 

kisül 
a leg- 

|u - >t 3 
meg-

^gálta
lökét,

fcr- tes,

lesitette 
pia. A 
|vid idő 

a fő-
bátyjá*
ügyek-
Kohn
többek

[•Bajotn-
sieieoül

ik ie, a 
levél*

«Okuljon
»á-iyó »
Ogy látszik.

ma délben érkezett vissza a

a sorsomon, soha se legyen nagyra

N.o-o R • u a embernek nem sikerültNagy Bajomban öngyi,ko,sá lenni. Ma reggel az
visszautazott a fővárosba s végrehajtotta sötét Lvét

Ung7l k°S fiatal ember holttestét kivitték a törvény­
széki orvostani intézetbe.

Verő (Weisz) Henrik
ŰVár2b" fS n7ombao hozzáfogott üzleti könyveinek át­

vizsgálásához. Eddig négyezer korona károsodást álla- 
pitott meg.

TÁVIRATOK.
A Nikaragua-csatorna.

Washington, junius 20. A szenátus 67 szavazattal 
6 ellenében elfogadta a Spooner által indítványozott 
póttörvény javaslatot a Hapbum által inditványo- 
zott Kikaragua-csatomabillhez, a melyet a képvi­
selőkamara a minap elfogadott A póttörvényjavaslat ki. 
mondja, hogy az elnök bírósági hivatalnokok utján 
közölje, vájjon a Panama-társaság földbirtokának 
jogainak és koncesszióinak birtoklási jogczime ki. 
mutatható e. Ba kielégítő módon kimutatható, 
hogy ily birtoklási jogczim fenforog, az elnök ezt 
szerezze meg 40 millió dollárén. Ha azonban 
arra a nézetre jutna, hogy a birtoklási jogczim nem 
mutatható ki, ugv az elnök készítse elő a Nika- 
ragua-csatorna építését. Hogy a csatorna-épitéshez 
szükséges pénzt megszerezzék, 130 millió összegű 2%-os 
eranybondokat fognak kibocsáitani.

A franczia kamarából.
Pária, junius 20. A kamarában Sernbat kérdésére 

Lombes miniszterelnök azt válaszolta, hogy az előbbi 
kormány kénytelen volt a spanyol képviselők gyűlését 
Francziaországhan megakadályozni, mert a kormánynak 
teljes,teme kell nemzetközi kötelezettségeit, ha azt akarja, 
hogy a külföldi kormányok a maguk részéről is szem 
előtt tartsák a viszonosságot. (Helyeslés) Pressensé 
szemére veti az előbbi kormánynak, hogy csendőr- 
szolgálatokat tett Spanyolországnak. A kamara vé-ül 
4ö5 szavazattal 21 ellenében elfogadja Bourrat 
napirendjét, melyet a miniszterelnök is elfogadott és a 
mely szerint a kamara tudomásul veszi a kormány 
nyilatkozatát, hogy a franczia vendégszeretet hagyo­
mányait fentartja.

A tisztviselők pártállása.
Pária, junius 20. A minisztertanács elhatározta. 

hogy mostantól kezdve minden kinevezésnél 
vagy előléptetésnél pontos informácziokat kell 
beszerezni az illető tisztviselő politikai magatar­
tásáról.

Közgazdasági táviratok.
Hewyork.
— Zárlat. —

junius 20. janiul 19.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 21-
- Z”é“eti vizsga. A Nemzeti Zenedének Kla- 

aívlco Vilmos hegedűművész tanár vezetése alatt álló 
első négy hegedű osztálya tegnap tartotta záróvizsgáját, 
nagy és előkelő közönség jelenlétében. A több mint 
negyven növendék szép készültségről tett tanúságot.

tudomány, irodalom,
Erxsébet-népakadémia. Igen nagyfontosságu 

eredményeiben nagy jelentőségű egyesület tartja e hó* 
22-én a váczi-utczai városházban alakuló közgyűlését. A 
meghívó alá közéletünk, mindenek előtt közművelődé­
sünk előkelő munkásai Írták nevüket. Meg akarják nyerni 
társadalmunkat annak az eszmének, mely nyugaton az 
úgynevezett néppalotákat hozta létre, azokat az ottho­
nokat, a melyekben a társadalom legszegényebb tagja 
is megtalálhatja műveltségének s igy kenyérkeresetének 
biztos eszközeit. Az Erzsébet-népakadémia vezetősége 
csarnokot akar emelni a magyar nép közművelődésének. 
Olyan csarnokot, melyben felolvasásokat tartanak, 
könyvtárakat, laboratóriumokat, műszaki intézeteket ren­
deznek be. Otthont akarnak adni a hasonló czélokért 
küzdő Szabad Liczeumnak és a Népszerű főiskolai tan­
folyamnak. Etek az úttörő intézmények, különösen 
a már gazdag tapasztalatokra szert tett Szabad Liczeum 
akkor fogják csak kifejthetni áldásos működésüknek ered­
ményét, ha megnyerik Otthonukat. Ez az épület lesz az 
a hatalmas csarnok, melyben a hazai művelődés leg- 
magasb intézménye fog érintkezésbe jutni a néppel, 
melyben a theóna életet, a praxis tudományos igazolást 
nyert. Az Erzsébet-népakadémia, méltón a felejthetetlen 
királyné nevéhez, leszáll trónusához s a természet örök 
igaz, örök üde, örök hullámzó életében terjeszti a fel­
világosodást, a társadalmi legkülönbözőbb rétegeket egy­
mással összeköttetésbe hozza, egymást becsülni, szeretni 
megtanítja. Igen kívánatos, hogy mentői többen jelenje­
nek meg az alakuló közgyűlésen és sorakozzanak az 
Erzsébet-népakadémia zászlaja alá. A tagsági dijat a 
lehető legkevesebbre tervezik, hogy a részvételt minden­
kinek megkönnyítsék.

Búza helyben.................... 81%
» júniusra...................... —
* júliusra.....................80%
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* deczemberre . . . 79%
Irányzat: szilárd.
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Tengeri júniusra .... —
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Irányzat : szilárd.
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Irányzat: szilárd.
Äew-York, junius 20. (Zárlat.) Gyapot : New 

Yorkban helyben 9% (9% tegnap), gyspot júniusra 
9.86 (9.86), gyapot szeptemberre 9 94 (10.—), gyapot 
Nevt-Orleansbao helyben 9 — . (9'/IR). — Petroleum: 
Stand Wh.'te Newyorkban 7.40 (7.40), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.35 (7.35;, petróleum Rafined 
iC Caaea 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.20(1 20).— Zsír : Western sieamt 10.75(10.65), 
Mir Rohe és Brothers 1090 (10.75). — Kávé fair 
Rio 7. sx 5% (5Y4X keve júniusra 4.85 (4.75), 
kávé szeptemberre 4.95 (4.85;. — Liszt Spring
Wheat-Clear« 2.95 (2 95). — C'tűkor 3.— (3.-) — 
On 28 50 (29.50;. - héz 12—12.45 (12 ------12.45).

Cblkago. junius 20. (Zárlat.) Zsír júliusra 10.45 
(10.35), szeptemberre 10.47 (10.37;. — Szalonna 
eohrt clear 11.20 (10.80). — Sertéshús júliusra
17 87 (17.75)

SZÍNHÁZ és művészet.
— Premier Budán. Egy hires regényből, Sieokiewicz 

*Quo Vadis»-ából színdarabot irtat. Tegyük hozzá 
mindjárt, hogy nem valami jó színdarabot, *A kérésit 
jelében» — ezt a czimet adták a színpadi mű magyar 
átdolgozásának és Krecsányi nagy igyekezettel, különös 
buzgósággal, de mérsékelt sikerrel adatta elő. Ma volt a 
bemutató. Érdekes históriája van ennek a darabnak. 
Mikor először játszották Bécsben és a szerző pirultan 
hajlongott a lámpák előtt, egy földszinti páholyban fel- 
emelkedett egy hölgy és izgatottan kiáltotta oda a publi­
kumnak :

— Uraim és hölgyeim ! Ne tapsoljanak ennek a szerző­
nek. Ez plagizátor. A darabot én Írtam !

A hatás természetesen óriási volt. Már mint ennek a 
leleplezésnek a hatása. A «szerző» félénken és szégyen" 
kezve húzódott el. Az asszonyt először Őrültnek tartot­
ták, de a dolognak folytatása lett a törvényszék előtt. 
Az a hölgy azt állította, hogy a darabot benyújtás végett 
adta át annak az urnák, a ki utóbb a közönség tapsait 
fogadta érte. S ma — mind a két szerző neve ott 
szerepelt a czimfcapon. Az igazat megvallva, nem is volt 
érdemes ezért a szerzőségért annyit fáradni és pőrösködni, 
Az egész darab vaskos hatásokra számiló. Csupa görög- 
tűz és csatározás, a mi a naiv karzatot megríkatja, 
bennünket meg idegessé tesz. A darabban egy szerencsét­
len leány szenvedésein könyezünk, a ki Neró császár, 
a kegyetlen és hiú ezézár korában él és a kibe egy szép 
ifjú szerelmes. A történet egyébként a regényből bőven 
ismeretes, és a miiyen nagy a hatása ott, olyan gyenge 
a szinpridon. Neró császár itt legföljebb sikerült kari­
katúra * Barthos nevű szinész játszotta s voltak, a 
kiknek tetszett. Említést érdemelnek: Badrik Anna és 
Fáy Flóra, a kik szerepüket jól játszották. A rendezés 
és díszletek hatásosak voltak s jobb ügyhöz méltóan ké­
szültek. A közönség elég nyájas volt. —».

— Festők otthona Szolnokon. Jász-Nagykun SzoI- 
nok vármegye, Szolook városa és a szolnoki művészeti 
egyesület modernül berendezett festő házakat emeli 
Szolnokon. Minden házban tizenkét lakosztály és tizenkét 
jól fölszerelt műterem van. Miután a házak elkészültek, 
a szolnoki művészeti egyesület a festő-kolóniát már e 
hónap huszonkilenczedikén ünnepiesen fölavalja és átadja 
a jelentkezett festő-művészeknek. A megnyitó ünnep dél­
előtt féltizeokét órakor veszi kezdetét az egyesület köz­
gyűlésével, utána pedig áldomás lesz a vasúti vigadóban.

fővárosi ügyek.
— Az uj hadtestparancsnoksági palota.

A hadtestparancsnokság uj épületének elhe­
lyezése tárgyában — mint értesülünk — úgy 
határoztak, hogy a palotát Budán a Mátyás­
templomtól délre a Szent-Háromság-téren arra 
a helyre építik, hol most a pénzügyminisz­
térium egyik épülete és három bérház áll. 
A munkálatokat a jövő tavaszszal kezdik meg. 
Az előbb kilátásba vett telken József királyi 
herczeg fog építtetni, mig a hadtestparancs­
nokság helyére a miniszterelnöki palota 
kerül. A honvédelmi minisztérium ott marad, 
a hol van.

— A főváros bizottságéiból. A középitési bi 
zottság mai ülésén megállapították a jövő évi munka' 
programmot. — Majd az utczai világítás javítására 893 
uj Auer égő beszerzését határozták el. — Átengedték 
Anonymus szobra részére a Széchényi-szigeten Lért he­
lyet. — Az Albrecht ut mellett parkot létesítenek és ott 

helyezik el Hunyady János szobrát. — A. pénzügyi 
bizottság is ülést tartott. A zárószámadást az 1901-ik 
évről tudomásul vették. — A sertésközvágóhidon szük­
séges uj befektetésekre 700.000 koronát szavaztak meg 
— A martinicjuei katasztrófa áldozatainak 2000, a diák 
kongresszus czéljaira 10.000 koronát szavaztak meg. 
Mindkét bizottságnak ez volt az utolsó ülése a szü­
net előtt.

— Gyógyszertári ügyek. A főváros közegészség
ügyi bizottsága ina délután Viola Imre tanácsnok el­
nöklésével ülést tartott, a melyen kizárólag gyógyszer- 
tári-ügy-ket tárgyaltak. A Józsefváros külső részének 
nagy szaporodására való tekintettel (egy gyógyszertárra 
13.000 lélek esik) a főorvos javaslatba hozta egy uj 
gyógyszertárnak a Vili. kerület külső részén való enge­
délyezését. A közegészségügyi albizottság közegészségügyi 
szempontból nem tartja szükségesnek uj gyógyszertár en 
gedelyezését. A bizottság az albizottság véleményéhez 
csatlakozott. A gyógyszertári jogosítványért folyamodó 
harminozkét kérvényt a bizottság kivétel nélkül el­
utasította. A főváros egyik tavalyi közgyűlésén dr. 
Vázsonyi Vilmos bizottsági tag azt az indítványt tette, 
hogy Írjon fel a főváros a kormányhoz, gondoskodjék a 
közegészségügyi törvény revíziója utján arról, hogy a 
privát monopóliumot képező gyógyszertári engedélyek 
községi jövedelmi forrásul használtassanak ki. A tanács 
az ügyet kiadta a tiszti főorvosnak, a ki a kérdést ala­
pos tanulmányozás tárgyává tette, s ennek eredménye- 
kép oda konkludál, hogy a fővárosnak nem áll érdeké­
ben feliratilag kérvényezni az 1870: XIV. törvényezikk 
mixlositását, azt azonban nem ellenzi, hogy az uj jogo 
sitványok, valamint jogosítványok átruházása utau járó 
engedély-dijak folemelteseenek. Ehhez úgy az ügyosztály, 
mint az albizottság hozzájárult.

Dr. Vázsony Vilmos, az indítvány tevője, a kit a 
bizottság mai ülésére meghívtak, indítványát részletesen 
megokolta. Kifejti, hogy azok a külföldi adatok, a miket 
a főorvos előterjesztésében felhoz, jórészt hiányosak. 
Kimutatja, hogy - a szerzett jogok nem érintet 
vén indítványa illojálitásra nem vezethet j szoczáhs 
szempontból pedig nem veszedelmes, mert a gyógysze­
rész-segédek a kívánt óvadékot könnyen megszerezhetik. 
Nagyon is czélszerünek tartja, hogy a községek maguk­
hoz vegyék az uj gyógyszertári monopóliumokat, azokat 
vagy bérbe adják, vagy házilag kezeljék.

Dr. Schermunn Adolf tiszti főorvos elegendőnek 
tartja, ha az engedély dijak fölemelteinek. Paksy Béla 
azon aggályát fejezi ki, hogy az indítvány értelmében 
nagyon elszaporodnának a községi gyógyszertárak, me­
lyek aztán hatalmas konkuri encziát csinálnának a 
magántulajdonosok patikáinak.

Vázsonyi — újból felszólalván — kifejti, hogy ha 
eredeti javaslata el nem fogadtatnék, mondják ki azt, 
hogy az uj patika- jogot nyerő magánosok évi járadékot 
fizessenek a közs gnek. Azt is kijelenti, hogy megelégszik, 
ha a feliratban csakis a főváros részére kérik e 
törvén ymödositást.

Szavazás utján a bizottság Vázsonyi indítványait 
elvetette, ellenben hozzájárult ahhoz, hogy átruházások 
esetén re.áljogu patikáknál 500 korona, uj jogosítványok­
nál 1000, 2000 és 3000 korona, a személyjogu patikák 
átruházásánál is az előbbeni klasazifikáczió szerinti ősz- 
szeg fizettessék.

. Kecskeméthy-féle lopás áldozatai.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tavaly november hónapban történt, bogy a IV. ke­
rületi pénztárból való pénzbeszállitás alkalmával Ktcs- 
keméthy Győző gyakornok, a kire a pénz bizva volt, 
588.000 koronát a táskából ellopott s azzal megszökött. 
Kecskeméthyt, a legszigorúbb nyomozás ellenére, máig 
sem sikerült kézrekeriteni. A felelősség elvénél fogva a 
székes főváros hatósági megindittatta a fegyelmi eljárást 
megelő vizsgálatot Pesthy Ferencz kerületi elöljáró, 
Hoffmann Sándor fopéuz'.áros, Szimély Eide kerületi 
pénztáros és Leypold Lajos kér. ellenőr ellen. A vizs­
gálat most befejezést nyert s a székes főváros közigaz­
gatási bizottságának fegyelmi választmánya ma délután 
vette az ügyet érdemleges tárgyalás alá Márkus József 
főpolgármester elnöklése mellett; előadó Csaplovits Pál 
tanácsjegyző volt.

Fiilepp Kálmán tiszti főügyész az ügyre vonatkozó­
lag tett indítványában a következőket mondja:

Az általános tisztelet és elismerés, a melyet Pesthy 
Ferencz IV. kér. elöljáró és Hoffmann Sándor adó­
főpénztáros, az érdemes hivatali pályájukon maguknak 
kivívtak, kétszeresen nehézzé teszi reám nézve, hogy

őket hivatali mulasztással vádoljam, de nem térhetek ki 
e törvényes kötelességem teljesítése elől, mert a vizs­
gálati iratokból azt a meggyőződést merítettem, 
hogy mindkettőjüket mulasztás terheli ebben 
az ügyben. Az eset azért történhetett meg, mert a 
szabályellenes pénzszállítás valóságos rendszerré fajult 
a IV. kér. elöljáróságnál. Megengedi, hogy a szakszerű 
felügyelet nem az elöljáró kötelessége, de mégis nem­
csak kötelessége a pénztár működésére felügyelni, ha­
nem joga volt meggyőződnie, hogy az ellenőrzésre hiva­
tott más hivatali közegek megtették-e vagy sem az 
ellenőrzésben kötelességeiket. Nem veszi figyelembe a 
tiszti főügyész, hogy az elöljáró utasította Szimély Ede 
pénztárost a szabályok megtartáaára, mert — szerinte ■ 
ez a figyelmeztetés csak általánosságokban szólt s ha ez 
a figyelmeztetés a szabályellenes pénzszállítás ellen irá­
nyúiénak vétetnék, ez még csak súlyosbítaná az elöljáró 
helyzetét, mert azt bizonyítaná, hogy tudott róla és még 
sem akadályozta meg.

Indítványozza a tiszti főügyész, hogy Pesthy Ferencz 
elöljárót és Boffmann Sándor főpénztárost marasztal­
ják el 200— 200 korona pénzbírságban s a kártérítési 
kötelezettségben, Szimély Ede kerületi pénztárost és 
Leypold Lajos kerületi ellenőrt pedig Ítéljék el hiva­
talvesztésre és kártérítésre. Végül indítványozza, 
hogy Keoskeméthy Győzőt Ítéljék szintén hiva­
talvesztésre és kártérit'ísre.

A tiszti főügyész indítványával szemben a fegyelmi 
vizsgálat alá vettek terjedelmes Írásbeli védekezésben 
adják elő a védőpontjaikat.

A fegyelmi választmány, hosszacb tanácskozás után, 
kimondotta, hogy pótlólagos vizsgálat elrendelését 
tartja szükségesnek, még pedig abból a szempent- 
ból, hogy mennyiben felel meg a valóságnak Szimély 
Ede kerületi pénztárosnak az az állítása, hogy a pénz­
szállítás a többi kerületben is olyan módon történt, mint 
a IV. kerületben és pedig sok esetben a rovancsoló- 
bizottság tudtával és szemeláttára. Meg kell állapítani 
azt is, mennyiben felel meg a valóságnak Leypold Lajos 
kerületi ellenőrnek az a kijelentőse, hogy a Kecskeméthy- 
féle lopást megelőzőleg Szimélyt figyelmeztette, hogy a 
pénzszállítást ők maguk teljesítsék, sőt a lopás napján 
is ugyanezt sürgette. De a pótlólagos vizsgálatot annál 
is inkább el kellett rendelni, mert valamennyien tanukra 
hivatkoztak és ezeket még ki sem hallgatták.

EGYESÜLETI HÍREK.
— Kz EKE. gyűlésé. Az Erdélyi Kurpátegyesü- 

let központi választmánya báró leilitzsch Arthur el­
nöklésével a napokban Kolozsvárott gyűlést tartott, 
melyen jeler voltak : Dr. Szadeczku Lajos és Gr/ön- 
guössy Béla aleloökök, Palkovics Józs-f tiszteleti tag, 
Pap Mihály ezred'-s, dr. Török Imre, Tanács József, 
Csiky Emánuel, Merza Gyula, dr. Beák Albert, dr. 
Gámán József, dr. Tornán Béla, Heveny József, dr. 
Jékey Dániel, Ferenczy Gvula, dr. Busier Mátyás, 
Sólyom János, Bolitzer Nándor, Kovács Géza és 
Radnóti Dezső. Az elnök bejelentette, hogy az egyesü­
let védőjét, József Ágost kir. tn-rczeget őrnagygyá 
léptették elő s a honvédséghez osztották he. Javaslatára 
a választmány ez alkalomból táviratilag üdvözölte a fő- 
herczeget. Erre az üdvözlésre a föherczeg ugyancsak 
táviraiban igy válaszolt : «Mindnyájuknak legforróbb kö- 
szöoetemet fejezvén ki, őszinte üdvözletemet küldőm. 
József Ágost föherczeg.» Ugyancsak üdvözlő táviratot 
küldött a választmány Potsa József Háromszék vár­
megyei főispánnak, az E. K. E. osztály-lnök-mek, a ki a 
minap ünnepelte hivatalbalépésének negyedszázados év­
fordulóját. Ezután a főtitkár előterjesztette az elnökség 
időközi jelentését. Az egyesület Budapesten fürdő-irodát 
nyitott, mely díjtalanul szolgál felvilágosításokkal az 
erdélyi fürdők dolgában. A tagok száma kétszázzal nö­
vekedett. A muzeum megnyitására és az Erzsébet-zászló 
felavatására vonatkozó intézkedések dolgában az elnök­
ség érintkezett József Ágost védő és Auguszta kir. 
herczegassznny zászló anya főudvarmesteri hivatalával, 
melynek értesítése szerint 6 fenségeik legközelebb fo­
gadni fogják az E. K. E. küldöttségét s ez alkalommal 
végl“geu*-n megállapítják a megnyitás és zászlószentelés 
ünnepének részleteit. Az ez évi közgyűlés helyéül 
Szepsi-Szent-Györgyöt, idejéül julius 19-ikét álla­
pította meg a választmány. A múlt évi számadásokat; 
melyek szerint 46.793 korona 21 fillér volt a bevétel és 
45.000 korona a kiadás, kiadták a számvizsgálóknak. 
Több apróbb ügy elintézése után az ülés az elnök éljen­
zésével ért véget.

— A feleberátl Keretet egylet ma tartotta id- i köz­
gyűlését az egylet Sip-uicza 12. szám alatti helyiségében 
Adler Gyula alelnők elnöklete mellett A felolvasott 
jelentésből kitűnik, hogy az egylet 14 303 koronára rugó 
összes bevételéből 12.770 koronát betegek élelmezésére, 
842 koronát gazdasági szükségletekre, egyebekre pedig 
652 koronát fordítottak. Végül dr. Müller Kálmánt, a 
Rókus-kórház Igazgatóját tiszteleti tagnak választották.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Kepvieelök párbaja A ült l-v márczius havá­

ban a néppárt részéről az Adria hajózási társaság 
ügye miatt Rakovszky István erős támadást intézett 
Györfy Gyula orsz. képviselő ellen a képviselőház 
egyik ülésében. Dr. Győrfy e sértésekért Kabos 
Ferencz és báró Feilitzsch Arthur képviselők által 
provokáltatta Rakovszkyt, a ki segédeiül báró Kans 
lvort és Mtszlényi Pál képviselőt nevezte meg. A 
segédek által megállapított kardpárbajban, mely 1901. 
márczius 21-én d. e. folyt le a Fodor-féle vívóteremben, 
dr. Győrfy Gyula sérült meg jelentéktelcnül. A büntető 
törvényszék a megvívott párbaj miatt vád alá helyezte a 
viaskodó képviselőket, a kik közül Rakovszkyt előzőleg 
megtartott tárgyaláson három napi államfogházra ítélt a 
bíróság. Ma dr. Győrfy Gyula fölött itélk zeit ezen 
ügyben a törvényszék Szabó Géza bíró elnőkete alatt s 
dr. Keserű aIügyész vádjára 2 napi államfogház 
büntetést mért ki dr. Györfyre, a ki meg is nyugodott 
az Ítéletben.

— Egy ájulás története A városi villamos vasút­
társaság volt pénztárosa, Buffer Adolf, szövetkezve két 
rokonával: Rosner Jakab brassói kereskedővel és Wol 
finger Samu magánzóval, ügyesen kieszelt módon emelt 
el 50 ezer koronát a tánaság pénztárából. Múlt év szep­
tember 19-én ugyanis ötvenezer koronát vett fel a tár­
saság részére az angol banknál, a honnan a pénzzel a 
Ferencz József-lérre sietett s azt az ott várakozó Rosncr- 
nek a markába nyomta, maga pedig berohant a leg­
közelebbi illemhelybe, a hol ájulást színlelve úgy elvágta 
magát, hogy az őrködő asszony csaknem holtra ijedt a 
jelenettől. Hamarosan előhívták a mentőket, a kiknek 
megérkeztére talpra állott, de lehorgasztolt fővel elsírta, 
hogy mialatt ő magánkívül volt, valaki elemelte az öt­
venezer koronát tartalmazó kézi bőröndjét. A nyomozás 
folyama alatt azonban végre is bevallotta, hogy az egész 
jelenet csak tettetés volt. Ezért kellett ma leszámolnia 
neki és társainak a büntető törvényszék előtt. Dr. 
Darvai Fülöp mindjárt a tárgyalás elején kijelentette, 
hogy a társaságnak semmiféle kárigénye nincs és nem 
kívánja a vádlottak megbüntetéséi sem. Rosner Jakab 
vádlottat hallgatta ki első sorban a törvényszék. Azt 
mondta, hogy sejtelme sem volt arról, hogy az ötvenezer 
korona, melyet Hoffertől kapott, sikkasztott pénz. Egy 
szász kerület számára képviselőjelöltet keresett Budapes­
ten, s találkozott Hofferrel, a ki azt mondta, hogy ha 
nem talál alkalmasabb jelöltet, ő is fellép. Szeptember 
29-én Hoffer átadott neki ötvenezer koronát, mondván, 
hogy siessen vissza Brassóba, majd utólagosan megírja 
neki, hogy mire szánta a pénzt, ő, Rosner, azt hitte, hogy 
Hoffer csakugyan föllép s a pénzt alkotmányos költ­
ségekre szánta, ff vlfinger vádlott, a ki Hoffer és Ros- 
oer közt a közvelitő szerepet játszotta, szintén ártatlannak 
vallotta magát. Hoffer, a kit csak tanuképeu hallgattak 
ki, segíteni iparkodott az atyafiam. Elmondta, hogy ő 
Stekler könyvvezető biztatására sikkasztott. Ugyancsak 
Stekler dolgozta ki neki a,, tervet az ötvenezer koronás 
sikkasztáshoz. Stekler ajánlkozott, hogy abban segítő 
társa lesz neki, de ő magának szerette volna megtartani 
az egész összeget. Meg akarta magát választatni képviselő­
nek, hogy a képviselői fizetésből megtérítse a társaság 
kárát. Mindezek daczára a törvényszék Romért hét 
hónapi börtönre, Wolfingert egy hónapi fog­
házra Ítélte eL

— A hazaáruló orosz alezredes. Grimm alezre* 
des elítéléséről most a következő részleteket jelentik : 
Az alezredes a tizenkét évet kemény munkában Sa­
charin szigetén fogja eltölteni, a mely a legszigorúbb 
telepe az elítélteknek. Később is számkivetésben marad, 
de akkor meglesz a szabadsága, hogy több szibériai falu 
közül választhat magának lakóhelyet. Mielőtt Grimm 
alezredest elszállítják, Varsó helyőrsége előtt megfosztják 
rangjától. Ez Oroszországban igy történik : A vállrojto- 
kat letépik, a kardját eltörik és az elítéltre ráütnek az 
eltört karddal. Haját félig lenyirják, az elitéltet levetkző- 
tetik és rabruhába bujtatják. Végül lánczot raknak rá. 
A tárgyalás során kiderült, hogy Grimm alezredes 
titkos rendelkezéseket elárult Ausztriának és Német­
országnak, a miért mjolczvanezer font sterlinget 
kapott. Ezt a pénzt elkártyázta és elmulatta. Grimm 
azt vallotta, hogy az árulásra egy német tábor­
nok, a császár katonai tanácsadója vette rá. A mikor 
kihirdették neki az Ítéletet, azt mondta, folyamodni fog 
a czárhoz, hogy engedje el a kényszermunkát és inkább 
Ítélje halálra.

SPORT.
— Az Andráaay vándordíját, melynek múlt va­

sárnapi versenyét megsemmisítették, ma futották le a 
Margitszigeti pályán. Győztes időn belül Roppan Pál 
lett, a MAG. jeles tagja 55 mp. alatt; második Niernsee 
(Pozsony); harmadik Merő (MAG.).

— Lóverseny szenzé.czió. Mr. C. Wood, a gödi 
istálló egyik patrónusa és vezetője indítványára a magyar 
lovaregylet egy Tétverseny-1 rendez az augusztusi 
meeting első napján. A verseny távja 2800 méter és 
indulhatnak benne három éves mének és kaoczák nemi 
különbözeti súly alatt. Mének terhe 56 kg., kanczáké 
6U/2 kg. Tét 10 000 korona, bánat ennek fele. Ha 
különböző istállók lovai futnak, akkor a győztes tisztelet- 
dijat is nyer. Reméljük, hogy istállótulajdonosaink leg­
jobb hároméveseikkel sietnek jelentkezni az augusztus 
1-én lejáró zárlatra és e létverseny minden idei verseny­
nél érdekesebb lesz, még a Derbynól is, melyből oly 
kiváló lovak, mint Víg és Vaga hiányoztak. Ha ezek 
mellett ott lesznek a startnál Llubar, Hazafi, Mic- 
donald, ha Gall, Kiss me, szenzácziós eseményü 
verseny lesz ez.

A tatai lóversenyek. Gróf E-zterházy Ferencz 
támogatásával kétnapos meetmgel rendez Tatán a 
Magyar lovaregylet. Az egyes versenyszámokra szép 
számú nevezések érkeztek és a mezőnyök is nagyok 
lesznek, miután nagyobbára az odavaló istállók kikül­
döttei szerepelnek a programmon. A szombati első nap 
legérdekesebb versenye a Tó-dij (2400 m.), melyben 
igen jó lovak szerepelnek. E verseny bizonyára Olnm- 
pias és D irtrng közt fog eldőlni, még p°dig valószí­
nűleg az utóbbi javár;-. A meetinget megnyitó eladó 
versenyben istállófiuk viszik küzdelembe lovaikat, melyek 
közöli Betrüger, Sarkantyú és Metfitano a leg­
jobbak. A záró akadályversenyben Kiha-Néha indul 
legtöbb esélylyel a győzelemre.

Jelöltjeink ezek :
1. Betrüger— FahV dahin—Szemere ist.

II. Agnes — Boer— Gedacht
III. Darling—Olympias—Dreher ist.
IV. Kishögre Embrocation—Katioza
V. Boa Quitt —Amras

IV. jíéha-A éha—Anita.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzése'«, Fried Kálmán Nyir-Mádáról 

eljegyezte Mernie/stern Rózsikái, Mermelstein Jakab 
leányát B-regszaszró!. — Rollos Sándor Váczról elje­
gyezte Sornody Rózsikát Ad.trúl. — Roman József 
munkácsi áll. főgiinn. tanár eljegyezte Szalay Mariskát, 
Szalay József karczagi birtokos l"ányat.

Esküvő. Kápolnai Adolf fővárosi papirkr-reskedő 
9 hó 24 én vezeti oltárhoz Seidner Ilelént, Seidner 
Dávid terménynagyker skf-dö leányát Beszterczebányan.

GYÁSZROVAT.
Busch David, Nagyváradnak barmincz évig 

főmérnöke, hosszas betegeskedés után ma meghalt.
volt

A közönség köréből.
’Biliül

^^gAVANYUKl/T

Járványok idején és minden időben semmi sem bizto­
sítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőké­
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai ABBES forrás

terméesetes sieneavdus ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes éa olcsó savanyuviz; dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysoknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 
gyomor, légoső és húgyszervi betegségeknek

W* Kedvelt borvlr.
Főraktár: ÉDESKUTY L. Budapesten,

ts. és kir. udvari szállító. -tiöötib

Asványviz-nagykereskedő.
Kapható minden gyógytiroan, füizerkereekedéeben és vendéglousn.

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentjük 
a legjobb anya, anyós, nagyanya és testvérnek

özv. Maulwurf Lazámé
szül. Mersch Nanettának

f. hó 17-én élte 63-ik évében szivszélütés folytán 
történt gyászos elhunytál.

A drága felejthetetlen halottunk földi marad­
ványait annak kívánságához képest a tarnócza- 
utczai 12. sz gyászházbol f. hó 19-én d. u. 5 óra­
kor a barCíi pályaudvarra s innen Nagy-Kanizsára 
szállítjuk, hol f. hó 20-án d. u. ! órakor fog az 
izr. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni.

Barcs, 1902. évi junius hó 18-ari.
Áldás és béke hamvaira!

Maulwurf Edmund, Maulwurf Louie, Maul­
wurf Beni, Maulwurf Karolin, férj. Spitzer 
Lipótné ; Maulwurf Izidor, Maulwurf Ernő, 
Maulwurf Malvin, férj. dr. Siklósi Albertné;

Maulwurf Gyula mint gyermekei. 
Mer.oh Fául nővére. Maulwurf Lajoené szül. 
Mühsam Lotte mint menye. Spitzer Lipót, 

dr. Siklósi Albert mint vejei.
Spitzer József, Spitzer Hugó, Spitzer Mar­

git, Spitzer Pista unokái. 44044

m

KÖZGAZDASÁG.

kereskedelem.
Az értéktőzsdéről. A hőmérő alacsony 

állasa és az abnormis hideg idő ellentmond 
ugyan annak, hogy az úgynevezett ugorka- 
idénynek akár csak a kezdetén volnánk is, a 
tőzsdén mégis olyan a helyzet, mintha a saison 
morte már teljes unalmassá»ával bekövetke­
zett volna. Az üzlet olyan csekély, hogy bátran 
pangásnak nevezhetjük. A legutóbbi hetek 
erős és gyakori árfolyamingadozásai után 
most csupán lassú lemorzsolódási proczesszus 
folyik, miután a spekuláczió semmi tevékeny­
séget sem fejt ki. De nem is csoda. Semmi 
sem történt, a mi élénkebb tevékenységre 
buzdíthatta volna. Eddig legalább az arbi­
trage élénkítette némiképen a forgalmat, de 
most az is tétlenségre van kárhoztatva, mi­
után az összes külföldi tőzsdékről is az 
üzlet^ stagnálását jelentik. A kiegyezési tár­
gyalások, melyek a spekulácziót egyik vágy- 
másik irányban befolyásolták, megakadtak, s 
miután a parlament kapui is, úgy nálunk, 
mint Ausztriában hosszabb időre bezárulnak, 
illetőleg bezárultak, a belpolitikában sem igen 
történhetnek egy ideig olyan emócziók, melyek 
a spekulácziót nagy tevékenységre serkent­
hetnék. Tőzsdénk most az egyhangúság unal­
mas napjait éli, egyik nap olyan üzlettelen, 
mint a másik, forgalomról e héten alig 
lehetett szó. A nemzetközi értékek közül 
csakis a két hitelrészvény és az osztrák­
magyar államvasut részvényeinek árfolvama 
mutat némi változást. Előbbiek azért' ha­
nyatlottak _ 4—4 koronával, mert az inté­
zet félévi mérlegéről kedvezőtlen hírek 
kerültek forgalomba, ellenben utóbbiak 4 
koronával emelkedtek. Osztrák-magyar ál- 
lamvasuti részvényeket ugyanis, melyeket az 
ulttmó közeledése miatt erősen realizáltak, 
elsőrendű ezég^k bécsi számlára nagy tété- 
leK ben vásárolták, a többi közt azért 
a vetések állása kedvező 
jó szállítási kilátásai 
vasmürész vények,fa-

lS, mert 
s igy a vállalatnak 

vannak. A rimamurányi 
noha egyes vasnem^k árát 

újra felemelték, ezen a héten el voltak hanya­
golva, s árfolyamuk nem változott. A helyi 
értékeK piacza ismét nagyon szomorú képet 
nyújtott. Eltekintve attól, hogy a forgalom 
mar nosszu idő óta teljesen pang, arra a ke­
vés anyagra sem jelentkeznek vevők, melyet 
olykor-olykor kínálnak, s ha mégis akad egy- 
egy vevő, csakis leszorított árfolyam mellett 
vesz. A budapesti közúti vasút részvényei 
némi kinálat miatt 6 koronával, a 
lamos vasút részvényei pedig 3 
hanyatlottak.

A befektetési értékek piacza a héten is elég 
kedvező volt; magyar koronajáradékot nacrv 
tételekben vettek.

A fontosabb értékpapírok 
vetkező :

városi vil- 
koronával

árfolyamváltozása kö-

Érték neve

688.50 
708.- 
436.—
466.50
702.50 

72 —
517.-
614.-
310.-
514.—
97.90

Mai Küllnblet
zárlat kor -ban

684.50 4.—
704.— 4.—
435 - 1.—
463 50 3.—
706.50 4.—
72.—

519.— + 2._
60S.— 6 —
308.— 2.—
520.— + 6.—
97.95 4- 0.05

miniszternél.
Dia délután a

Árfolyam 
junius 14.

Osztrák hilelrészvény 
Magyar » . .
Magy. leszámítoló bank .
Magyar jelzálogbank . .
Oaztrák-magy. állarav. .
Déli vasút . :
Rimamurányi vasmű 
Közúti vasút ....
Villamos városi vasút .
Salgótarjáni kő=zénhánya 
Magyar koronajáradék 

** Küldöttségek a kereskedelmi 
Láng Lajos k«,rrskodelomügyi miniszter 
Budapesti Ker»-kedelmi Testület küldöttséget fozadta. A 
küldöttséget Hüttl Tivadar elnök vezette s tagjai vol­
tak : lovag Fa/k Zsigmond, gárdonyi Neumann Fri­
gyes. Bánhegyi József, BreUner L Zsigmond, Gi­
rardi József, Mar kő Albert, Hirsch J-izsef L., Klein 
József, Homeiser Béla, Linzer Imre, Waldhauser 
Adolf, Moss mer József, Simon J .kab, Schulz Manó, 
Runz József, Spitzer Ignácz, Neruda Nándor, Hein­
rich Ferencz, Szdvoszt Alfonz titkár. A küldöttség ve­
zetője hosszabb beszédben a testület hetven éves műkö­
déséről beszámolva, a miniszter támogatását kérte. Láng 
Lajos kereskedelemügzi miniszter megköszönve az üd­
vözlést, megj-gyzi, hogy ő a testület működését évek óta 
figyelemmel kíséri, és hogy amhicziúja a magyar keres­
kedelem érdekeit mindig jóakarattal támogatni és fejlesz­
teni. A küldöttség ezután gróf Wickenburg Márk ál- 
lamtitkárnál is tisztelgett. — Ugyancsak ma tisztelgett 
Láng Lajos kereskedelemi miniszterm-l a Magyar Hajózási 
Egyesület küldöttsége is, a melyben Matlekovits Sándor 
elnök vezetése mellett résztvettek : Horváth Elemér 
miniszteri tanácsos, a magyar Folyam- és Tengerhajó­
zási Részvénytársaság vezérigazgatója, Rupcsics György 
és Szohner Károly alelnökök, Gonda Béla miniszteri 
oszlálytanucsos, Rlein Gyula tözsdetariácsos, dr. Török 
Emil titkár és Reich Lajos hajótuisjdonos. Matle- 
kovits Sándor üdvözlő beszédében rámutatott a 
magyar hajózás mostoha helyzetére, felhívta a miniszter 
figyelmét az egyesület részéről már régebben t-lterjesz- 
tett javaslatokra és előterjesztésekre, a melyeknek ió- 
akaralu elintézését kérte. Láng Lajos kensk-deiem- 
ügyi miniszter megígérte, hogy az egyesület működését 
figyelemmel fogja kisérni, az előterjesztéseket mindig 
gondos megfontolás tárgyává fogja tenni. A miniszter 
még a Kis- és Kozepkereskedők Egyesületének Diviáczky 
János elnök vezetese alatt megjelent tisztelgő küldöttse- 
get is fogadta.

** UJ kamarai épületek. A dehreczeni és soproni keres­
kedelmi kamarák tudvalevőleg uj székházak-t építtetnek. 
Egyiket Sopronban, a másikat Debreczenben atik. Az 
uj paloták építése igen gyors lépésben halad előre s befeje­
zésüket azért siettetik, hogy a szeptemberben tartandó orsza- 
gos kereskedelmi kongresszust a soproni, a szinten őszszel 
tartandó országos kamarai értekezletet pedig a dehreczeni 
uj pilótában tarthassák meg. A kereskedelmi miniszter 
mindkét ülésen meg fog jelenni.

** Ausztria Magyarország Külkereskedelme. Az 
Ausztria-Mauyarország külső k-resk-delméről szóló sta- 
tisztikai kimutatás szerint májusban a behozatal 195-8 
millió koronát telt (7 7 millióval többet, mint a muH 
évben), a kivitel pedig 154 3 millió koronát, vagyis 7-9 
millióval kevisebbet, mint a mull övben. Januártól 
májusig a behozatal 731 millió korona volt (48 8 mii- 
1 óval több, mint tavaly), a kivitel pedig 751 4 millió 
korona volt (vagyis 12 4 millió koronával több, mint a 
múlt évben.) E szerint a kereskedelmi mérleg aktívuma 
20 4 millió korona a tavalyi 56'4 milliónyi aktívum­
mal szemben.

•* Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein
a következő fizetésképtelenségekről értesült: Fisch Jenő 
kézmüáiukereskedő Kun-Félegyházán, Müller Zsu- 
zsáuna kereskedő Szepes-Bélán, Federer Jakab kere­
kedő Jánosházán.

GAZDASÁGI HTBV.k
állásáról a következő távirati tudó-* A vetések

sitások érkeztek :
Újvidék -. Az egész héten át több-kevesebb ideig- 

minden nap esik. Tegnap a hőmérő 10 fokra sülyedt * 
Szerémségben. Ma melegebb van. A gabonanemüek közi 
kis távolságokban is lényeges különbsé g van. A kedv»- 
Zöllen időjárás daczára a búza általában még kielégítő. 
Az aratást már a jövő héten kezdik meg Az árpa érett 
holdanként 7 — 8 mm. várható. A tengeri visszamaradt*1 
A virágzó szőlők a hideg és esős idő következtéket* 
rosszabbodtak.

Zsolna: Medárd napja óta szakadatlanul esik. \ 
gabona nagyon gazosodtk. A lóhere még kaszálatiaB. 4 
Vág vize erősen árad.



19026 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 21.
Szegzard: Az időjárás már két hét óta kedvezőtlen. 

Napröl-oapra zivatar és záporeső van, mely a kaszálón 
e^phasztja a szénát, a kalászos véleményeket m°gdöoti 
és a rozsdát terjeszti. Medárd nap óta minden nap nagy 
eső volt, kétszer jég is esett, de nagyobb kárt nem tett. 
Aj szőlővirágzásra a hűvös és nedves idő igen ked­
vezőtlen.

Csongrádi A búzára az időjárás eddig kedvező volt, 
kivéve a 18-iki zivatart. Ha hirtelen forróság nem áll 
be, a tavalyinál nagyobb termésre számithatunk. Lenmag 
magyaróvári akadémiai tanár a Kiszet nevű határon 
négy hold területen megállapította a torzs-gomba létezé­
sét, a többi területek azonban sértetlenek. Rozs és árpa 
szépen fejlődik, a szőlő is jól áll, csupán a gyümölcsök­
nek ártottak a májusi fagyok és a nedves időjárás. Az 
idő két nap óta hűvös és ma borús.

* Komlóértékesitéul gyűlés. Az erdélyiészijkomló- 
t^rmelok szövetkezete Segesváron Béldy László főispán 
elnöklete alatt közgyűlést tartott. Kimondotta, hogy 
komlóraktárt állít. Láng kereskedelmi minisztertől ked­
vezőbb szállítási díjtételeket kér s ez ügyben interven- 
czióra Darányi fölumivelési miniszterhez föllerjesztést 
intéz, a komlóárakat időnkint tagjaival közli, támogatja 
az OMGE. nek a komló értékesítése ügyében kelt föl- 
terjesztését s tagul belep a Magyar Sörfőzők Egyesü­
letébe. A közgyülés-n a fölkmivelésügyi kormány képviselői 
Bartók Géza és Csérer szaktanár voltak.

* Gyümölcsfák az utak mentén. Néhány év előtt 
a földmiveiésügyi kormány dicséretes akcziót indított. Az 
utak mentét óhajtják gyümölcsfákkal beültetni. Hogy 
ezen kiültetett fák helyesen gondoztassanak, Darányi 
földmiveiésügyi miniszter rendeletére Fagarasra, Be­
regszászra, bzebenbe, ScpsiSzent-Györgyre és 
Kőszegre berendelték az utkaparókat, hogy a faültetés 
és gondozásra megtanítsák. A kezelésükre bízott útvona­
lakon fog ez évben a fásítás eszközöltetni és részben 
már az ültetés is megtörtént.

IPARÜGYEK.
— Az aradi textilgyar Mayer Frank John liver­

pooli mérnök két évvel ezelőtt ajánlatot nyújtott be 
Aradváros törvényhatóságához, engedélyt és kedvezmé­
nyeket kérve egy Aradon felállítandó gyapot-, gyapjú- 
fonó- és szövőgoár számára, mely 25.000 orsóval és 
6— 800 szövőszékkel dolgoznék és mintegy 1200-1500 
munkást foglalkoztatna; későob p°dig a gyár üzemét 
megfelelően kiterjesztené. A gyáralapitás tervét nagy 
érdeklődéssel fogadták nemcsak Aradon, hanem az egész 
országban, mert ép a textil-iparban termel keveset a 
magyar ipar a szükséghez képest; milliók és milliók 
mennek ki évente Ausztriába gyapot-fonál és szövészeti 
czikkekért, holott mindezt a hazai ipar javára lehetne 
fordítani. Arad város törvényhatósága ei re való tekintet­
tel a textil-gyár czeljaira 7 hold és 1223 öl területet 
engedett át, nemkülönben adómentességet is engedélye­
zett, azzal a kikötéssel, hogy a gyár építését köteles két 
éven belül megkezdeni. Ez a két évi határidő 1902. 
évi január 1-én járt le, de a vállalkozók ez idő alatt az 
építést nem kezdték meg, mert a gazdasági viszonyok 
egyáltalában nem voltak kedvezőek a gyáralapitásokra. 
Most a város tanácsa kérdést intézett a textil-gyár terve­
zőihez, hogy nyilatkozzanak, szándékukban van-e a 
textil-gyárat föiépiteni. A tervezők a napokban adták 
meg a választ, a melyben három hónap halasztást 
kérnek az építés megkezdésére. A tanács a textil-gyár 
tervezőinek beadványát a jövő havi közgyűlés elé ter- 
jesz i, s az fog határozni a három hónapos halasztás meg­
adása fölött.

— A budapesti ipari munkaközvetítő Intézet
Bél e heti kimutatás szerint 5807 munkás keres foglal­
kozást, kik közt majdnem minden iparág képviselve van. 
Hiányzik azonban és munkát kaphat: helyben 1 mérleg- 
szerelő, 1 kefekötő famunkára, 20 czipész Vidéken : 
10 téglavető, 35 czipész, 15 kosárfonó, 1 olajgyár ve­
zető, 1 vatta készítő, 1 ruhafestő, 1 paszományos munka­
vezető, 2 harisnyakötő, 1 puskarnüves, 1 késes, 2 mü- 
vésnök, 1 fémnyomó, ki vashutorlakatos, 3 rézkovács,
1 öntómester butorvasalásra, 2 kefekötő, 2 szűcs, 2 
kalapos, 2 oukrász, 4 női és 12 férfiszabó. Keresnek 
továbbá : székfonó-nőt, vasalónőket, vendéglői kézi leányt, 
fehésnemü-himzőnőket, 142 női derék és aljvarrónők-t, 
17 kézileáuyt férfiszabósághoz, vendéglői és kávéházi 
pinezérnőket, szivarka-hüvelyk készítő nőket és villany- 
gyári muükásnőket, kik Újpesten laknak Inasfiukat 
felvesznek : asztalos, bádogos, czipész. fényező, kárpitos, 
kovács, fa- sztergálvos, lakatos, rézöntő, férfi és női szabó­
mesterek, kereskedők, nyomdák és gyárak (2 tanuló 
felvétetik üveggyártáshoz), tanuló-leányokat p-dig : könyv­
kötők, kalaposok, czipészek, varrodák és gyárak. Jelent­
kezni kell az intézetben Vili. kér. József-körut 30. 
szám alatt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* A söradópótlók loazállltása. A magyarország1 

vidéki serfózők egyesületének márcziusi közgyűlési hatá­
rozatából kifolyólag az egy.-sület nevében gróf Széchenyi 
Aladár elnök és dr. Zerlcowitz Imre titkár memoran­
dumot intéztek Lukács László pénzügyminiszterhez a 
löradópó'Iék leszállítása tárgyában. Az emlékirat statisz­
tikai adatokkal igazolja, hogy nálunk a söripar, illetőleg 
a sörfogyasztás a népesség számarányával s az ország 
gazdasági és vagyoni viszonyaival szemben is arányta­
lanul alacsony fokon áil. Az egyesület ennek okát a 
magas aduban látja, a mely nem engedi, hogy nálunk 
a legkönny°bb sört is 40 fillérnél olcsóbban adhassák, 
holott például Németországban már 23 fillérért kitűnő sört 
lehet kapni. Az oicsó, 9 — 10 ezukormérő fokos, könnyű, 
úgynevezett munkássörnek nemcsak közgazdasági, de 
közegészségügyi szempontból is nagy a jelentősége, már 
pedig a vidéki serfözők, a kik leginkább hivatva volná­
nak ily sörök előállítására, ma, a midőn a sört hekto- 
literenkiot 10 k. 26 f. — 10 k. 40 f. adó terheli — 
nem képesek azt oly olcsó árban előállítani, hogy a 
munkái-osztály hozzá tudjon férni. Hogy a sör ára po- 
barankint 2 fillérrel olcsóbb legyen hektoliterenkint, 6 
korona adóleengedésre van szükség. Ezt kérik a vidéki 
««főzök, támaszkodva a képviselőház egyik 1899 junius 
1-én elfogadott határozati javaslatára, mely a söradó- 
pótlék leszállítását kilátásba helyezi, ha az államkincstár 
3'5 koronányi jövedelme az előirányzatot túlhaladná. 
Ez pedig a sörfogyasztás emelkedésével okvetlen bekö­
vetkezik.

* Árverések. A fővárosban. Földessy Lajos ingó­
ságai Hl. kér. Vörösvári-utcza 23. jumus 21 — Lőrincz 
János ingóságai X. kér. rák ősi gyöjlöfogházban junius 
21. — Solymosi Lajos ingóságai VII. kér. Istvánffy-utcza 
33. junius 21. - Hegedűs Gyula ingóságai IX. kér. 
Gyep-utcza 37. junius 21. — Őrley Györgyné ingóságai 
VII. kér. Naeydiófa-ulcza 2. jumus 21. — Ihász Aladár 
ingóságai Vili. Ler. József-körut 30-32. junius 23. — 
Schubert Sándor ingóságai 111. kér. Zsigmond-utcza 53. 
junius 30. — özv. Rubin Adolfné ingatlana a budapesti 
törvényszéknél julius 25. — Weisz Antal ingatlana a 
budapesti törvényszéknél julius 18. — Bodon Károly in­
góságai VL kér. Szondy-utcza 54. junius 21. —
Lantos Vilmos ingatlana a budapesti törvényszéknél ju­
lius 16

A vidéken. Özv. Poszlovszky Antal né ingatlanai Buda­
keszi községházánál julius 8. — Gombos Sándorné in­
gatlanai a tekei járásbíróságnál julius 4. — Bogdaveszk 
György ingatlanai a szászvárosi járásbíróságnál szept. 10. 
Galamb Gyula ingatlanai a tasnádi járásbíróságnál ju­
lius 10. — Thun Feri ncz ingatlana az ujaradi járásbíróság­
gá! julius ifi. — Rosenberg Eber ingatlanai Nagy- 
Bocskó (M. Sziget tvsz.) községházánál julius 10. — 
Napból* Róbert ingatlanai a nagy-becskereki törvény­
széknél julius 9, — Kalmár Gyula ingatlanai a török- 
kanizsai járásbíróságnál julius 17. — özvegy Bonyhády 
Antalné ingatlana az újpesti járásbíróságnál julius 15 
_ Feuer Illés ingatlana a félegyháxai járásbíróságnál 
jttHns 11. — Kovács Géza ingatlanai a marosvásárhelyi 
törvényszéknél julius 5. — Verebes József ingóságai 
Tahitótfaluban (Szent-Endre jb.) julius 23 — Polcz 
Albert ingóságai Kolozsvárott julius 11. — Tavasz 
István ingóságai Szt.-Gróton (Sümeg jb.) julius 4. — 
Csekő Lajos ingatlanai a mezőtúri járásbíróságnál julius

22, — Kemenczey János ingatlana az ujp°sli járá1" 
bíróságnál junius 25. — Naszády született Telbisz Fann* 
ingatlanai a lugosi törvényszéknél julius 10. Özvegy 
Horhy Antalné ingatlanai a székest hérvári törvényszék­
nél julius 15. — Mattyasovszky Andor ingóságai Debre­
cenben junius 24.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 20. —

Gabonatőzsde.
A mai nap némi csalódást hozott. A párisi és vele 

együtt az amerikai árfolyamok tetemes emelkedést mutat­
tak, nálunk pedig sok helyütt, különösen a Bánságban 
hűvös és nedves az idő, úgy hogy a mai délelőttre 
általában árjavulást reméltek. De tényleg ennek az ellen­
kezője állott be, azaz, hogy az árak a tegnapi esti zár­
lathoz képest inkább hanyatlottak. Ez pedig azért tör­
tént, mert sokkal több vidékről jöttek jó liirek, mint 
rosszak, tehát a piaczon túlsúlyban volt az eladási haj­
lam. Különben az egész üzlet meglehetős szűk keretek 
között mozog és az irányzat nem is fejlődhetik kedve­
zően, a mig a malmoknál a forgalom oly kicsiny, mint 
a milyen most már egy pár nap óta. És hogy a malmok 
ilyen gyenge vevők, azon pedig nincs mit csodálni, mert 
az ó és uj tiuza között szokatlan nagy az áreltérés, 
tehát senki sem vállalkozik arra, hogy készleteket sze­
rezzen be, mikor kilátás van arra, hogy az őrlésre szük­
séges áru pár hét múlva olcsóbban lesz megkapható.

A mai készárupiaczon mintegy 8000 mm. búza 
kelt el alig tartott árakon. — Eladatott:

Búza. TiszavidéJci: 450 mm. 80 kg. 10.— k., 
1200 mm. 79 kg. 9.75 k., 4U0 mm. 78'5 kg. 9.75 k., 
100 mm 78 8 kg. 9 65 k., mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 700 mm. 77 kg. 9.75 k., 
három hónapra.

Fehérfnegyei: 200 mm. 76 kg. 9.GO k., három hó­
napra.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 78 5 kg. 9.95 k.,
200 mm. 78 8 kg. 9.95 k., 350 mm. 77 5 kg. 9.95 k.,
100 mm. 77 kg. 9 80 k., 100 mm. 77 kg. 9.70 k.,
100 mm. 73 kg. 9 25 k., 100 mm. 75 kg. 9.45 k.,
mind három hónapra.

Szerb: 1000 mm. 76 kg. 9.17Y2 k., három hó 
napra.

Bácskai: 500 mm. 7G.2 kg. 9.70 k., 400 mm. 
76 kg. 9.70 k., 440 mm. 74 7 kg. 9.70 k., 1GC mm. 
75-5 kg. 9.70 k., mind három hónapra.

Raktáráru: 1500 mm. 78 5 kg. 10.05 k., három 
hónapra.

Árpa: 350 mm 5 72'/2 k„ három hónapra.
Zab: 100 mm. 7.40 k., 6000 mm. 7.10 k., 1000 mm. 

7.10 k., készpénvfiz^és mellett.
Tengeri : 300 mm. 5.0G k , készpénzfizetés mellett.
Az árak koronaértékben értendők 50 kilogram- 

monkint.
A határidő pia ezen közepes volt a forgalom, az 

árak inkább valamivel hanyatlottak. Az irányzat most 
persze az időjárással áll szoros összefüggésben és ez az 
oka ama bizonytalanságnak, mely ránehezedik az üzlet 
fejlődésére. — Köttetett:

Délelőtt :
Búza júniusra 9.20, 9 21 k.
Búza októberre 7.95, 7.9G, 7.91, 7.94, 7.93 k»
Rozs októberre 6.58. 6.54, 6 55 k.
Tengeri júliusra 5.08, 5 05 k.
Tengeri augusztusra 5.13, 5.12 k.
Tengeri 1903 májusra 5.06, 5.11, 5.09 k.
Zab októberre 5 83, 5.80 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosa n záródnak:

Búza júniusra . . . • • • . . k. 9.12 - 9.15
7.92 — 7 94

Rozs októberre . , . • • • • • > 6 55- 6,56
Tengeri júniusra . . 5.04 — 5.05
Tengeri júliusra . . • • e . - » 5.04 - 5.05
Tengeri augusztusra . • • • • • > 5 11- 5 12
Tengeri 1903 májusra , e • * • * 5 09- 5 10
Zab októberre . . . . . > 5.80 - 5.82
Repcze augusztusra . » 11.50- 11 60

Hivatalosan felmondtak 14.000 mm rizsa búzát
junius 25.-re.

Délutáni forgalom.
Realizálások folytan az irányzat ellanyhult.

Délután 4 óra 30 perczkor
Búza októberre.................................
Rozs októberre......................................
Zab októberre......................................
Tengeri júliusra ...... *
Tengeri augusztusra...........................
Tengeri 1903 májusra . . . . .
Repcze augusztusra...........................

záródnak: 
k. 7.91- 7.92 
» 6.54 — 6 55
» 5.80— 5.81
> 5 03— 5 04
> 5.11- 5.12
» 5 U8 - 5.09
» 11.50-11 60

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyeiig'- forgalom mellett fizettek 

szalonnaért 54 koronát 50 kilónk mi.
Nyers szesz maradi változatlanul 39.— k. pénz, 

39.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom.

At ara me* Zrl.lrtC e -talhtiaiott
i Ma-Útim najoo együtt 1 VA-Uluu uaioü «WVtlti
t u «• i e r meze*
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árpa I 351 — 35l| — — —
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— — —

tengeri 505 — — 8991 8991
repcze — —* — — —

12893liszt 204 — 204 8943 3950
korpa ! - — — 878 239 1117
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zab — -- - — ---
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korpa 102 — 102 ! - 200 200
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Értéktőzsde.
Ma ugyan valamivel kedvezőbb hangulat kerekedett 

felül, a forgalom azonban korlátolt maradt. Említésre 
méltó üzlet csak az osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyekben fejlődött, melyek úgy bécsi mint helyi vásárlá­
sokból nyertek 3 koronát. Osztrák hitelrészvények maga­
sabb berlini jegyzések kapcsán l'/i koronával javították 
árfolyamukat. A helyi értékek piaczán kedvtelen hangu­
lat uralkodott. A helyi vasutak részvényeiben ma is túl­
nyomóan volt a kínálat, így a közúti vasutak 2, a vil­
lamos városi vasút részvényei 2.50 koronával csökken­
tek. Magyar koronajáradék egy helybeli intézet igen je­
lentékeny vásárlásai következtében 10 fillérrel emel­
kedett.

Elötőzade.
Az előtőzsde csekély forgalom mellett nyugodt han* 

gulattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
683.25-684.50-ig, osztrák-magyar államvasut 704.-----
705 75-ig.

11 óra 16 pereskor sáródnak: Osztrák hitel-
részvény 684.-----684 25-ig, magyar hitelbank >04.------
704.50-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 435.-----
436.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 41.------
43.—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 463.50—

464.—ig, osztrák-magyar államvasut 705 25 -- 705.75-íg,
déli vasút 72.-----72 50-ig, rimamurányi vasmű 518.------
519.—ig. magyar koronajáradék 97 90 97.95-ig, közúti 
vasút 609 50 — 610.—ig, városi villamos vasút 310.—— 
311.—ig.

Déli töxede.
A déli tőzsdén javult a hangulat magasabb berlini 

jegyzésekre. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 683.25 
—684.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
435.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 463.50-ig, 
osztrák-magyar államvasut 705.75—707.25-ig, déli vasút 
72.—ig, rimamurányi vasmű 518.75-ig, magyar ko­
ronajáradék 97.95 ig, közúti vasút 608.—ig, városi vil­
lamos vasul 309.—ig.

Helyi értékekben köttetett: 4%-cm fővárosi kölcsön 
96.10.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 684.25— 684.75-ig, magyar hitelbank 703.50 — 
704.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban!? 435.-----
435.50- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 41.-----
41 50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 463.50 — 
464 —ig, osztrák-magyar államvasut 706.50—707.—ig, 
déli vasút 71.50- 72.-—ig, rimamurányi vasmű 518.50—
519.50- ig, magyar koronajáradék 97.95—98.—ig, közúti
vasút 608.-----609.—ig, városi villamos vasút 309.------
310 - -ig.

Prämtum-Üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4--5 k., nyolez napra 10—12 k., 
julius végére 32 - 34 korona.

Otótőzede.
Az utólőzsde üzlettelcnül folyt le. — Köttettek: Osz­

trák hitelrészvény 684.25— 685.—ig, osztrák-magyar 
államvasut 706.25—707.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 684 75 — 
685 —-ig magyar hitelbank 704.50—705 —ig, magyar
leszámítoló- és pénzvállóbank 435 ----- 436.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 41.— 42 —ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 463 50 — 464.—ig, osztrák­
magyar államvasut 706 50-707.—ig, déli vasút
71.----- 72.—ig, rimamurányi vasmű 518------519.—ig,
magyar koronajáradék 97.95—98.—ig, közúti vasul
608 -----609.—ig, városi villamos vasút 308.------
309.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, junius 20 Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 98—100 I. — Fiatal nehéz
105- 107 f. Fiatal közép 104 106 f. Fiatal könnyű
103—105 f. — II.. Szerbiai: Nehéz 106 — 107 f. 
Közép 104—106 f. Könnyű 102 - 104 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a 
szók ás szerű levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le.
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszátn : 1902 junius 18. napján volt készlet­
ben 46 344 drb, junius 19. napján felhajtatott 667 drb, 
junius 19 napján elszálliltatott 1164 drb, junius 20. nap- j 
jár a maradi készlet : 45 847 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Sertés-zártvásári jelentés.
A székes fővárosi serlésvásár és közvágóhíd intézősé- 

gének jelentése junius 19 én: Felhajtás. Z'ir*ertés 
11 rendű 280—350 kgrammig 98 drb, kanló 1 drb, 
közép 220 300 kgrymraig 561 drb, könnyű 220
kgrammig 265 drb. Összest n 925 drb. Felhajhajtás 
összege: 92b drb. Előző napi maradvány 128 drb. 
Öszszesen 1053 drb. Eladatott 846 drb. Maradvány : 
207 drb. A vásár irányzata : élünk. — Következő árak 
jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg II. rendű 280 — 350 
kgtammig 76 — 80 f.-ig, fiatal közép 220—300 kgr ig 
86 — 91 f.-ig, könnyű 220 kgr.-ig 72—86 f.-ig, kilo- 
grammonkint élősúlyban.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Becs, junius 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A külföldi tőzsdék szilárd irányzata és az alpesi 
bányatársaság kielégítő üzleti kimúl <tása kedvezően 
hatott a mai clötőz-de irányzatára. A forgalom azon­
ban csak kezdetben volt jelentékenyebb, különösen 
alpesi bányarész vényekben és őszi rák hitelrészvéri yek ben, 
utóbbiakban helyi fedezési vásárlások történtek. Osztrák- 
magyar államvasuti részvény k el voltak hanyagolva és 
csak a forgalom vége felé mulalkozott élénkehb érdeklő­
dés utánuk. A sorompónál a magyar cztikorrészvényrk 
iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés. A járadékok és 
valuták el voltak hanyagolva.

11 urakor zarudna/c: Osztrák hitelrészvény 
684. — , magyar hitelbank 701.50, osztrák-magyar a Ham­
va- ut 705.25, déli vasút 73.— , alpesi bányarészvény 
411.—, rimamurányi vasmű 518.50, májusi járadék 
101.70, magyar koronajáradék 97.85, török sorsjegy 
109 —, német birodalmi márka 117.38.

A déli tőzsde csendes forgalommal és tartott ár­
folyammal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
ven y 684. —, magyar hitelbank 701. —, Länderbank 
423.—, Union-bank 541. —, Anglo-bank 277.50, bank- 
egyesület 455. —, osztrák-magyar államvasut 706. —, 
deli vasul 72 50, elbavülgyi vasút 451.—, alpesi bánya- 
részvények 414.—, rimamurányi vasmű 518. , prágai
vasipar 1588.—, májusi járadék 101.70, magyar korona­
járadék 97 85, török sorsjegy 108 75, német birodalmi 
márka 117.36.

Becs, jumus 20. (Magyar értékel zárlata 4%-os 
aranyjáradék 120.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
163.50, magyar vasúti külcsöu ezüslb. 100.—, magyar 
keleti vasút áll. kötvény 119.— , rimamurányi vasmű 
517.—, magyar koronajáradék 97.85, 4%-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 97 75, magyar hitelbank­
részvény 703.—, magyar nyer.-k.-sorsjegy 206.50, magyar 
ezukoriparrészveny 1275.—.

Becs, junius 20. (Osztrák értékek zárlata) 42%-os 
papirjáradék 10175, 4°/u-os osztrák aranyjáradék 120.85, 
1860. sorsjegy 153 —, oszlrák hitelsorsjegy 439.—, 
bécsi Bankverein 455 50, osztrák-magyar bank 1584.—, 
déli vasul 72 50. dunagőzhajózási társulat 876. — , 
dohányrészvény 294.-, cs. és kir. vert arany 11.30, 
német bankváltók 117.32, 4’2%-os ezüstjáradék 101.60, 
osztrák koronajáradék 98 65, 1864. sorsjegy 251.—,
osztrák hitelintézeti részvény 664.50, union-bank 542.—, 
oszlrák Länderbank 423.—, osztrák-magyar államvasut 
706.25, elbavülgyi vasút 451.50, alpesi bányarészvény
413.50, 20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 240.15,
bécsi tramway Litt. A. 284.—, Lipót-kohó 388.—. — 
Meglehetősen szilárd. _____

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoe, junius 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Magasabb newyorki jegyzések kapcsán a mai 
gabonaforgalom magasabb árakkal indult, később azon­
ban a kedvezőbbre fordult időjárás következtében ismét 
gyengültek. — Köttetett: Búza május—júniusra 9.62, 
9.60, 9.66 k., búza őszre 8.22, 8.17 k., rozs őszre 
6.88, 6.89 k., zab május—júniusra 7.45, 7.52 k., zab 
őszre 6.12 k., tengeri júliusra 5.31. k. — Felmondtak 
2000 mm. búzát és 5000 mm. zabot.

Szesz tartott. Kontingentált készáru 37.80—38.20 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A düsseldorfi vaspiaczról szóló kedvezőtlen jelen­
tés és Newyork gyönge irányzata elkedvetlenítette a 
tőzsdét. Leginkább megérezték ezt a kohó- és banyarész­
vények. Bankok javultak, járadékok tartották magukat. 
Vasutak közül Kanada Pacific-részvénvek Newyorkra 
gyengébbek, transzváliak javultak. Hajózási részvények 
nyomottak. Az üzleti tevékenység megint gyenge volt. A 
második tőzsdeórában a bankértékek még inkább meg­
szilárdultak. Magánkamatláb 2V*°/o*

Zárlatkor jegyeztetik: 4%-os osztrák aranyjáradék 
102 90, magyar koronajáradék 98.25, osztrák-magyar 
államvasut 151.60, bécs váltóár 85 15, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 100.25, Disconto Command!! lob. v. 
általános villamossági Edison 184.—, gelsenkirchem 
173.-, Laura-kohó 205 10, 4% os ezüst-járadék 10180. 
4%-os magyar aranyjáradék 101.75, osztrák hiMrészveny
215.40, déli vasul 18 75, Károly Lajos-vasut 100.10, orosz 
bankjegyek 216.10, %-os uj orosz kölcsön 96.70, olasz 
járadék 102.75, Dyoamit Trust 177.25, harpem 177.80.
Csendes. . ,

Berlin, junius 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelreszveny 
215 40, déli vasút 18.75, osztrák-magyar államvasut 
151.60. Üzlettelen. , . .

Frankfurt, junius 20. (Est. tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 214.90, déli vasút 18 80, Disconto Commandil
186.40, harpeni 178.-, osztrák magyar államvasut 
151 30, drezdai bank 145 90, gelsenkirchem 173.40. 
Csendes.

Frankfurt, junius 20. (Zárlat.) 4 2%-os papirjáradék
101.80, 4'yo-os osztrák aranyjáradék 103.—, magyar 
koronajáradek 98 30, osztrák-magyar bank 114. — , déli 
vasút 19.—, londoni váltóár 20 442, bécsi Bankverein
115.70, villamos részvény 126.—, 3%-os magyar arany­
kulcson 86 —, 4'2%-os ezüstjáradék 101.75, 4%-os
magyar aranyjáradék 101.70, osztrák hitelrészvéoy 
215.—, osztrák-magyar államvasut 151.60, északnyugoli 
vasút 109. —, bécsi váltóár 85 175, párisi váltóár 81T75, 
alpesi bányarészvény 207.—. Nyugodt.

Hamburg, junius 20. (Utólozaüe.) Osztrák hitelrész­
vény 215.10. Csendes.

Hamburg, junius 20. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjáradék
101.70, déli vasút 18.70, 4%-os osztrák aranyjáradék
102.80, oszlrák hitelrészvények 215 40. osztrák-magyar 
allamvasut 151.50 olasz járadék 102.40, 4%-os magyar 
aranyjáradék 101.70. Szilárd.

Pária, junius 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 ára 40 perczkor záródnak: osztrák-magyar 
államvasul 764.—, 4%-os osztrák aranyjáradék 103.60,
3%-os franczia járadék 101.77, ottománbank 571. ,
3*/»%-os franczia járadék 102 32, déii vasút 86.50, 4% 
magyar aranyjáradék 104.15, párisi bankrészvény 
1062.—, olasz járadék 103.40, török dohányrészvény 
321.—. Bágyadt.

London, június 20. (Megnyitás.) Angol conso! 96’%. 
London, junius 20. (Zarlat.) Angol consolok 96%, 

spanyol járadék 81 %, 4%-os magyar aranyjáradék
102%, 4% os rúpia 65.—, leszámítolási kainatlab 23/,6, 
déli vasul 3%, olasz járadék 102’/8, Canada Pacilic- 
vasut 138%, ezüst 241/1S. — Kedvtelen.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 20. Jfyersrzulcor Aussigban azon­

nal szállítva 17 20 L, uj campagnera 18.10 k., finomí­
tott készáru Prágában 84 — k.

Hamburg, junius 20. J\lyersezukor júniusra 6 15, 
júliusra 6.20, augusztusra 6 30. szeptemberre 6.37 
októberre 6.60, novemberre 6.67, deczi-mberre 6 ,5, 
januárra 6.85, februárra 6.95, márcziusra 7.02, áprilisra 
7.07, májusra 7.15 márka

Berlin junius 20. Búza júliusra 168. —, szeptemberre 
16125, szilárd; rozs júliusra 1»6.50, szeptemberre
138.—, szilárd; zab júliusra 160 50, szeptemberre
140.—, szilárd; tengeii júliusra 114.25, szeptemberre 
114—, szilárd ; ólai júniusra 54.40, októberre 52.70 
nyugodt; szesz helyb n 34.20.

Boroazlc junius 20 búza helyben 18.—, sárga búza 
helyben 17 90 rozs helyben 14.50, zab helyben 15 50, 
tengeri 100 lz i lónk in t 13.—

Köln, junius 20 Olaj 58.50
Pari*, junius 20. huta júniusra 23.90, júliusra 

24 10, julius —augusztusra 23.85, négy utolsó hóra 
21 60, élénk; roz" júniusra 15 25, júliusra 15. ,
julius—augusztusra 15.— négy utolsó hóra 15.50,
szilárd ; liszt fieur de Paris júniusra 30 35, júliusra 
30 50, julius — augusztusra 30.55, négy utolsó hóra 28 60, 
élénk ; repezemu/ júniusra 62.75, júliusra 62 —, 
julius— augusztusra 62. —, négy utolsó bóra 62. ,
nyugodt ; «ze ■ júniusra 30.75, júliusra 32 , julius
augusztusra 32.25. négy utolsó bóra 32.50 szilárd; 
nyers ezukor júniusra 15.50. júliusra 19. , nyugodt.
fehér ezukor júniusra 20'/s, júliusra 21%, négy 
utolsó hónapra 22%, négy első hóra 23 —, tartott; 
finomított ezukor júniusra 9350, júliusra 94.—. 
— Időjárás: változó.

London, jumus 20. {Gabonapiacz.) Az irányzat 
általában szilárd. Külföldi búza 3 p.-vel magasabb. 
Városi liszt 22 síi. 9 p. 30 síi. R pezeobj 25 sh. 9 
p. Tengeii 22 síi. 6 p. Behozatal: búza 20,000 <]u 
Erős eső van.

Liverpool junius 2C. (Gubonapiacz) Búza vál­
tozatlan. Kaliforniából nines ké-zlel. Od s-*zai tengeri % 
p -vei magasabb. Liszt változatlan. Erős eső van.

KÜLÖNFÉLÉK.
Nem vágyom . . .

Nem vágyom ért a nagy 
Ragyogd világba,
Elég nekem a kedvesem 
Csöndes kis tanyája.

Nem vágyom én messzebb,
Csak a kis kertjéig,
A meddig a palánk szélén 
Violája kéklik.

Nem vágyik messzebbre 
Lelkem gondolalja,
Csak a meddig kering, kering 
Hófehér galambja.

Póea Lajos.

— A legjobb znegoldás. A lisszaboni rendőrség 
ugyancsak fényesen oldotta meg a város közbiztonságá­
nak a kérdését. Miután minden mód hiábavalónak bízó 
nyúlt a város környékén csatangoló gazemberek, csirke­
fogók és utonállók elpusztítására, valamelyik nap össze- 
fogdoslák valamennyit, hajóra tették és elszállították őket 
a tengeren át egy távoli portugál szigetre Egész Lissza­
bon föllélegzett két napig folytonos vigságban ünne­
pelték ezt a megszabadulást.

*

— Humbertnó zavarba Jött. A párisi «Figaro» a 
sok Humbert anekdota közül bgujabban a következő 
jellemző dolgot közli: Egy alkalommal Humbertnó 
fényes estély adott. Kilenczven vendéget hivott meg, a 
kik közül jó csomó meg is jelent. Kilencz óra felé még 
mindig nem tálalták fel az ételt Egyik vendég meg­
szólalt :

— Kedves háziasszony talán vár még valakit ?
— Igen, egy városi tanácsost.
Az idő lassan telt és a vendégek már alig várták, 

hogy az asztalhoz üljenek. Az egyik újra megszólalt:
— Ha nem indiszkréczió, hogy lnvják azt a tanácsost ?
— Rouge urnák — felelte hirtelen Huinbertné.
— Oh Rouge urra nem kell várni. Rouge ur már 

négy hónapja meghalt.
Humhertné majdnem zavarba jött, de csak majdnem. 

Azután kivágta magát:
— A testvérét várom uram, a testvérét 1

— ínyen özeknek A legeredetibb ebéd. a melyet va­
laha föltálaltak, Párisban, a Richelieu utczában került 
asztalra, a hol egy tuczat híres iró és tudós ült neki, 
hogy a legfurcsább ételeket elfogyassza. Legelőször is a 
krokodillevest hozták be. Azután cz.ápauszonyokat hord­
tak föl mártásban, sült oroszláuczombot, elefáotlábat és 
sok mindenféle édességet, köztük egy indiai ételt, melyet 
rizsből, mazsolaszőlőből, mandulából kotyvasztottak. A 
leikor a lakmározásoak vége volt, a vendégek egyike 
kijelentette, hogy hasonló jó ebédet még sohasem evett.

\ krokodillevesnél nincs jobb leves, a czápauszonynál 
cülönu halétek, az oroszlánczomb egy kicsit kemény 
,„lt d“ aonál Ízletesen az eőfantlah p-diz igazán 
Ukuliusi fogás. Frank Buckland az elhalt hír s angol 
rasztronomus azt áldotta, hogy az alligator bus, a l-g. 
jorhanyósabb és legizletes-bb A boa conslnctor busa 

nt(é olyan, mint a legjobb borjúhús Az oroszláo- 
necsenye nem is megy ép ritkaságszámba a Iranczia 
ínyenczek kö ött. Pár hó előtt húsz párisi ínyenc/, egy 
ebéden egy oroszlán elejének negyedet fogyasztotta el, 
melvet Algériából hozattak. Egy másik ebéden, melyet 
egv gazdag khinai Londonban adott, több k közt vad- 
disznó-vesék, bamhuszsarjak és hagyma k-rült az asz­
talra. Ezenkívül becsmáit békák, madurfészkek, tengeri 
állatok konzervált busa és tojása,, tengeri rák leves, 
disznótüdő Összesen huszonnégy fogából ált ez a khinai 
ebéd és minden fogás után teát szolgállak fö1 A m nm 
húsát egy amerikai utazó nagyon dicséri. Lion kapitány

— Cecil Rhodes éa az Írnok Cecil Rhod=FrŐl 
Afrika nemrégiben elhunyt Napol--ónéról mesélik ezt az 
apróságot. Rhodes-n-k Transzváln.n — még a szabad
időkben _ dolga akadt egy szül k - kis Írnokkal. A nagy
Rhodes valamilyen pörös ügyéb n a joh mnesburgi bíró­
ság előszobájába került a hol az emberek egymás hátán 
tolongtak. Rhodes odahajolt az ott ii!ő írnok hoz:

— ^Kérem, intézze el azonnal a dolgomat. Csak nem 
várok itt éjfélig.

— Sorban, csak sorban uraim — felelt az.
— Hallja, tudja-e, hogy én Cecil Rh -des vagyok.
— Nem változtat a dolgon. Tessék csak várni, mig

önre kerül a sor.
— Tudja-e, hogy a Fokföldön ezek ulán azonnal 

elcsapnám ?
— Tudom. Csakhogy itt nem olyan viszonyok vannak, 

hogy a kötelessé:’telj-sítől megbüntetik Ez köztársaság.
S az afrikai Napoleon csöndesen visszahúzódott es 

várt a sorára.
Azóta, ah, már ott is máskép lehet 1 

+
— Kevesebb dohány fogy. Párisban a st tisz!Fi­

sok érd kés dolgot sütöttek ki. A dohányfogy isztas 
napról-napra apad. Érdeklődi-k, kutatgattak, hogy mi az 
oka ennek és azt adjak most magyarázatul, h gy egy­
részt a rossz d-'h.íny lassan elszo-,1 dia az emb Tek^t a 
füstöléstől másrészt a fiatal franczia generácz, , mióta 
megengedték nekik a dohányzást — azóta n m cziga- 
rettázik.

•
— A holdról. Csillagsugáros nyári estéken, az 

ifjú szerelmeseit boldog éjszakáin elvonulva, mrg. 
feszilelt szorgalommal végzik a csillagászok Lgn- h-z i a 
és leghiábav ilóhb munkájukat. Görnyedve ühies égyu- 
nagvsápu horoszkopók előtt, végtelen hos-zu számításokat 
csinálnak, forgatják .< körzőt és m-z-k. szüntelen nézik a 
titokzatos fényben ragyogó teli hóidat, évszázad-k, 
évezredek óta és nem ludn-.k meg b?.- ;e semmit. N In 
ugv tetszik, mintha hó cő'lopna a kopár, gvüröa 
hérezr-ken, itt-oit kígyózó érezfényü folyókat látlak, n gy, 
széles, szabályos, csak ember áshatta árkokat, kihűlt 
vulkánokat, apró homoki ucz.kákat, sőt m ír bizony lan 
kétes formrijn növényeket is. A londoni csillagda tudós 
professzora, Picherine me figyelte, hogy az al c=onvi. b 
hegy-k időközön kint /öld iormozatt al v mák fői Ív-, m ,jd 
ismét kopárak. Ha e jelenség’ ki öl egy állandó ganikm 
növényi világra l-h-tn- következtetni, holdb n "lő 
emberekről még akkor sem lehet szó A holdon a 
nappal és az éjj»l időszaka, azaz a vil Igos és meé g 
és a sötét és hi leg időszak a mi számit.i-linknad 
megfeNőleg 3(0 líráig tartanak. A hőmérséklet az é -s 
nap közt azonban oly nagy, hogy a változást semmié - 
organizmus nem bírna ki. Úgy látszik, ha van is 
valami növényzet a holdam, az olyasmi b-h f, mint az 
északi sark száraz zuzmója. A hold b hült planéta, 
nincs rajta élő lény.

Naotrend 1902 junius 21.
Naptár Szombat, június Zl. -- Komái katholikus: Ala­

jos nv. —- Hioiestans : Albán. — Gorög-oras*: ju­
nius s) Teodor ev. — Zsidó: Sivan 16. Sabbath. 
Beliuiatíi. — V’i|i kel: 3 ura 47 perczkor, nyúz- .k:
7 óra 41 p-rczkor. — II dd k-1 7 óra 46 pénzkor
este, nva-.-zil : 4 óra 15 perczkor reggel. — Holdtölte
3 ói a 17 perczkor »b-l

A miniszterek nem fogadnak
A budai középiskolai Mária-kongregáczió Szent A!aj - 

ünnepélye délután fi órakor.
A M, U. L atlétikai ea kerékpáros-versenye délet '1

3 fakor a millenáris pályán.
A 7. ’.'yarors/úgi Tanítók Arvnhúzi Egyosaletenek 

1*“. uyüloíe delut.ui fi órakor az Alkotás ut va 41 szára 
al .tt.

A fővárosi pi-miijjyőrök ianiúlisa a 1; b.ÍT , regi - r- 
hazban. kezdete rste 6 órakor.

Nem «et t Museum - Képtár és néj ra;zí ki í li it ás (Csilla.- 
ulcza 15. sz. alatt) délelőtt 9—1 óráig. — Többi tárai 
1 k. belépődíjjal te-inl, ctók in eg.

A Nemzeti Szalon állandó ne in kiailitava Ke: -ncziek-tere 
9. sz I d. e 9-tól este . ra g Beléjiödij 50 fillér.

Szabadalmi levéltár (Lrz- be:-k -rut j'j sz.^ délelőtt 
9—1 óráig.

Múzeumi könyvtár d. e. 9—1 óráig
Akadémiai könyvtár d. U. 3—7 óráig.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Gaedb'ke A Berlin. VV 1 ~-r;berg 

M. Beothen. — Lid-s •)., Mo iiano 11. Saloniki — Livens H. 
Karaites. — Rózsa K. llerrzcgszóllos. — Racz Gy. B.-Knla. 
Basilides G JoRva — Dr Kerekes G Szolnok. — Bedó- 
házv J. M.-Vásárhely. — Bornemisza L H -íháza. — [ír. 
Egersdurfer S. Zagr di. — Hunkar 1) Sz.-Gvőr — Csandáry 
B. X -Györk. — Böszörményi S. Pettyén. — Dr. Zankay G. 
Kaposvár. — Zechmeister K Győr. — Molnár J B.-Szombat. 
Sz ihodka D. S -Iván. — Kelety F Újvidék — Litínovich 
M. Dehreczcn. — Somogyi A. ü. Gyarmat. — Eben Gy. 
Szombathely. — Misulin A. Belovár. — Nagv S. Tűikévé. 
Iiresrher Gy. Baja. — Liptay A B'-cs. — Kuncze I. T.-Szt* 
Miklós. — Kovács Gy. H -Szoboszlo.

Metropole szálloda. Constantin L. Paris. — Hofmeter 
K Regensburg. — Schmidt R.. Pavlovics A , Bobasch L„ 
Neuteld S. Bécs. — Kallajr G K -Erdőd. — Peren ezt Béla 
Beszlercze. — Haydem Gy. Bu.-lyah.iza I'olgar G. áz- - 
nők — Niernsée J. Loson ez — Pittner Gy. Csoko.nya. —■ 
Dr. Bródv K.-ne Szatmar. — Tru a I.. Mihályi A L rag. 
Hlavathy K. Örmény. — Bibó L H Vas -rhely. — stekk r 
K. Kassa. — Divényi K.. Dr Stark ■].. Jezermczky A Szegei. 
Reiner J., Ruzshak S. Jászfénszaru. Biró E K ..;ar :a.
Rácz G. Saávh. — Kam/say P. L -Szt -Miklós. — Hankus 1., 
Mandl G S -Tarján. — W iener J., Berger Gy. N.-Varad. L'r. 
Sternbcrgné Miskolcz.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levehla e nem v tlastoltmi

Hivatalnok. Nagyszombat. A katholikus egyházban a 
lelkésznek kbleb sscge a sryónást titokban tartani, a | rotes- 
tansokuál nincs fülbe gyónás, liánéin nyilvános, közös bün- 
vállás az urvacsorázás alkalmával s következőleg ebben az 
egyházban gyónási titok nem létezik, mert a bunvalló nem 
a papnak, hanem közvetlenül az istennek gyónja meg 
bűneit.

r. J Pécs. A metropobtáknak nevezték . redetilfY a 
róm-i lartománylipli fővárosokban székelő püspököket, 
kik székhelyeik fontosságáná1 fogva a tű bek f-1• * emel­
kedtek s nagyobb jo-h itvsígot nyerlek. M* szoro-ahb 
érbdenib-n a görög k-leti egyházhoz tartozó érsekeket 
nevezik meiropobiáknak

A. J. Nádudvar. A gyorsírás oly Írásmód, meiy a kö­
zönséges belüktől egészen eltérő ábécé össze állítása és ezek­
nek alkalmazása alapján lehetővé teszi azt, hogy a közön­
séges Írásnál mintegy ötszöri-; gyorsabban Írhassuk le akár 
gondolatainkat, akár pedig az élő szót az elhangzás pillana­
tában. A gyorsírásnak az a&éce-jegyek összei'litiea szeiint 
két ismeretes rendszere van Az egyik a geometriai, a má­
sik a grafikai. Az első a legegyszerűbb geometriai jelekei, 
milyenek a vonalkor és ennek részei, a grafikai rendszer 
pedig a közönséges betűk egyes réveit basis«/» u 

rnagaia«-kására.

1902
Fttrdőven

Csoport egvii; 
északi határj 
felől érhető ( 
uralkodó kelti 
betekig is 
fiseper.

K L. Kaa\ 
r<be tartozik.
18-dik évét ni 
képességgel j 
”4 éves kor 
gyám a 18 év^ 
megengedi, va 
rendelkezése J

K L. Er\ 
mőlcshől zua

V Q. JV.-d 
bfigés ellen ai 
mint tiszta égj 
egy rész vizel 
n.egolvaszt.ák 
táblára, s azoj
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4EMZET!
Bériét I

Budapest. ISI

A nagy
Dráma 4 felvj 

g-arai. Ford
-iem|

Don Julian I 
Theodora 
[>on Severo I 
L»onna Merced 
F'epito j 
Ernesto 
Rueda

Kezdete I

BUDAI \

Budapest, !90|
A keresd

Kezdete I
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Tgazgató Jel 

Bnuaneet. i9Cj 
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Kezdete 1
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OS-BUDAVÁBl
Nyitva esti 6 órától reggeli 4 óráig.

Egészen uj varieté-műsor. *93
The 4 Cliroton’e, olymjiiai játékok, Deltorelli

trio, kiváló zenebohóczok.

Troupe Wolkowsley
hírneves orosz dal- és tánczcsoport

Jean Parvineson román táncz- és daltársnlat, 
a 10 kreol női szépség és a többi remek uj szám 

felléptével.

E. PR AU 131 mec’n. színháza.
Színre kerül: r Velencze“ nagy ballett.

Pazar világi tás. Kitűnő zenekarok. Amerikai lovarda. 
Sok más szórakozás.

Belépődíj 30 krajczár. Gyermekjegy 10 kr. Kedvez­
ményes jegyek a tőzsdékben.

Vízállás, 1902 junius 20-án.
Inn:

Schärding
Duna:

Past au ...
Linz____
Becs.........
Pozsony_
Komárom
Budapest
Paks.........
Mohács_
Gombos...
Újvidék_
Zimony_
Pancsóva 
Drenkova 
Orsóvá ....

Vég:
Szered _

Rába:
Győr.........

Dráva;
Zákány ... 
Barcs
Eszék _

Száva:
Sziszek ... 
Mitrovicza

Jegyek

Czentimétar

+ 443 
+ 224 
+ 250 
+ 380 
+ 440 
+ 400 
+ 3v>8 
+ 409 
+ 5-j1 
+ 50:1 
+ 498 
+ 487 
+ 384 
+ 435

<
>
>
>
>
>
>
>
<
<
>

Boga : Czenti«n*t«r
15 Kiszetó _ _ + 135 > 10

Temesvár_ _ + ti3 > n
7 N.-Becskerei _ + 12ti > 10

14
74 Tisza:
29 M.-Sziget........ . + 140 > 25
11 Tekeháza_ _ + 150 < 80
10 Tisza-Ujlak _ + 152 > 54
lti V.-Namény _
9 Záliuny (Csap) + 511 < 9G
4 Tokaj ......... ...... + 555 < 30
4 Tisza-Fúred _ + 574 > 5
1 Szolnok ......... + 518 > 10

Csontrrád___ + 500 > 1-2
0 Szeded... + 520 > 13
1 Török-Becse_ + 416 > 5

Titel ........ ... + 499

3 Körös :
Sebes: N.-Várad 
Fekete: Tenke 
Fehér: B. Jenő 
Kettős: Békés

— + H3 <

+ 377 > 24

— + 104 < 10 ,
_4- 2-22 < 5 I Hármas: Gyomé
— + 376 < 7 j

Maros :
— + 425 < 50 Arad _
— + 484 Makó ...............
magyar á-ata : -f- null fölött, -

> áradat, <j apadat.

+ 81 > 43 
4- 106 > 34 
+ 11i > 24 
+ 2SO > 50
-f 354 > 34

+ 4 < C
+ 12o < 24 
- null alatt,

.íao járás.
A m. lcir. meteor ologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1.902junmi 20 án reggel 7 órakor

A magyarországi, meg bukovinai depresszió kevéssel észak­
nyugatra nyomult és az északnyugati minimum Anglia felett 
kifejlődött, a magas levegőnyomás pedig Európa északi és 
déli részeit borítja.

Európában a hőmérséklet változatlan maradt. Jelentékeny 
esők voltak Xngliában, Franrziaországban és Németország 
partjain, honnan zivatarokat is jelentettek.

FŐVÁROSI flBFEffl
(Bagymeeő-ntcge 17.) 43550

Ma, Mombaton 1902. évi jnnine hó 21-én
ötödik vendégjátéka a berlini

SCIEMLMÜ und EXv&.ÜJ®BZ
(Intimes Theater) színházi együttesnek. 

Serenissimus közbevetelt játéka.
A fogolynő... ....................... irta Friedrich Kayssler
Bouberoche _________ irta Georges Courteline
Parasztkomédia ______  irta Ferdinand Kronegg
Buesuvaesora........................irta Arthur Schnitzler
Helyárak: I. emel. proscenium-páholy (4 személyre) SO kor.
I. emel. páholy (4 személyre) 24 kor. — II. em páholy (8 sze­
mélyre) 24 kor. — Földszinti közös paholyülég I. sor 8 kor., II. 
sor 6 kor. — I. era, közön páholy Ülés I. sor 8 kor., II. sor. 6 k.
II. emeleti télikerti páholyülés 4 kor. — Földszinti zártszék 1—4 
sor 6 kor., 5—12 sor 5 kor., 13—17 sor 4 kor., 18—20 sor 3 kor. 
Földszinti körülés 3 kor. — I. em. körülés 4 kor. — fi meleti 
támiásszók 1. sor 4 kor., 2—4 sor 3 kor. — E ’.éty ^teftkerti)

belépő (számozatlan) 2 kor.
Pénatárnyitáa 7 órakor. Kezdető 8 órakor.

Jegyek előre válthatók délelőtt 10—1 óra között.
Holnap nj műsor.
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1902
Fiirdovendeg. Tusnad. A fernere a esik,-hegy- 

csoport egyik magasabb csúcsa Háromszék vármegye
ba,/frá|nV leJ!köD"yebben Rászon Jakab falva, 

a S L V -’ Erii° "Jhegycsoportról nevezik az ott 
rralkodó kelet, szelet. Erős viharos szél az, mely néha 
Hetekig is eltart a embert, állatot, sőt házakat is 
fiseper.

K. la. hagy falu. A nagykorusitás a gyámhatóság jogkö­
rébe tartozik. Törvényes feltételei, hogy a kiskorú életének 
•8-dik évét betöltse, hogy saját ügyeinek vitelére elegendő 
Népességgel és érettséggel bírjon. Más törvényes módja a 
’4 éves kor előtti nagykorusitásnak, hogy az atya, vagy 
gyám a 18 évet betöltött kiskorúnak az önálló iparűzést 
megengedi, vagy életkorának 20-dik évében vagyonát szabad 
rendelkezésére bocsátja.

.**■, Erdőtelek. A gyümölcspálinkát különféle gyü­
mölcstől zúzás, erjesztés és lepárolgás által készítik.

®- H.-Várad. Az úgynevezett égett ezukor, melyet kö­
högés ellen árulnak a gyógyszertárban, tényleg nem egyéb, 
niint tiszta égett ezukor. Négy rész ezukorporra vesznek 
egy rész vizet s nagy tűz mellett, folytonos kavarás közt, 
megolvasztják. Aztán kiöntik megolajozott márvány- vagy réz­
táblára, s azon melegen felvágják koczkára.

A szerkesztésért felelős:
Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

4EMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ.
Bériét 132. sz. 

Budapest. 1902 junius 21-én.
Á nagy Galeotto.
Dráma 4 felv. Irta J. Eche- 

garai. Ford. Patthy K.
Stemélyek

Don J ulian SzacNvay
Theodora Hegy esi
Don Severo Hetén vi
Donna Mercedes Leudvayné 
Pepito Horváth
Ernesto Mibályfi
Rueda Szőke L.

Kezdete '/,8 órakor

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1902 junius 21-én.

A kereszt jelében.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZiRKÖR.
Tgazgató Feld Zsigmond. 

Buuapegt. 1902 junius 21 én.
Házasodjunk.
Kezdete 7*/i órakor-

Budapest, 1902 junius 21-én. 
Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 junius 21 én.

A postás fiú és a húga.
4 felvonásos bohózat, éne­
kekkel. Irta: Buchbinder 
ti. Magyar színre alkalmaz­
ták: Sziklai K. és Faragó J. 

Szemeljek :
dr. Csipkés Hidvéghy 
báró Szálánczy Boross 
Vankav
Báj kerti L. 
Gomba tö vi 
tiodroghi 
Szinai 
Merényi 
Felhó M. 
Klári 
Ál may M. 
Szőke 
Pityke

Szilágyi
Sziklainé
Almássy L.
Paláxthy
Borbély
Delli
Sziklai K. 
Sziklai Sz. 
Margó 
Mátra/ 
Giréth

Kezdete 7'/j órakor.

EJ B” á M i *B
Magyar tudományos színház 
Jnnine hó 17-tól angnsz- 
tns 15-eiß nem tart 

előadást.

Hazánkban az idő bűvös, szeles és „ us \ meg­
tartotta. Eső sok helyütt esett, mennyisége azon,. leve­
sebb volt, mint az előző napon.

Prognózis a kővetkező 24 órára: A hőmérséklet emel­
kedése és sok helyütt, főleg északon meg nyugaton eső 
(zivatar) várható.
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Akna-Szlatina _ 544 4-12 2
Kk

NE 3 4 0 16 9
Szatmár______ 54-3 +■ 12-1 NW 3 27 21 11
Eger..................... 52-2 + 120 W 5 4 2 21 tf
Ungvár............... — — — — — — —
Késmárk _ 60-0 4-100 — 4 M _
Árvaváralja......... 50 7 + 89 SW 2 4 16 10 8
Selmerzbánya_ 5-2-3 + 3-1 W 6 4 11 8
Budapest 53 9 + 12-8 N 2 4 uv 17 13
Ó-Gvalia 54-1 + 114 NW 2 4 t 14 11
Komárom 54-0 + 11-8 W 3 4 1 14 11
Magyar-uvár ... 55-3 + 120 W 2 4 1 16 11
Sopron ... 55'1 + 13-4 N 1 3 3 14 10
Herény_______ _ 54-7 + 140 W 2 4 1 15 10
Keszthely 55-1 + 14-0 — 2 1 19 11
Pécs. 500 + 13-3 W 3 1 3 14 9
Eszék 561 + 144 SW 2 4 1 14 10
Zágráb ... 56T + 16-2 SW 1 0 1 20 10
Fiume 57-8 + 16-3 — 1 — 2-2 14
Cink ven ica 53-1 + 181 SE 2 3 — 20 13
Debreczen 53-4 + 117 SSW 6 & 12 16 10
Kis-Kartal 63*3 + 112 W 4 4 — 22 10
Szolnok . őt-2 + 13-8 SW 3 e 6 18 12
Szeged ._ 55*9 + 12-8 W 2 *• 1 17 11
Arad 57 2 + 129 SE 3 ö 2 16 12
Zsombolya ... 50 0 + 130 SW 4 1 ny 16 11
Temesvár 56-3 + 13-2 SW 6 4 1 16 11
Versecz 57 9 + 13-2 SE 1 3 2 15 12
Drenkova 5s* 4 + 13-5 — 4 5 16 12
Nagy-Várad.......... 538 + 12 6 SW 2 <e> ± 18 11
Kolozsvár ou*u + la-1 NW 0 — 22 11
Nagy-Szeben 57*5 + 10 8 SE 1 4 13 18 7
Bécs........ 541 + 11-2 w.Nwa 10 17 11
Salzburg 57-5 + 10-8 SE 4 0 2 17 7
Klagenfurt 003 + 13-2 N 1 0 — 20 5
Póla.. 5 / • 7 + 18-4 SE 2 1 — 21 14.
Lesina____ _ 00 3 + 18-2 ESE 4 0 — 20 IS
Hamburg 53-0 + 13-8 NNE 1 0 — — —
Berlin . 55*5 + 120 NW 3 4 — — —
Zürich .. 544 + 13-4 — 3 — — —
Biarritz . . 56*5 + 17-4 S 1 4 8 21 13
Nizza 58 8 + 11-6 E 2 4 *2 24 11
Paris ........ _ __ 53-0 + 12-0 WSW2 4 1 24 1 i
Christian sund - 03-9 + 8-3 ENE 6 4 — — —
Stockholm 610 + 12-6 NE 6 4 — — —
Szent-Petervár.... 6.3-8 + 12 2 ENE 1 2 — — —
Varsó 49 9 + 140 ESE 2 4 1-2 — —
Moszkva 59-3 + 18-0 ENE i 1 — — —
Kiev_ 55-2 -f* 18*/ SE 0 0 — — —
Sarajevo 59 8 + 9-6 W 1 í! 1 14 G
Sulina 58-2 + 20-9 SW 2 4 — 25 Itt
Szófia ________ 59 9 + 13-2 W 2 4 1 22 8
Athen — — — — — — —
Torino .. 57 0 + 14-1 — 0 — -24 14
Flórencz CO 4 + 144 SE 2 4 1_ 24 10
Róma 61 4 + 16 3 N 1 4 - 24 1-2
Nápolv ... 01-9 + 17 2 SSE 0 1 1 — 21 15
Brindisi_ 61-3 + 22-2 WSW2 0 23 14
Palermo _ __ 61-4 + 19-0 — ej 26 IC
Malta ____ __ — — — — — —

A szélirányok jelölése : N — é=zak, E — kelet, S = dél, 
W = nyűgöt. — F elhőzet: 0 = egészen derült, 1 több, 
nyíre derült, 2 részben felhő«, 3 többnyire borult, 
4 =. egészen borult, © — eső, = hó, E3 — kő 1
IT = zivatar.

EGYElWlES, SZOMBAT, JTJMUS 21.

Szín 11 niőfik lieti műsora.

Nemzeti szinhs; Vígszínház Népszínház Magyar színház Budai színkör

d. u
Vasárnap -

A vasgyáros

Vizsgalati elő­
adás

Az őrnagy ur

Vizsgálati elő­
adás

A vereshaju
A postás fiú és 

a buga

Gyimesi vadvirág
A kei észt jelé­

ben

NÉPSZINHÁ7-
Budapest, 1902 junius 21-én.

Katalin.
Eredeti nagy operett 3 fel­
vonásban, egy változással. 
Irta: dr. Béldi Izor. Ze­
néjét szerzetté: Fejér Jenő.

Személyek:
II. Katalin Hegyi 
Gróf Gnrackij Kenedich 
Téléinaque Németh 
Germain R. Sipos
Aniea Harmath
Buranov hg. Szabó 
Trojkov F. Tollagi 
Ivanoy A. Nagy 
Gr. Sunderland Újvári 
Dacskov Havasi
Sunderland grnő Kaposi 
Buranov hgnő Nyári 
Egy tánezoanő Kápolnai 
Gregor Kiss
Első tiszt Szilágyi 
Második tiszt Delli 

Kezdete 7'/a órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest. 1902 junius 21 én.

Az őrnagy nr.
Bohózat 3 felv. írták: Mars és 
Kérőül. Fordította: Heltai J. 

Személyek:
Montgiron Fenyvesi
Labourdette Hegedűs
Henri Freville Tanay
Champeaux Góth
Moulard Tapolczai
Lardinet Rónaszéki
Baudricourt Lévay
Verdier Kassay
Fanvei Cserny
Michn Győző
Dingoia Vendrei
Maloizel Szerémy
Filerin apó Bárdi
Paulette Varsányi
Héloise néni Nikó
Panline Nógrádi
Uzv. Martinná Rostagni
Dingoisné Haraazthy

Kezdete 71/ 1 órakoi.

Vendéglő és szálló áthelyezés.
Van szerencsém tisztelettel köztudomásra hozni, hogy 

Kósdivásárhelyen, a város tulajdonát képező Cserey-féle 
épületben három évtizeden keresztül fennállott

Jancsó-ssáiió- és vendéglő-üzletet
áthelyeztem a főiér keleti során levő Török Jánoa-féle 
egyemeletes épületbe.

Uj helyiségemben a földszinten a kor kívánalmai szerint 
berendezett vendéglői éttermek állanak a t. vendégeim ren­
delkezésére. a hol széles körben ismeretes székely kony­
hámból Ízletes ételekkel szolgálhatok a nap minden 
részében, valamint hamisítatlan, tiszta és zamatos asztali 
és csemege borokkal

Az emeleti részen kényelmesen, csinosan berendezett háló­
szobák állanak a t. utazó közönség rendelkezésére.

Eddigi tisztelt vendégeim szives pártfogását tisztelettel 
kérem.

Kézdivásárhely, (Háromszékül.) 1902 junius hó.

Özv. Jancsó Dcnesné,
44016 szül. Pap Ilonka.

Holland királyi

CIRGCS GMRÉ
XBZő zS:$Bss'á!<e:xeO$<eiau

Ma szombaton, június hó 21-án esti fól 8 órakor

nagy disz-előadás*
Fellép

sí ™
nagyszerű parterre-akrobaták (6 személy), valamint Mr. 
Fitzsimons angol öklöző. Különösen figyelemre méltó:

a nagy hyppoiogiai felvonulás
az összes fajlovakkal, bámulatos és rendkívül érdekes mu­
tatványok lúkedvelők számára. Továbbá

liyppologiai egyveleg,
szabadon idomított telivér ménekkel, bemutatják Garré 
Oszkár igazgató és neje, összesen 80 faj-lóval.

1S/JL JET* 3F* H ^
nary fantasztikus rabló-némajáték ballet-betéttel. 200 sze­
mély közreműködése mellett.
Holnap vasárnap, két nagy előadás

d. u. 4 órakor és esti fél 8 órakor.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 junius 20.

Időjárás borult Vi.állás regg. 7 órakor 103 '+ HÖtum o le; a. i órakor 13 U L.ó|;biiÁymorö reg/. 7 o. 7o'J v,/m

A) A rútőzsde.
I. Gabonaneműek. — Árak kf-s/p nzlien 50 kilogrammonként.

a'i Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza 72 73 74 75 76 7 78 79 80 81

Tiéza vidéki_ __ 9 45 9 55 9 55 9 65 9 60 9 SO 9G5 990 9 75 9 05 9 85 10 05 — —
- uj

t-^rmegyei 940 9 50 9 50 9 60 9 55 9 75 9 65 9 90 9 75 9 95 9 85 10 — —
UJ

Pesstvidéki — — 9 40 9 50 9 50 9 60 9 55 9 75 9 60 9 80 9 70 8 85 9 80 9 90
UJ

— — — — — — 9 30 9 40 9 45 9 6C 9 50 9 75 9 55 9 80
- °j

Bácekai____ — — — — 9 35 9 55 9 50 9 60 9 50 9 70 e 55 9 80 — — — — — — — —
Sierb-------"‘I

— — — — 1 
1

1 
1

1 
1

1 
1

— 1 
1

1 
1

—

1 1 1 í — 1 
1 

1 
1 -- — — — — — —

- UJ
--

bolgár _ — — — — — — — — — — -- — -- — — — — — —
uj — — — —

í Származás, nem *» minőség
Árfolyam

kor.-tol kor.-ig

Bots_ _ _ _ Elsőrendű_— — — — — —
Kó/'.-pmiiiösegfi— — — — — —

7.45
7.35

7.55
7.45

Árpa— _ _ _

í

Tü kai many, elsőrendű ... — — —
, má*odr»*ndü _ — —

Sörfőzésre tiyzavidéki — — — — e felnő- magyarországi — —
„ dunántúli — — — —

6.10
5.75

6.20
6.-

Köles   - 4.50 5.-

Elsőrendű_— — — — — —
Közép minőségű... — — — — —

7.30
7.—

7.50
7.15

Tengeri - __ __

Belföldi, új —
Komán v. bolgár — — — — —

Cmquantin _ — — — — —
Fehér — — — — — — — —

5.10

5Í85

5.25

6Í —

fiepoze __ __ — Kápuezta — — — — — — — 
Bánsági — — — ............ — —

b) Hiitáridiire

Határidő
A rfolyam

penr. i*rú

Magyar búza — ivói május" Z — .— —.—

11*02 inAjua —. — —, —
Basa... — _ l‘JU2 junius 9.12 9.15

190* októLar _ 7.92 7.94

Rozs _ _ _ _ 1902 'mújuZ Z —. —

U'Uit "kt ’.;,ur — 6.55 6.56
1.02 jurnua 5.04 5.05

Tengeri _ _ _ 1V02
1VVY anguartue_

5.04
5.11

5.05
5.12

ívűd majim _ 5.09 5.10

Zab _____ 1902 minus' Z zz
1VU2 október _ 5.80 5.82

KAposrtarepoze 1VVX auguaztua_ 11.50 11.60

o) Határidőre.
Fölmondott árukban előfordult

kötések.

II. Különféle termények (k* szárú).

L«pfÁmoIÓ árfolyamok.
• \rytxT búza

9.12

5.04

„ , . . . r. . í Árfolyam
I Származás, nem és minőség ------------ --------—| pénz I áru

Ingyen hordó
50 kilógni mm ónként Disznózsír _ Budapv-iti ____ ___ ___ ___ ___ ___

Vidéki_ _ ..._____ ___  __ _
64.- 64.SC

60 kilogrammonként Szalonna —
Magyar légen?,zaritutt vidéki ..._
Városi legen izaütott 4 dara boa____

a a S a — —
Fiititr.lt... ...................

54Í-
56.50

54Í50
57.-

Zsákkal együtt, 
göngysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség 00<j grammon­

ként.
50 kilogi ammonként

Szilva — —

Bobzntai, 1901. évi Hzokvany-ininőeeg
„ „ w 1U0 darabos
a a a H6

Szerbiai, 1901. évi szokvány-minői», g
n • a 100 darabos _
. a a H6 „ _

Ingyen hordó
60 kilogrammonként Szilva íz ... — Szlavóniai— — — — — — —

Szerbiai — — — — — — ... — ] — — 1 —

50 kilogrammonként Heremag _

Lucrerna magyar 1901. évi —  
Lóhere apró-zeinű 1901. évi ____

„ kuZépbZemfl 1901. évi  
. riag\b/emö 1901. évi  

kor.-tói
46. — 
35. —
42. —
43. -

54-
40.—
46.-
52.-

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardtjtétel 16—20 fillérrel magasabb.

Fencsora
37-40

Újvidék
33-35

Bezdán
24-28

Kalocsa
21-23

D.-Földvár
20—22

Szentes
45-48 40—44 38-40

Titel
34-38

Mitrovicz
47—51

Temesvár
58-60

N.-Becskerek
40—42

lan 1 ÉRTÉKPAPÍROK

,J 1 IV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama
UO koronánként értendő, ha koronára, o. á.-ra 
aezüstre szól; MI forintonként, ha arany­
pántra »agy pengd pénzre ezól i ÍOU márkánként, 
.a márkáraezéi: 100 frankonként, ha frankra ááóL

I. Államadósság, 

a) Magyar államadósság.

ä Ä/rSSrÄÄÄrrÄt

-ranyiáradek. adém.. 50 ar. írtként, jnmua »Ö,
Luronaertekű járadék, adoroentee -- - -

* * * junius vég.
* " junius vég.
? . eTiimmír »r Vrtban. ÓO ar. frtkeut876. kel. vasúti allamk. ar. irtDan ^
ailemv.-Ot: arany it a (é ^ M’dr tes _
™ aiian.eaedü ezüj.tköl«on. a

Uiamkölceónoa a vaaaapu tzeljaia. ai /.

Utolsó árfolyam “láb l ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árfolyam

pénz árú pénz 1 árú 
koronaértekbenkoronaélték)-en °/o

1870. évi nyereménykőlcsön, 100 frtos drb = 200 K 206.- 209.—
1870. , . 50 . , =100K 206.— 209.-

«V, Magyar regale-kártslanitáai kötvény, adómentes 100.- 100.50
4'/, Hcrvát-srlavon , a a 100.75 101.50
4 Magyar fold tehermentesítési kötvény, adómentes 98.- 99.-
4 Horvát-szlavon , • « 97.50 98.50
4 Titizsd és szegedi nyereménvkölcs.. adóm., 200 K 163.50 165.50

Hűi vát-szlavun jelzálogos loldvaiUági kötvény—

120.60 121.10
b) Osztrák államadósság.

«V. Egyesített járadék papírban, február—augusztus 101.50 102.-
„ „ . május—november 101.50 102.-

120.60 121.10 , „ ezüstben, január—juiius 101.50 102.-
89.60 90.10 «*,» e „ e apnUs—október 101.50 102.-
97.90 98.30 4 Aranyjáradék, adóm., aranyfrtban, 60 ar. írtként 120.50 121.—

4 Koronáértékfl járadék — — — — ............ 99.70 100.20
97.95 98.05 SV» Allamsorsj.lSM.évból, 250 frtp.p. 50 firtp.p.írtként 192.50 194 50

119.- 119.50 4 . I860. . 600 forint o. *. = 1000 K 153.- 154.—
119.— 119.50 4 . 1860. . 100 . . . = ÍUO „ 188.- 194.-
100.— 100.50 . 1W4. w 100 . „ . «=> 200 * 251.- 255.-
85.- 86.- . 1864. w 60 „ , , ss 1U0 , 251.- 255.-

Utolsó á: f iivám

koron aérték ben

1901.

korona
14

ku
6*40

W
10

II Más közliölcsönók.
BolgAr állam^asúti zd'.ogk., aranyban. 50 ar.frtként 
Bo-snyÁk-hvr« Z' govinai < ryzago.s LMcs. 18.'5.évből 
B<**jnv;.k-herrz-»govinai or*-/. üli k. " «'vről 
Bmlapvht Ív-s fT»víir.p« L- Icséne, ad m. frtl .in

Temes-bégavtilgyi vizszabályc zási társulat k^lcs.

III. Záloglevelek ée közkölcRÖn- 
!r ötvények.

a) Budapesti Intézetek klhooßAtAsal.
Belvárosi takarékpénztár réFzvénytársasA^ 
F.gye.-nlt bpp-ti fÖv. tpénztár írtban v. kor.-ban

Egyesült tégla- és czerm-ntgyúr rt. eísAbbs. kötv. 
(1, ?:z és társa vas^ntAde é~ gépgyár rt. k,-kötv. 
Kit-birtokosok orsz. ÍÖldhitehid -.4 éves, fi t v. k.

* „ , í>uV, , — —
• a • .»01/, „ írtban

Magyar agrár- ét. járadékbunk rt. szAlök/itvények
, járadék jegy vf. 10Sf%

, , * » záloglevél ..................
M. Alt. kÁszénb.rt. eN. kotv.41 evre 100frankonként 
Magyar földhitelintézet — ... .. forintban

„ w 41 évre   ,
- . w — — — -
, . 63 , — — --- —
, „ szabály, é? talajjavlt. frt

Magy. helyi érdekű vx«iUi kutv. 60*,, évre frtb«an
» a • » • í'O e f

a . . K> ,Tf.l05*'o
Magyar jelzáloghitel Lank — — — — frtban

, „ 60 évre — —
e e _ _ ... _ írtban
m e 6o évre 1. soroz.
. . ío.-
m e községi kutv. .VJ „ írtban
• ■ • * 60 » --- —
e e . w 60 . fiában
. . . . M a Vf.110%,
e e „ , 60 ,100fikként
e e nyeremény-k/itvények írtban
e e osztrák felülbélyegzés
e e nyervmóny-kutv. 2J0kor. dhok
a . . ' „ .

M. ursz. központi takarékpénztár iO évre írtban 
, . . . 60 _

M. takarékp közp. jelzálegb. 1 — 3.. 6—10. kilxxs.
, . . . 4., 6. kll'"Csátas —

* * . - községi kötvények...

Országos központi hitt-lszíivetke/.eti köt vén vek ... 
Oszt iák-magyar Lank 401', evre — ... írtban

• « e ------- »
Pesti hazai első taxarékp., k«-z»égi kötvényes ...

. . . . . . frt|i;in 
„ . . . záloglevelek 60 evre

Pesti rnag)’. kereek. bank frtiian v. kor.

közt. k 'tv. 6<i,,1 évre ....
„ . vf. 1 lu°„ftban
„ „ 60 évre _ _
. • . 106-/, -

b) Vidéki 6s kfilföldi intézőtök 
klbo< sat.v* L

Albina takarék- és hitelmtézet ____  írtban
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre . . *

, „ „ 40 „ vf.no6;, „
40 , —

Aradniégyei takarékp**nztár ... — —
B*»snyak-hercz»*govinai szab. ursz. bank 1*0 evre 

. . a 90 „
DeLrevzeni első takarékpénztár _ frtb.m
Erdélyi magyar jelzálogait eh jank 40 évre .

. . . 40 „
Horvát s/.lavon országú-, jelzálogbank ... „

„ n köz*, köt? ,
Nagyszebeni ált.tkpt.SV/gévre visszjifiz.l l0®/„ n 

. , , 40 , . 106%.
w „ .40 e ITT. kib. frt v. kor.
, . .35 . IV. kibocsátás __

Nagyszebeni f »ldhi tel intézet — — írtban

. . VI. kiliorsatás...........
Osztrák földhitelintézet, nyeremény-kőtv. írtban 
Temesvári első takarékpénztár _— „

„ _ . 40 évre C. sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.

103.-
S/4. —
99.50 

101.-
W JO
96.50

100.50 
101.- 
96.- 

1n2.- 
100. - 
103.- 
103. -
100.50 
96.

100.
100.25

100Í25
97.50
97.50 
89. - 
97.25
99.50
94. -
96. -

101.25
101.25
97. - 
9'T.— 
97.—

100.25 
100.25
95. -I 

100.50:

125Í50
127.50,
112.
103.50
100.50 
100.50
96.

100.75
100.
95.—

100.—
95.

100.25
100.25
100.25
100.75

104.
95. 

100., 
1C1.
96.
97.

101.
102.
97.

103.
101.
104. 
104. 
101.
97. 

101. 
101.
101!
9f.
96. 
90. 
SO.

100.
95. 
9T.

102.
102.
98. 
98.

.98.
101.
101.
97. 

101.

127*
129.
113.
110.
101..
101.:
97.

101.
101.
96.

101.
96.

101.,
101.:
101.:
101.

97. 98.

97! — 98:
101.— 102.
97. — 98.

100.50 101.5C
105.25 106.25
96.50 97.5C
97.25 98.25

Adria magyar kir. tengeri hajózási rt. 
i kuzi

írtban
Budapesti közúti vaspálya-tasasag 
Budvpesti villamos városi vasút részvénytársas.
Budapest-pécsi vasút..........................írtban
Déli vasút n. b. márkában. 100 márkánként — 

. „ 1900. évi kibocsátás 100 frankonként
Első cs. kir. >zab. dunagózúujózási társ. írtban
Kassa-odei bergr vatút 1889 ................... ,

, , 1889, ar.-ban,100 mrkként
„ * 1891_____ ___ írtban
„ e 189l.ar.-ban,100 mrkként
„ w (ősit rák vonal) 1889 ft ban

Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytárs. 
Magyar-gacsurszagi vasút 1. kibuvsutás fiiban

Btagyar nyugoti v. (ezfVar-gvör-gráczi vonal) e
„ w „ 1874. kiÍKicsatas_ „

M.vasú ti ele. köles. bér.czélra.ar.-ban,100 mrkként 
Oeztr.-m.államvusút, 1883, aranyban 100 mrkként 

„ „ X.kib.l8S6. „ 100 frkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ........... ....... .......

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok réesvónyei.
Befizetés

Angol-osztrák bank —____ ___  _ ... 240
Budapesti ban kegyest! let részvénytársaság— 200
Első magyar ipái bank ____ ___  _ _ 300
Fiumei Intelbauk .. — ................... ... ....... 160
Budapesti giró- és pénztár-egylet— ____ 2000
Hazai bank -részvénytársaság ... __

101.—

98. —

102^50
99. —I

100. —i
99. —i

100.50 
.00. | 
102.— 
102.-1
102.50
100.50 
102.— 
106.— 
1C6. — 
100.50 
133.- 
100.—
99.-

100.—
93.-
95.50
96.—

105.—

99.-
117.50
98.50 

117.50
99.50 

100.- 
109.- 
109.—
97.50 

108.25 
108.25 
117.40

96.25

278.-
94.-

308.—
140.—

2UU j 210.-

102.-

99.—

103Í:
100.
101.
100.
101.:
101.

103.:
101.:
103.
107.
107.
101.:
135.
101.
100.

101
99.
96.
97. 

107.

100.
118.
99.

118.
100.
101.
11C.
110.
98.

109.
103.
118.

87.25

279.-
98.-

311.-
142.-

212Í-

óztunk
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árfolvnrn 1 Kztulék 1
1,01 " pénz ; áru 1901 re 1
*' r""U koruna' itt k ben •

— Horm es magyar általános váltó üzlet rt. ... 200 200.- 202.- 24
15 I!' rvat k'Teskt-deimi bank ........... 2to IC
30 Horvat le^zurnítoló bank.................. .......... -11
11 H<>rvút-Fzl;iv n r z. •<■'.>.(' , 1 !.'• . ... L-vO 236. _
20 Magyar agrár- és idr . vkL. ,k rés/venvtár-. 4go 420.- a .•'C — 4S
30 Magyar általános hitelbank ... ... ... 4< «* 12
SO » . junius Vég. 4U0 703.50 ’ 704.- 28
0 y -gvar ipar- és kcre«k-d»-!mi bank reszv.-t. 2-»o
0 - - . » r, junius Vég. 200 41 .— 43.—25 fr. nk Magyar jdzáloghitelbank.......................... 2t0 16ti) fiánk . . ... . juniue vég. 210 453.50 4 4. - _

30 M igyar kereskedelmi r4vz\+nyt:tr a . g 4«io 438. 448.- 21
11H Magyar, kir. -/-• í r -■ ,t.-k reszv.-t. 5'X) 1605.- 11625.—22 Magyar leszámítoló pénzvá t'í bank ... ... 4(8^ i:>22 f - unius v. 400 435.25 435.755b Magyar taka.ékp. f zponti jelzálog-bankja 1001» 980. — 1000.— 60
28 Osztrák hitelint* z> t ... .......................... ... 320
28 - * ... — ... junius vég. 604.25 684.756bT-0 Osztrák-magy ar barik ........... ... ........... 1400 1530.- . 15w5.-110 I’• ti magyar kerv k*-de!mi bar.k.......... .1000 2520.— 40
26 Unionbank ................ .. ....................................iixi 543.— 544.— —

VI. Takarókpénztárak részvényei -

12 Belvárosi takarékpénztár— .................. ... 200 204.- 207.—
Budapest III. kerületi takarékpénztár . ... íou

12 Bud;;p«• -1-erz -• • betvar(1 si takaréVpénz.Mr ... 200 182.— 135.—24 Bp**sti takarékp. *s onzngos z.ö -irk-ilcs. rt. 400 402.— 407.— 50120 Egyesült budapesti fő városi takarékpenzLar 600 2140. 2160.-30 ágígy ar általános takarékpénztár................... 5<X> 550.— 555. —
77 Magyar országos k* zponti takurékpéuz’ár_ 600

Boti ti hazai visó takarekpénztár-egyesUlet ...2000
1365.- 1375.-800 16600- 16800- 28

VII. Bietoeitó társaságok roszv.
«8
18
14

24 Béni biztosító társaság ................ _. .. ... 400 400.— 410.— 4
28 Bée«i élet- és járadék-'niztosiló intéz d 4ihj 572.- 592. —

320 ElV> rnug\ ar általaié»» b'/t *? itó tarsa-.^ .. 2(8X1 5603. 5840. -12 ív iórre, p« sti biztosító in .-zet................ 200 200.— ?4 . -
16 Megvár v g- és viszontbiztirészvénvtárs. 2'hi 260.— 267.

9 »Nemzeti" baleset biztosító reszvenytar»a.-.tg 2 171. - 175.-
75 Paruiuiua viszoutbiztobitu intézet _ _ 600 1125.- 1175.—

- I
VIII Gőzmalmok róezvcnyel.

0 Concordia-gőzma un részv» nvtár -aság... _*00 170.- 180.- —
w Első budapesti góziuaJorn részvénytársaság 6uo 990.- 104).-
2U Li/.-ébet-gozmalom-tár-.isag ... ................... 4 H) 400. 410.— - 1
u Luiza-gőzmalom rt«/vén\ V.rsa»Ag   ... ; 20 212.- 215.

sz IV-ti hengermalom Mrs. -.ig . .. . xoo 790.- 800.-
- P. sti molnárok e> sütők g' / malom-réwzv.-t. 4»k» 400.— 410.—
ro 1 eati Victuria-guzrnalum_... _ _____300 300.- 305.- -

IX. Bányák 6« tóicla^yárak -
részvényéi. —

6 Budapest-Hzentlőrinczi téglagyár ................... 20 295.— 305.-
— Egyesült tégla- ób czementgwr részvénvtára. 2v0
iO £sza km agyar, egyet.. kőazenbánva- é.. iparv. 2o0 2C0. - 210. drb kell*iu Esz tergum-szász vari k őszén ha ::vn részvényt. 200 

»lsőmagyarom/ági L.tnva- és kohómü rt. 2«KJ
200.
255.—14 260. korona

— „István* téglagyár re»zveuytar»a.»ag ... 2v0 40.— 50.- 10
11 Kv scbégi gramtkóbánv ik r»* z vénytársa síig 200 260. 765.- 10

K<"Lámái gózteglagvur leszvenytarsa- ig ... £20 530.-
15 K*■•-/(•§bánya és tégiagvar részvénytársaság 20 310.- 313.- 200

U-chner rakosi téglagyár rész vény társaság 2u0 150.— HO
0 Magnezit-ipar re»zvéuyt.rsasag ... ... 2>X> hV

Magyar asphalt részvény társa» ág ...  200 155.- 160.- 4
10 M.gwr a Italai;'•» kő-uenbanva ré.-.zvénviars. 2<X) 246.- 2*18.— 4
— Maj.n,ar kerámiái gvar rész ven vtar sa> ag   200 115.- 120. — —
32 Salgotarjani kőszénbánya ré.-z veuytársaság 2u0 520.- 525.-
0 L jiuki tégla- es mészégető részvénytársaság 300 160.— 165.— 10

10

X. Vftemíívek éa K<lpKyárak részv. 24

Első raagvar ganlas^igi gépgyár részvényt__4o0 180.- 185.-
0 Danubius-Schueniclien-nartinaJin-fele hajó. lí*0 135.— 140.— 20

21 Fegyver- e» gépgvar részvenvdar^aság........... 300 *oo
lOO (»auz és Ltrsa rasoutőde részveuvt. elsőbb». hcU 2080. - 2100.- S4

— Magyar-belga f trnip.irgyar réezvéuytar*. els. 2uu 96
— >t igvar waggon- é- gépgyár re»zveuytaieasag 200 350.— 360.— 96

Nintragi vasip.ir-társulat .. ____ ___ ___ 400
12 _Nichulson*-gcpgyár részvénytársaság..........200

mmamurán) -saigótaijáni vasmű részvényt. 200
180.- 185.-

. „ junius vég. 200 518.50 519.50
0 Schürk-féle vasöntöde éa gépgyár... ____ 400 175.- 185.-
U I eudJoff Dittrich géjigvár ie»zvénytáre._$<X) 189.— 190.-

XSeitzner J. gép-, waggung)ái rvszvenytara. 300 113.- 116.-

XI. Könyvnyomdák részvényei
0 .Athenaeum* irodalmi és nyomdai reszv.-t. 200 175.— 180.-

Franklin-táreulaL......................... ............... ........300 490.— 500.—
.Fallati* irodalmi és nyomdai részvénytárs. 400

170 Pesti Lúnyvtiyuinda-rétizvenytán-aság_...1000 2600. - 2650.-

XII. Különféle vállalatok részv. Bank- *
kam.« tg

— Általános waggonkölcsönző társaság ...........400 650.— 660.— Iá),
— »Apollo* kőolajGnornító-gyár részvény társ. 200 

Bantlin-féle vegvi-gyárak részvénytársaság (»00
3

80 1270.— 1290.- 3
Bihaf-szilagyi olajipar részvénytársaság ... 200 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság _200

210.- 220.- 3
310.— 320.— 3

12 Budapesti általános villamossági részvényt. 2u0 224.- 227.— ő
12 Első magyar betűöntődé részvénytársaság_200 250.- 255.- 3
20 Első magyar gjapjúmosó és bizományi rt. 400 610.— 630.-

Első magyar reszvónyserfőzűde ........... ........6*00 ; 2250.- 2300.- «‘/i

! Utolsó árfolyam 
i póuz } árú 
I korona»:rtéki>**ri

El-ö magyar <«v‘ésh:zlaió részvénytársaság 400 415. -
Eisö uia/yar *. üÜud.i-r«: 4zvény‘,tr.-.a-ág ... ICO 440. — 
E ,»Ó pehti -f' ■d ’i rn- és enyvgyar részvényt. 200 j 280. - 
r omiéi rizsi,. <-s rizskeraényitö-gyár 1000 2435.-

xv.r,(!t : f V7.—zgyár... — — ... — 400 ! 870. -
,t ri.i“ n:t)vr.<_'\u- és kénsavgrár— — 200 | 220.
Kui:gyár-re •/.v uy-tarsaság ... ...____ 4<)0
Kőbányai polgári s»n fózó-reszN énytársaság_ 200 : 155. -
-M .gyár ezu kon par - -szvénv-tár.'aság_____12<X) : 12Z0. -
Magyar f m- é . lámpa-ár..gvar részvényt__2*»n 244. -
V így ar gazizzófeny rész v*ny tár* vsag — 200 \ 576. - 
Magyar rug?>-a;:tu.4ru-gyar r-szv« t’'.’társaság 2o0 j 350. * 
Magyar vasúti forgalmi része nyt.«Vsaság . 2 Mi 380.
•' «gyár v. . im-.. .;r-i reszvénytlrsa vg— ... 200 248.
Me/ .e-.- zoa-.igi ipar- r-;s7 ven y iá rsa s ag   — 40t1 —.-
N.így szel •«•ni vi! am<’sinű részvénytár ki&ág_1000 880. -
'•’UiZet-:. zi villámu-^gi Ltr»a- ag_   4<X) 515.
Nemzet5: '-zi xvigg-nk' nzö p-s/vénylSr*. 400 610.
Popper I.ip -t faipar rt- -z . -nytár - i'..g ... .. 4 M* — .-
Sz . ■ i Jr-rf-t gyár részvénytársaság- — Mi 530.-

l> ..I tarhazák r.- zvér:/társaság ... 140 —
Telef-IIirmundó i—.zvénytársasag _____100
Törökbiiudalmi dohány eg yedánls. részvénjyt. 182 291.-

XIII Közlcliedési vállalat ok 
réazvonyei.

Adrin magyar kir. tenz- rhajózási részvényt. 
Aiadi tS Csanádi ve\-- ..t vas it rt. t >rzs-r.
B va-7umti'»r-t.jvi.l- , h. é v. rt. els’bbá. .. 
Barcs-pakráczi vasút “!söhb«égi részvények 
Budapesti közúti vaspálya t.vi . ' .

a • élvezeti
Budapesti villamos városi vasút részvényt.

- - , „ e'v.
B::d Ipe*it-s-/.?:t!zi Ü. é villám us V. rt.
B ud a j .est- ú I (test - r a k *. spalotai villamos v. rt 
Debreczen-hajdunanáí.i h. érd. vasút «
Dell va-üt ................ .......... ...... ..............

— ........... junius vég.
F.lsó kir. szab. «lunagözhajózási t.tr-as .g 1 
(.»óinie/völeyI va-iit reszv.-t. eisöbbs. részv.
Kaswa-oderb- rgi vasút ____ ... ... ___

i-turnai helyi erd»-kú vasút rt. el.s. r. 
a; f .am- -- tengerhaj«izási részvényt.

M-gy r-gacsorszagi va-.úL..... .......................
Magy ír helyi érdekű vasutak részvény társ.
Magyar nyugoti vasút _____... ..........
Ma: amarősi só vasút elsőbb ■•■ji részvények_

* , t« ri5i-ré,zvéiiyek ... __
B. . ‘ ... _.

Maros vásárhely-szász regeni vasút els«'bbs. r. 
Oriente magyar t'-ugerliaj zasi részvényt. ...1000
Osztrák-magyar állam vasút    ..  480

- . — junius Vég. 4S0
Pécs-barcsi va t . ................... ...........400
Szent-lörmez-s/iiitiiia-uas. h. é. vasút e. r. 200 
Teiuesvár-íu'údősi helyi érd. vasút rt. els. r. 200

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy......  ................ .......... ........
„ osztrák felülbélyegzéssel_  
, nyeremény-jég v................... ....

Bé<-sváról nyerenunyk'/lcs- n lh14. évből_____
Buda városi sur.-,>gy ... ........... ...................

drill
„Jó szív* egy-ií leli sorsjegy ... ........... _ _
• „ - . osztrák fel 111 bélyeg.

Magyar jelzálog hitel bank nyviemény-j- y> ... ...
» „ „ o-ztr. felülb.

Magyar vörös-kt-reszt-sorsjegy ...........................
„ „ osztrák felülbély.
„ „ uyt remeny-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ... ... ... ..._
„ . osztrák fel ül be lyeg

Osztrák földhitelintézet nyeremv.'iy-jegy ...........
Osztrák vor -kereszt-sorsjegy ... .... 
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ...____ ___
Pálfi'v-sorsjegy ____ ________ ___ ____ _
.Szerbiai nyer.-k ., 100 frankonként_^ 2” , kamat

, „ „ osz.tr.fL. 1*1802 jan. 13

XV Pónsnemek.
Arany, magyar vagy osztrák vert...darabonként 

• „ • „ kör
„ „ „ „ S forintos „
„ 20 frankos      w
„ 2o márkás      m
. török aranvlira____ ___

Német bu-od. vagy egyénért, bankjegy (100 marka
Franczia bankjegy (100 frank) ____ _______
Olasz bankjegy < íou lira)... _ _ _____ ___
Papír rubel darabonként ...      
Román bankjegy (100 lei* _ _ _ __ __
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)_ __ __ __

XVI. Váltók árfolyam* (látra).

420.- 
450.- 
300.- 

2A55.— 
890. — 
230. —

158*.—
1300.-

249. 
536.- 
360.- 
385.-
250.

900.— 
513. — 
630.

600*

233.-

200 ' 433.- 437.—
2« Ki
200
400 40,'-~ 405.—
200
200 607.5 \

jegy 390. - 395. —
-00 308.50 309.50

j“gy 110. — 1
-'(JO
2<X> 140.*- 145 7
200
480 Ü‘_ <i
480 71Í50 72!—4

1050 880.- 885.-200 194.— 200. — :
400 3c0. - 382.-
400 410.- 415.—You
4« K> 435Í- 437Í —
400
400 439! — 4-10: — 1
200 192.— 198. - '200 120. — 122.— 1
200 120.— 122.-2U0 -.— í

1500.-

707.—
441.—

155.—

18.— 
19.— 
6.- 

429. — 
130.— 
200.- 

10.- 
10.— 
27. - 
33. - 
27.50 
29.-

33Í-
35.—
43.-
57.—

4-10.-
165.-
Ö3.—
85.-

11.30
11.26
19.06
19.06
23.46

117*32
95.25
93.85
2.53

94.95
8S.-

Arnsterdam _ __ __
Brüssel____ ____ _
Loudon ... _ _ __
Német bankpiaczok _
Olasz bankpiaczok _
Paris ____ ___ ___
Svájczi bankpiaczok _
Szentpétervár _ _

1(K* hollandi fönn tér **• _
100 frankért ... _ __

10 sterlingért _ __
100 márkáért __
100 líráért _ __ __
100 frankért_ __ __
100 . _ 
100 rubelért_ __ __

15KX-
707^50
443*.

16(X

20.— 
21.— 
B. - 

43*. - 
200. - 
210.— 
t‘1.— 
t".— 
21..— 
3K.—
a>.5o
3h.

3151
S’.4T,.
S».

A-Ü5.
190.

11.35
11.31
19.10
19.10
23.54

117Í52
95.55 
94.20
2.54 

95.45 
87. -

198.50

240.*57

198.1C

240*17
117.35Í 117.55 
93.85i 94.20 
9ú.27 95.47
95.05 95.35

254.-: 255.-

Leszámoló árfolyamok junius 18-áról.
Magyar általános hitelbank__ ____
Osztrák hitelintézet.____ ___  _ _
Magyar arany járadék ________  _
Magyar koronajáradék____  ____
Magyar ipar- éa kereskedelmi bank__
Magyar jelzáloghitel bank ____ ___
Magyar leszámítoló bank ........... —
Rima-murányi vasmű rénzvénytársas. 
Budapesti közúti vaspálya-társasag —
Déli vasút____ ...___ ___  _ _
Osztrák-magyar államvasút  — —
Budapesti bank egyesület  — —
Első magyar iparfíank     — —
Hazai bank ____ ___ _ __ _
Pesti magyar kereskedelmi bank _

703.—
683.-

Budapesti tak.- és orez. zálogk.____
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.
Magyar általános takarékpénztár _
Pesti hazai első takarék pénztár_ 
Első magyar altalanoa biztosító társ. 
Magyar jejj-és viszontbiztosító társas.
Erzsebet-gözmalom r.-t. ____ ____
Victoria-góz.malum_ _____ ... ____
Felsómagyarországi biinya- és kohómü 
Köszenbánya és téglagyár részvényt.
Magyar asphalt részvénytársaság _
Magyar általános köszénbánya rt._
Magyar kerámiái gyár részvénytarsas.
^algutarjam k.’szénbanya részvényt._
Újlaki téglagyár részvénytársaság* _

2145.

▲ nifg> ar kir. kamatod pénztárjegy kamatlába (6 hó) —  
1, „ w , (8 hó) —  

rAz osztrák-magyar kamatlába váltóleszámítolásnál

Első magyar gazdasági gepgyfár_. _
(íanz féle vasöntöde rész.vénytársaság 
Schlick-féle vasöntöde részvénytársas. 
Athenaeum könyvnyomdái részvényt. 
Általános waggon kölcsönző re*z\tuyt.
Ban ti in-féle ' «-gvi gyárak _ _ _
Budap“;-ti Altalanos villamossági rt__
Gschwmdt-féle szeszgyár ____ ___
Kőbányai polgári »erioző __
Magyar ezukoripar rész vén yta rsasag„. 
Magyar villamossági részvény társaság 
Nemzetközi wiiggonkölcsrinzö részv. t. 
Nemzetközi villamossági r^-rzvenytárs. 
A<iria magyar kir. tengerhajózási rL 
Budapesti villamos városi va-ut . _

harisnya - királynál
kapiiátok csak a hires 43vco 

4ÍT krojezóros 
Szaba<ios-fi-le, mintázott harisnyák

Budapest, Teréz-körut 2. szám.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 21. 1902
Jotfcw ^vatoan minden ixo 

-ti beiktatása közönsége» petit 
itból 4 fillérrel, • compact be» 

aböl szedve s fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel ♦iTotflr,d6

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közőltetik.—.— ----- TE~E, ON 7G^.
mm • rn - . .------------------------ Z “ : --- -------1 ' Z ~~TT~ Z ----- 77 ... 7^ 7 7 vk, _ -______ _____ trertlTC«h ÁltfliÁnílS p.rrlpin'l miivair

levelező lapok
kis hirdetések

beküldésére.
A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
»lant felsorolt dohán ytözsdék- 
ben megváltandó levelező lapo- 
ton a postával kiadóhiva- 
•alunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40, 60 és 80 fil­
lérért s már bérmentesítve 
kaphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:
Brener nővérek

VI., Podrnaniczky-utcza 54.
Öav Borger V.

Erzsébet-körut 51. sz.
Nemeosek A.

IV., Petőfi-tér 3. sz.
Eckstein Johanna

Vili., József-körat 50. sz.
Rohoncsi Ilona

VI. , Andrássy-ut 48. sz.
Toldi Lajos

II., Fő-uteza 2. sz.
Özv Bállá Jórsefné

VII. , úamjanich-utcza 23.
Kohn Gynla

István-tér 1. sz.
Bródi Júlia

Király-utcza 51. sz.
Bodnár Simonná

Király-utcza 93. szám.
Gräber Jenny

Király-utcza 112. sz.
Herz Ignácz 

P.ottenbiller-utcza 37. sz. 
Radácy Irma

József-körat 2. sz.
Varadi Teréz

Kerepesi-ut 29. sz.
Grünhnt Mór

Baro-s-tér 20 szám.

Klein Jakab
József-körut 26. sz.

Bnsthy Gynla
VI. , Bethlen-utcza 6. a. 

Németh Mária
VII. , Erzsébet-körut 14. sz.

Varga Mihály né
VII., Csömöri-ut 4. sz.

Okrutsky dohány tőzsde
Erzsébet-körut 10. sz.

Wollák Zsigmond
V. , Lipót-körut 22. sz.

Özv. Blener Árminná
VI. , Váczi-körut 65.

Földes Árminná
V., Marokkói utcza 1.

Lamm Angnssta
IV. , Deák Eerencz-utcza 1. 

Weil Vilmos
V. , Dorottya-utcza 13. sz. 

Kerekes Róza
IV. , Városház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
V. , Ferenci József-tér 6. sz.

Berger F.
V. , Akadémia-utcza 1. sz.

Engelmann Mór
IV., Kálvin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV., Muzeum-körut 18. sz.

Jamhrikovits dohánytőzsde
VII. , Kerepesi-ut 50. sz.

Özv. Schönwald Ferenczné
IX., Ferencz-körut 32. sz.

Szántó Mór
IV. , Kecskeméti-utcza 14.

Antonovics Emma
VI. , Andrássy-ut 46. sz.

Özv. Viey Imréné
V. , Alkotrnány-utcza 16. sz.

Spitzer Jakahné
VI. , Fodmaniczky-utcza 1.

Szerencsés Erzsébet
VI. , Váezi-körüt 35. sz.

Frisch Antalné
VII. . Hökk Szilnrd-utcza 5.

Özv. Brunner Károlyné
IV., K“~-uth Lajos-utcza 20.

siasBHmsBsanKami

Grossmann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34. sz.

Kohn Simon
VIII. , József-kőrut 10. sz.

Gergolovits Adél
IX. , ÜUői-ut 41. sz.

Özv. Szabados Júlia
IX., ÜUöi-üt 21. sz.

Özv. Pölzl Lipótnó
VIII., Muzeum-körut 10. sz.

Berger Mikeánó
VIII. , Muzeum-kürnt 17. sz.

Sznnyog Berta
IX. , Ferencz-körut 45. sz.

Schlesinger dohánytőzsde
VIII., Kerepesi ut 23.

Weber V. Miksáné
V., Sas-utcza 12.

Klein A.
V. , Erzsébet-tér 18.

Rothman Jakab
VII., Nefelejts-utcza 10.

Özv. Sallay Antalné
VII. , Baross-tér 2.

Özv. Bauer Pálné
VIII. , Kerepesi-ut 71.

Adler Cecilia
Vili., Népszinház-utcza 5.

Géber Helen
VII., Kerepesi-ut 20.

Maybanm B.
VII., Károly-körut 17.

Kleinhaokel Józaefné
VI. , Andrássy-ut 7.

Damkó Lőrincz
IV. , Városház-utcza 6.

özv. Strasser Józaefné
V. , Lipót-körut 9.

Özv. Scliuhmayer Károlyné
III., Zsigmond-utcza 23. 

"Wertheimer József
Váczi-körut 27.

Özv. Spitzer Simonné
V., Nádor-utcza 6.

b) A vidéken:
Arad : Ifj. Klein Mór.

Baja
Révész Nándor. 
Kollár A. 
Wagner A.

Balassa Gyarmat: Dárvái Árm.
Békés : Véver Oszkár.
B.-Csaba: Kuhn József. 
Beszterczebánya: Ivánszky E. 
Czegléd : Dezső Ferencz. 
Csongrád : Váradi Jakab 
Csurgó : Reményi Samu 
Debreczen: Katz Jakab. 
Debreczen: Mendelovits Lajos. 
Eger: Engländer Adolf. 
Eperjes: Stehr D.

„ Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Wallfischné 
Érseknjvár: Adler Adolf 
Gyöngyös : Adler Zsigmond. 
Győr: Schlesinger és Társa. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kecskemét: Gallia-féle könyvk. 
Kézdi-Vásárhely: Jancsó Gy. 
Kolozsvár: Rockéi Károly 
Komárom : Sipos Ferencz. 
Kun-Félegyháza: Vcsszősi J. 
Makó : Gaal László.
Miskolcz : Grossman Jagó.
M.-Vásárhely: Reichardsperg J. 
Nagyhánya: Molnár Mihály. 
Nauy-Becskerek: Renter Rezső. 
Nagy-Kanizsa : Fischel Fiilöp. 
Nagy-Szalonta: Reich Jakab. 
Nagy-Szombat: Winter Zsigrn. 
Losoncz : Redlinger Ignácz. 
Lugos : Auspitz Adolf 
Orosháza: Wigner Géza.
Pécs : Özv. Franki Samuné. 
Rác-zkeve: Kohn Lajos. 
Sárbogárd : Kovács János.
S. -A.-Ujhely: Reichard Armin. 
Szabadka ; Heumann Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas : Tajber 1. G. 
Szatmár: Lőwy Miksa 
Szentes: Stark Nándor. 
Szécsény: Ropovics János 
Sz.-Fehérvár : Roller Jzsák. 
Szigetvár: Ferencz! Dávid 
Szolnok : Bakos István. 
Szolnok : Wachs Pál. 
Szombathely : Özv. Deutsch E. 
Temesvár : Kunst idler Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda : Krausz Gábor.
T. -Tamási: Karpeiesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós : Kardos Lajos. 
Trencsén : Sehák Ágoston. 
Ungvár: Lévai Mór.
Ungvár: Szenczer Henrik. 
Zenta: Fekete Sándor.
Zomhor: Gombos Engel Berta. 

Kohn Fannv

Figyelmeztetek mindenkit, 
hogy kiskorú Lajos fiam­
ért semmiféle jótállást el 
nem vállalok és érte sem­
mit nem fisetek.

Temesvár, 1902. junius 19.
Dr. Brener Ármin

Temesvármegye 
44041 tiszti főorvosa.

Házasság czóljából.
Vidéki müveit 34 éves nőtlen 
úri ember, ki önálló üzlettel 
bir, vegyes-kereskedő, rom. 
kalb. vallásu, ismeretséget 
óhajtana hason műveltségű 
szolid 25 éves körüli haj ad ón­
nal, ki 3—Í000 frt hozományai 
rendelkezik. Ajánlatok „S. ez. 
m.a jelige alatt küldendők 
postahivatalba Sárbogárd.

44011

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálwány-utcza 6. sz.

43910
Cserópkályha

15 írtért eladó. Baross-utcza 
46. sz. I. ein. 24. 1104

Kerítés.
Több száz méter jó karban 
levő deszka kerítés-oszlopokkal 
megvételre kerestetik. Aján­
latok „Deszka-kerítés“ czim 
alatt a kiadóhivatalba cziin-
zendők. 11743

Oly müveit
hölgy bizalmas barátságát ke­
resi intelligens fiatalember, ki 
a baráti viszonynyal anyagi 
érteket szolgálni nem kíván. 
Leveleket „Büszke“ jelige 
alatt kér e lap kiadóhivatalába 

11741

szép
j mely áll 
előszoba 
kertben, 
g\ őnyörü 
adó a ny 
Budán, 1

Két jó barát,
az egyik önkéntes, a másik 
hivalainok, két jó barátnő 
ismeretségére vágyik Levele­
ket -Négyén“ jelige alatt kér­
nek a kiadóhivatalba. 11745

Könyveket,
könyvtárakat legjobb áron vá­
sárol Goldgruber antikváriuma 
Buda, Fő-uteza 17. 1102

Társalkodóim! állást
elfogad kereszlény. nemes, mü­
veit fiatal leány Gzim a kiadó­
hivatalban. 1101

Uj gépeket
pótló, legtökéletesebb javítás­
ban részesült. Budapesten meg­
tekinthető minden nagyságú 
gözcseplukédzleteket olcsó ár­
ban ajánl: Tímár Ede Buda­
pest, VI., C-engcrv-utcza 62,B.

1103

nyári lakás,
két szoba, konyha, 

és verandából, árnyas 
teljéén pormentes, 
kilátású vidéken ki­

ári idényre. Bővebbet 
Martonhegyi-ut 46.

11740
Vidéki plébánoshoz

házvezetőnőnek ajánlkozik jobb 
i saladból való fiatal nő. Szives 
megkeresés P M. VII., Csányi- 
utcza 8. ajtó 24. 1105

Nevelőnöket,
franczia, angol, németeket, 
magyar oki. tanítónőket, bonc­
okat és gyermekkertésznöket 
lelkiismeretesen ajánlok és el 
helyezek nyárra és egész évre, 
szokott lelki ismeretségem inéi 
Szogheönó S. Lnjz.i, Buda­
pest, VI., Desselfy-utcza 22.

43923
Kisbirtok eladó.

Szolnok városától '/, órára 
100 hold elsőrendű szántó és 
k;vz ló, szép gazdasági- és lakó­
épületekkel, kerttel stb. ked­
vező fizetési feltételek mellett 
eladó ; aratás után átveendő. 
Eitekezni lehet Szevald Mihály 
urnái Szolnokon, vagy Ober 
binder Antal tulajdonossal 
Miskolczon. 4 i 043

Négyszobás
utezai lakás elköltözés miatt 
átadó. Uj-utcza 38. ajtó 21

11755

Uradalmi
helyet keres egy jóravaló kis 
családu parádéé kocsis. Czim 
Debreczen Késes-utcza 90.

44042
Alkalmi birtokvétel.

3317 holdas gyönyörű prima- 
birtok osztozkodás miatt eladó. 
Megkeresések a kiadóhivatalba 
küldendők „Örökösök“ czi- 
men. 43978

Hirtelen
bekövetkezett haláleset miatt 
Kisújszálláson, a város leg­
élénkebb forgalmú helyén levő 
kitünően fölszerelt malom, 
lakházzal s a szükséges mel­
lékhelyiségekkel stb. szabad 
kézből sürgősen eladó. A 
malomszerkezet áll 2 henger 
és 3 pár kőből mindenféle 
tisztítószer kerettel és sziták­
kal. Gép és kazán teljesen ió, 
majdnem uj. A 30.000 fiiba 
került malom 24 ezer frt értek­
ben megvehető 10.000 frt kész­
pénzzel s azonnal átvehető 
Tudakozódásokra bővebb fel­
világosítást ad a tulajdonosnő : 
özv. Fekete Gerzsonné, Kisúj­
szálláson. 44028

Intelligens
jeles VII gimnazista, aki 5 éven 
át a legkitunutib eredniénynyel 
tanított és a magyar, német, 
angol nyelveket teljességgel 
bírja, nyári alkalmazást keres. 
Dohány-utcza 20., 111. em 18.

1176."

Plébániára
házvezetőnőnek ajánlkozik egy 
intelligens leány. Adrienn 
Debreczen post, rest 1099

Elegánsan
bútorozott ntezai lakáé
2 ablakos szalon; 1 ablakom 
hálószoba, elő- és fürdőszoba- 
használattal ; villanyvilágítás, 
lift, a ház elölt villamvasui- 
Allomás : a Népszínház mel­
lett, palitaszerü bérházban, 
1—2 előkelőbb állású ur ré­
szére. elutazás miatt szolgálat­
tal kiadó. Tudakozódhatni a 
házfelügyelőnél, Budapest. Jó­
zsef-körut 2. 44007

Urasági lakás
4 utezai szoba fülkével. 2 elő­
szoba. fürdő- és cselédszoba, 
gáz főzéshez be van vezetve. 
Augusztus 1-re kiadó VI., 
L)essetviíy-u, 22. sz. a házmes­
ternél. 11597

Utezai szoba
tisztességes hölgy részére kiadó. 
Csokonay-utcza 8/B., I. 9. sz.

11756

BEUGER REZSŐ 
fényképészeti« 
9==== mii intézete

Budapest,

DamjaBich-utcza 46.
elvállal amateur fényképészek 
másolását, retouchirozásat es 
nagyobbitását, platm, olaj es 
aquerell stb. stb. teljes fele 
lösség átvállalása mellett i 
legolcsóbb árak mellett. 43994

Kerestetik
stabil gépész, több molnár és 
főmolnár. Bővebbet Sikray 
hirdetési irodájában, Váczi-kör­
ut 33. sz. 11761

Paplanok,
matraceok, szalmazsákok.
szőrpárnák, úgy készen, mint 
megrendelésre, igen olcsó és 
szolid kivitelben kaphatók a 
készítőnél. Úgyszintén minden­
nemű átdolgozások elvállaltat- 
nak. Márföldy Dániel, \ III . 
Szentk irály i-utrza 10. 440-4

katonai puska művessel kipróbálva 
tiszta, rozsdamentes állapotban : 

Hosszú gyalogsági fegyver ... 4 frt
Rövidített gyalogsági fegyver 6 wv 
Huszár karabély — — — — “ frt. 
Huszár karabély, egészen uj — 12 frt.
Töltények darabja----------------06 kr
Fegyverezij darabja — — — 70 kr.
Szurony darabja-------— — 40 kr.
Utánvétellel, jótállás mellett kap­

hatók 43U30

BLÜH SÁNDOR
hadfelszerelo Intézeteden

Budapest, Váczi-utcza 15.

Külön bejáratú
szobák, bútorozva, klinika 
mellett, Knezils-utcza 3, na 
pokra 1 koronáért kiadandók.

1098

Irodaszolgai,
vagy hasonló állást kerekek. 
26 éves nős, gyermektelen, 
jelenleg cg és kir. őrmester 
vagyok Magyarul, németül és 
horvátul beszélek. Megken é- 
seket „Szorgalmas“ jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba 11742

B. 63 W.
UTÓDA 42917

dr. WiRKMÁNN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Ei'zsóbet-köi'ut 42.
Fvlvibigositu.i é* prosutívluh ingyen 1

f ábizzadás.
kipállott és kise­
besedett viszket 
testrészekre ótvar. 
sömör és börhám- 

lás ellen legjobbnak bi 
zonyult eddig

a. E KÉN Yl-f éle*

Ichíiol-Saücyl.
Ára 3 kor utasítással

0 Postán szétkflldi és kap-
hato 43051

Diana gyógyszertár
Budapest,

Károly körút 5. szán;
(Dob-utcza sarkán).

Általános erdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta Par-
iagby Kálmán,2.80,kötve 3.60k. 
-’esti müveit társalgó. A társai 
Iidmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények, 
felköszöntések, emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 filler. 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmaros Kálmán. 30 fül" 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
ügyvéd. Irta K assay Adolf, 
2 kor., kötve 2 kor. 40 fill. 
Képes budapesti szakácskönyv. 
Irta szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k„ diszkótésben
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.60 korona. 
A baba-szakácsnő Irta Han­
táéi Mari-ka. Kötve 40 fillér. 
Köszüniókönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi József. K íve 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tiz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fű­
varos nevezetességeinek kepei- 
vei 1 kor. Budapesti kirándul .sl 
térkép. A főváros kornyékének 
tervrajza. Budapest es kor­
nyéke. Útmutató a fővár .- ..j 
es környékén. Összeáll t 't* 
Palóczy L Kötve 1.60 kor. 
Legújabb levelező és házi fit- 
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kerr, 
kötve 2 korona 40 fill r. 
Német társalgási anyaggyiijte- 
mény. Irta Oldal J. 1.40. kötve i k. 
Virágnyelv. Minden ismert virág 
jelentősége meg van írva ebit n 
a önyvben, melyet szerkeszti s 
a legjobb keleti forrásokból áll:- 
t dl 1 -“ze. Ara színes k-.lé- :- n 
80 fill. Esküdtek és eskidibink 
törvénykönyve. Irta K N y

I -Undor. 60 fill Sakkjáték kézi- 
Ikönyve Maróczy G-za k 
j .működésével irta Szemeit 

Imre 60 fill.
V pér.z előzetes beküldi 

•i megfend- lt müvek ber-.e: 
-zállittitnak. Négy korona: 

j agy óbb összegű megren 1-1
utánvéttel is eszközlünk V- 

mb-lesek Lampel Róh 
v/odiannr F. és fiai) ■ 
:r--skedé<éiiez Búd.pest, 

Andrássy-ut 21. sz n'-
ZZK

él
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bajosoknak •
B \

nélkülazhetien tápszere az orvosi szak- , 
tekintélyek által ajánlott és kitűnő hatású (

SZALÁDY-féle «ms J

„Hungária“ kávé-különlegesség, i
Étvágygerjesztő! Kitűnő gyermektápszer! ,
Idegcsiilapitó! Ize. zamatja ep olyan, <
Tápláló! mint a szemes kávéé! <
Vertísziitó! Pótkávé nélkül készül! J

14 éremmel kitüntetve! Számtalan elismerő levéli < 
Egy kilogramm ára I frt 20 kr. '

ü’-'grend..htri* oUaváttel, vagy a péna előleged beküldése ellen a *

SZAiÁDT -z&-:bTT^_Xj-zéla J
Hungária kávé-különlbgessegek gyárából :
-.... Baktár budapesti fogyasztók részére :    i

BRA2AY KALMAN urnái, ”Muzeum-körut 23. az. és
linden jobb filszerüzletben.

Készpénzkölcsön Földbirtokra!
a becserték háromnegyed részéig, 4 0 ellenében 
15 — 60 évi törlesztésre. Kataszteri birtokiv \ 

es telekkönyvi kivonat küldendő be :

.ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet,
túl aj d.: Gnrré Fercricz.

Budapesten, VI, Váczi-körut 39.
Foncu.l ou óta 2<x) m ílió koronát meghaladó kölc^Jnöket konvertált

--------- Alapit tat ott IMHl-ben. --------- 43491

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj táláimanyu orvosság .t, mely az elveszített erőt újra 
meghozza. Prúbacsnniagot egy száz oldalas könyvet postán, 
jót becsomagolva, ingyen kapják mindazok, a kik erte Írnak. 
Ez a legbámuiatr .meilóbb csodaorvosság, mely megmentett 
ezr«-icet, a u fiatalkori kihágások folytán nemi bajokban, 
sziftlisben, vaianunt elveszített férfierökben szenvednek. Ez 
okból elhatározta az int z'-t. hogy egy ingyen csomag orvos­
ságot magyar,./ könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. 
Ezzel a hazivrv -s-aggal a haj otthon gyógyítható, s mindazok, 
a kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban, 
szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, 
otthon gyógyíthatják magú at. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges csoda­
latos eredim nynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket 
Öreg. fiatal egyaránt írhat a State Medical Iristilutnuk az alant 
jelzett czimre. a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az inté­
zet leginkább azokat akarja megmentem, a kik kezelés czdjá- 
ból az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag meg­
mutatja, hogy mily könnyen kigyógyulhat ók ebből a rettenetes 
br.jból otthon Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki írhat 
erette bárhonnan magyarul, mire titoktartás mellett posta­
fordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó 
Könyvvel együtt. Ir'on még ma A csomag oly szépen be van 
csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A 
levelet igy kell czimezni: State Medical Institute, 1 Elek­
tron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. A evelek 
mindig bérmentesítendő!. 42913

Torony-érák,
palota-, városházi, gyári és lak­
tanya órák ht-rcnd-. i-pt a legelönyö 

sebben eszközli

MEYER KÁROLY UTÓDA

MÜLLER JÁNOS,
l-bu magyar óragyár, gü/e ró berendezéssel

Budapest, VII., Kazinczy-utcza 3.
Képes árjegyzékek és költségjegyzékek 

bermentve.

Tartományi gyógyhely

Felső-Ansztriában 435831
Elsőrangú jód-brom-fiirdö, az Alpegekkel szemközt. I

Indicatio : Mindenféle görvélykóros bántalmaknál és
titkos betegségeknél. Le 

Felvilágosítást ml
.■modernebb gyógyeszközök.

a fiirdőkezelöség.

Magyar kir. államvasutak Üzletvezetöség Miskolcz.
13209/902 III. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak részéről a kassai osztálymér- 

núkség vonalszakaszán a kassa-hidas-németbi kassa (kizárólag) 
legenye-mihalyi, bárcza-tornai, szepsi-meczenzéfi és ferencz- 
telep-lucziabunyai vonalakon levő állomások, őrházak, usztály- 
mémükseg, szertár és fütőház hivatalos helyiségeiben elhe­
lyezett órák jó karban tartása, szabályozása és javítása iránt 
ezennel nyilvános pályázat liirdettetik.

A palyaórási allasra jelentkezni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen bélyegzett és bizonyítványokkal felszerelt aján­
latukat 1902. évi jnline 1-én déli 12 óráig a magyar 
kir államvasutak miskolcz! üzletvezetösége titkárságához czi- 
mezve e felirattal:

„Ajánlat palyaórási állás elnyerésére“ lepecsételt borítékban, 
térti vevény mellett nyújtsák be.

Az ajánlattevő köteles a miskolcz! üzletvezetőség gyűjtő- 
pénz táránál 1902. évi junius 30-án déli 12 óráig bánatpénz- 
képen 50 koronát készpénzben letétbe helyezni, vagy posta 
utján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlat 
figyelembe vétetni nem fog.

A palyaórási állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőségnél (II. em. gazdasági csoport) a hivatalos órák tar­
tama alatt megtekinthetők s ez okból az ajánlattevőkről fel­
tétel eztetni fog, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra 
nézve egt-sz terjedelműkben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak

A felsorolt vonalakra nézve egyébként a szerződés 1902. 
augusztus hó 1-tól kezdődőleg három évre fog megköttetni.

A magyar kir. államvasutak miskolcz! üzletvezetősége fen- 
fartja magának a jogot, hogy az ajánlkozók közül — tekintet 
nélkül az ajánlott atalánv-összegre — szabadon választhasson

Miskolcz, 1902 junius hó 14-én.

Az üzletvezetőség.
1^413 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Betegek felgysplnak. 
Gyengék meaerösödnek
Rendkívüli ele elixir, himoves 
tudós orvosok áitul felfedezve, 
mely minden ismert betegsé­
get gyógyít. Hihetetlen gyó I 
gyitusoxat eszközölt, amelyek 
szinte csuda-szamba mennek. 
Az okori hosszú élet titka 

újból felfedezve.
Sokévi türelmcH tanulmányozás I 

kutat.is után régi [> >ros fi jegyzések­
ből kiegészítve a modern orv*, i ti - | 
rnány kísérleteivel, sikerölt dr Wood 
hites amerikai orvosmik :tzt a kijelen­
tést tehetni, h(-gy z eletélixirt biz-

Ingatlanok árverése.
Kőzadós Wciscnbachcr Endre csődtó megéhez tai'tozó 

Nógrád megy éhen Karan ce-Bereny es Lapnjtö községek 
határaiban fekvő (vasúti állomás Salgo-’l árján) mintegy 
4895 1200 Q hold kiterjedésű földbirtokok, 1314 h. sz int > 
föld, 14 li. kert. 114 h. r-t, 512 h. legelő, 2773 h. erdő,
4 h. szőllö, 161 ii. egyebek

1902. évi jnlius 9.. 10., II. és alig. 14. napján ™
mindenkor d. e. 10 órakor a salgótarjáni kir. járásbíróságnál 
megtartandó inként«* bírói árverések utján eladatnak.

Közeletibi értesítés

Ä$ «iá si. 4B cfi «5 am
ügyvéd csődtömeggondnoknál, 4 ÍU(J t

Budapest, V. kér., Váczi-körut 76. sz.

toFP.n Mfvd. zte n hogx’ ő képei az 
emberi test minden b ij.it á« beteg-e­
gét meggyógyít.! rí egy trópusi fii vek­
ből kiló kévét ónkéi, mely sok ovi 
kutatás ervdmenve a a melyet egyu- 
dül ő ismer. ke!-eg, tiogy a
doktor ur állitusüt konmiyan Kell 
venni s ezt csak ugyan megeró-item 
i.lte/anak a naponkint vi.-grehndott 
CMidaht is gyógy .i s l;. Az. ő té­
lét«' u;. e-zen alapul es azon tapa z- 
t i;;.f .k< II. ami1 • t -ok évi orv 
gyakorlati alatt gy Hit itt. Egy 
vvdó t-ti mulas-za e! I , p. I.iialni ezt 

-udúlutos élet--.,ti 11. Néhány be­
mutatott gy .gyer.dm- :i\ igen fi gye- 

Utó szinte hibetetle

Titkos betegsugi k gyógyítására legjobban ajánlható ezer. 
tapasztalt speczialieta, kinek rendelésein a beteg 
csakis oly kipróbált gyógyitómódokban részesül, melyeket 
mindig sikerrel alkalmazott számos évi kórhási és 

magángyakorlatában.

Med. urív. D- FÄBINYI
«merit kórhási orvos — Speozialista 

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(hugycsöfolyáat sebeket, eyphiliet stb.).

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.
(Bejárat a lépoeönél. — Külön várótermek.) 43VOO

1*V zunék, ha («•!;< sen megbízható ta-
nuk nem

Betgfk. akikről ormunk rn.fr
teljesen !i indult 1 Iliét Visszáru! at-
t.ik rsal.u!íjuknak e barátaiknak t
jes »‘(féttzs-égben. C-itiz, ki'-zvény. n
ra’/ui. gyuiiior, máj-, ve-!)-, vnr-
Ifőrl'Hjuk. holynghantalmak mint t•gy
varázsütésre megs/Uímck. fa;
geri' » zfíijtialorn, idegenig, lar a te.
unk ír, kúhi ••»•s. meglilVvi. húr ut,

, g ós tndfibajok v;
minden m»t> bZ- rvi bajuk rövid időn 
lénycge-en javulnak. Ké-izlegcn hOdé- 
bek, b^nu'ti-ok. ataxia, k--rt- .iv, 
K rvély. haemorrhudi.tk pyurian é* 
maradandóan muggy’'.ryulnak. ’I ;>z- 
tit,a uz rge-z szervizei ft és vem-nd- 
»?ert vls.-z.iadj.i a normális i-Vg-oAf, 
vérkeringést e- a teljes egész 
A tluktor urnák bármelyik rendszer 
egyforma • az élistelixir mindegyure 
egyformán fiat. Szétküldés vg. -z 
Luroju részére l ér- vs vámmentesen 
ti palaczkért 6 korona, 12 pal-rzkért 
10 korona (utánvotntl 40 filli-rrel több) 
előzetes beküldésére. SzétkDidi I -u- 
P"ld Epstein. Ha-tl (Schweiz) Falk- 
nerstrasse Hl. (Svájczba szóló levél 
portója Zó fillér, levelező lap 10 fill.) 
Levele;

A debrcczeni ev. re!', egyház iskoláztatási alapjához tartozó 
3G2 kai. hold 1300 □-öl szepe-i földbirtok, mely mo-t Őri Mihály 
ur haszonbérleti ben v.m, folyó 1002 évi október 1-L>I sz uuiiund > 
12 évié a presbyleri gyűlés rendelkezése nyomán az ev. re. egy- 
ház t.m cslerm ben 1002. - vi uliu- 3 n délután 4 ■'rakor tartandó 
n\ilv.ínos árverésen haszonbérbe adatik. A haszonb rletre n zve 
az árverés megkezdésiig zárt ajánlatok i- adhatók be, melyek a 
nyilvános árveri s bclcjezétsc után bontatnak lel. Az árverési rész­
letes feltételek az ev. ref. egyház hivatalában a hivatalos órák alatt 
llíjdy Béla levéltáinoknal tekinthetők meg.

D'breczenben, az ev. ref. egyház presbyteriumának 1002. évi 
junius hó 15-én tartott gyűléséből.

41021 Aíi elin'jksöy;.

osztr. cs ós m. kir udvari posztószállitó

Budapest, Béc-i-ufc/arsDeák Ferencz-uícza sarok,ö
úri nyári öltönyöknek, hölgycostümöknek ajánlj; az

legkiválóbb ujdoUíugat a sFpm

"HP lángol I
a lep*; abb divAtszinckben.

K" zar I-ir Budapest és - /• z \i g i” r-zag r**^/u • beszerzett dessi- \ 
nek törvényesen védve. M.i : 1 . [1
Nagy r 1 r.i v. íi ;,z.g ut zó p!;«id Himalaya • |

_________ __________  ' B j

C)

Szenzácziós találmány 
boraink védelmére!
E/'ti .Hidraulikus* akn ival le- 

fojtutt ) urnái nem zlik cg.-s a 
tultogvt. t bavonta i -i;m toőn A 
c-apon álló bort megmenti n le-r- 
vir.ig, vagyis pern- -/töl. oz.tlUl 
nein ley-z - liu zavurus «•- avunyu. 
igy ut'-lbó c-eppiig kristály ti-/t.m 
ervs/.tődik le a Imi és fül -leveieé 
válik a kun hord 1 a való lehuz- 
galáv vagy Uv.gtie t-dt'.g.'tée. 
Darabja l irt Hozzaval • 1 Q\eg 

desztiliu 35 kr. Kapható
Lőrincz Mórnál Nagyváradon.

Magyar királyi államvasutak.

evelezéa minden nyelven. 43764

.hirdetések
elap részére felvé­

tetnek a kiadóhiva­

talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

Magyar királyi államvasutak.

85209/902. A. 111. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak iizazgatósáira különböző hasz­

nálaton kivül helyezett, de meg jó karban levő és ipari vagy 
egyéb czélokra meg jól használható a budapesti központi szer­
tárunkban megtekinthető leltaritárgyakat u. m. szerszámokat, 
merő eszközöket, lámpákat stb. eladni óhajtván, ezek eladására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az eladásra kerülő tárgyakat feltüntető kimutatás, — mely 
egyúttal ajanlati Űrlapul is szolgál — anyag- és leltarbeszer- 
zési lakosztályunkban egy példányban ingyen kapható, vidéki 
megkerescsekre pedig ingyen megküldetik.

Ajánlatok teL-zés szerinti tárgyakra, de kizárólag az általunk 
kiadott űrlapon tehetők

Pályázni kívánók felkéretnek, hogy erre vonatkozó beirt, 
ivenkint 1 koronás magyar bélyeggel ellátott és lepecsételt 
ajánlataikat folyó évi jnline hó 10-én déli 12 óráig 
anyag- és leltarbeszerzési szakosztályunknál (Budapest VI,, 
Andrássy-ut 73. 1 »melet 43/a) benyújtani szíveskedjenek.

Az ajanlat boritéka kővetkező felirattal látandó el „Ajánlat 
85209/902 számhoz különböző leltári tárgyak megvételére.“

Az ajánlat benyújtását megelőző nap deli 12 óráig a meg­
venni szándékolt tárgyak az ajanlati árral kiszámított értéké­
nek 5 százaléka bánatpénzként teendő le főpénztárunknál kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban.

Az ajánlattevő az ócska anyagok eladására vonatkozó és 
122291/96. sz a. fenálló általános feltételeket magára nézve 
kötelezőknek elismerni és a feltétfüzetet 60 filléres magyar 
bélyeggel saját és két tanú aláírásával ellátva, ajánlatához 
csatolni tartozik. Ezen feltétfüzet nyomtatványt árunkban pél- 
dányonkint 30 fillérért megszerezhető, vidékieknél pedig a 
nyomtatvány tárhoz intézendő megkeresésre és az érte járó 
30 fillér és 20 fillér postaköltségnek (összesen 50 fillér) a fő­
pénztárhoz való beküldése ellenében postával megküldetik.

Bánatpénz nélküli, nem az általunk kiadott űrlapon vagy 
elkésve beérkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1902. évi május hóban.

A* igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1187

86963 1902. szám

Ezennel közhirr • tetetik, hogy a vasúti kocsikban és az 
állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha- cs lein-;neműek, botok, napernyők e- 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon árveres alkalma 
val azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni :

Miskolcz állomáson 1902. junius 23-án d u. $ ó.
Kolozsvár „ „ „ 24-én d. u. 2 ó.
Bpest ny. p. u. „ „ 28-án d. e. 9 ó.
Budapest, 1902. május havában.

1186 Az igazgatóság.

(L’tánnyomás nem dijaztatik.)

I FONTOS v ’
'I——- - ^erVbeN

^ZENVíDOpKÍ

11M HU Ullhül
prospektust kérni a

Magyarorvosi müszertár
Budapest. VII, Kerepesi ut 32. sz

(A R oku»-kórfaáz templomával szemben.)
legújabb szabadalmazott

Csődtömeg-eladás.
Alulírott tömeggondnok közliirré te-zi. m: zennt a Weis 

brnnn Falap szeghalmi lakos csödtömi „• íhez 2607 kor. 8 » fi 
becsértékben cs 2171 kor. 75 fill be-zerzesi an.an f.-R.; 

••-z női kabátkák, férfi- és gyermek ltot,’, k cs .
folyó évi jnliua ho 5 én <1 e 11 órakor Szeghalma
•«'•a.«.'gondnoknak Simay-utcza 333. sz. alatt levő .r-ciai 
-cg.-ben megtartandó zárt ajánlati verseny utján el i n. 
adatni.

Venni -zándékozők felhivatnak, miszerint 260 kor. bán 
pénzzel felszerelt zárt ajánlataikat a fent kitelt időig t e: •• 
gondnokhoz beadják.

A csődvala-ztmány, ha megfelelőnek nem Ic.lálja, a !•• 
magasabb ajánlatot >«ni tartozik elfogadni: a v.-v -'a \ 6 
ar im nap alatt kifizetni s az órákat ugyanazon i ! ,i 

átvenni tartozik ; ez idő alatt az aruk vevő veszclvére törne 
mdnok őrizete al .tt maradnak.

Szeghalmon, 1902. évi junius 19-én.

U-O.'IS
Sárréti János

löineggondn-jk.

ZÉiy r ■ r -.£ =ÉL:f ,'-irt L: A.1 -

Több Liúllitási éremmel kitüntetve í
.jií Budapesti jalcusia és ablakredonyyyái

mm JUSTUS SÁNDOR és FIA
a AndrÚ8BT-ut 60. CeenRery-utcza sarü in

............................... a-anlJi‘
jllíürclulo =

arzélpánttal vagy I .-vederrel zekotve
szab. hoagerszerkesztével

és minden e szakba vágó gyártmányait.
2ék vagy költsepvetéa ixi^yen ee bormentve

Telefonszám 23—06 í í.rA

1B Él
Páratlan eredmény ! Kényelmes,

könnyű kis nyomlupp&l a legnagyobb 
sérv is elzárható

Ugyanott jótállással készülnek mfilábak,
mókezok, lábgópok, főzök ferdén 
nőiteknek, egyenoetartok, haskötök 
ó» gnmmiharisn . ák mértek szerint. — A 

r! leteg.tpuUbhoz ezükbéeey czikkek cs valódi 
rancziu kUluulcues>egvk kaphatói. Általá­
nos árjegyzéket Nur kinek ingyen én bér 

mentve titoktartással. 44032

“ ^100,000 kor. nyerhető;!
1 <lrb 3 os Jelzalog-ißcrvonynyel. ára 4 kor

/ /!zrewivatw I
► k»

1,14 váltó-üzlet részvény tar Hantig a
Budapest, IV. kér., Váczi-utcza 37. bzcci. l'j

Kártya-Kódex.
Kártya-játékok 
e== könyve. ==

Jókai Mór, Rákosi Jenő, Mikszáth 
Kálmán, Herczeg Ferencz, Rákosi 
Viktor, Bródi Sándor és Ambrus 
••• Zoltán közreműködésével *• •

===== szerkesztette —

SZOMAHÁZY ISTVÁN.
Ára díszes vászonkötésben 2 kor. 40 fii,

Megjelent és kapható az ATHENAEUM Írod. 
és nyomdai részvenytirsulatnál Budapesten, 
- VII. kor., Kerepesi-ut 54. szám. — -

Magyar kir államvasutak. Uzletvezetoseg MiskolcL
13209/902. Ili. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak re=zcr"l a s-n-újhelyi >'j 

homorinai osztály mérnökségek vonalszakaszán, a sz renc-.-<-a.- 
ujbelyi, s.-a.-ujliemez i labo ■ zi cs niezö-lab rcz -,.z lupk wi 
vonalakon levő állomások, őrházak, osztálymérnökségek, fiitő- 
iiazak, szertárak es a s.-a -újhelyi műhely hiv.-UL.- i.-l;,iscgei- 
l’en elhelyezett órai. jó karban tart:i>a. szabály..zása es javi« 
tasa iránt tzennel nyilvános pályázat hirdeti- u«.

A pályaorasi allasra jelentkezni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen bélyegzett és bizonyítványokkal felszerelt a m- 
latokat 1902 évi jnline l en deli 12 óraié a magyar 
kir. államvasutak miskolcz! üzletvezetösége titkárságához czi- 
mezve e felirattal:

-Ajánlat palyaórási állás elnyerésére“ lepecsételt boríték­
ban, térti vi vény mellett nyújtsak be.

Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzletvezetöség gyűjtő- 
pénztárán 1 1902. évi junius 30-án déli 12 óráig bánatpénz- 
kepen M) koronái készpénzben letétbe helyezni, vagy p1 - a 
utján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajanlat 
figyelembe vétetni nem fog.

A palyaórási állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőségnél ill. em. gazdasági csoport) a hivatalos órak tar­
tama alatt megtekinthetők s ez okból az ajanlnttev dtrol fel- 
tételeztetni fug, hogy a feltételeket ismerik - azokat magukra 
nézve egesz terjedelmekben kötelezőknek elfogadjak.

A feltételektől elterő aianlatok figyelembe vetetni nem 
fognak.

A telsorolt vonalakra nézve egyébként a szerző s 1902 
szeptember hó 1-tól kezdődőleg három évre fog rne.k lelni.

A magyar kii. államvasutak miskolcz! üzletvezetösége fen- 
tartja magának a jogot, hogy az ajánlkozók közül — tekintet 
nélkül az ajánlott a talány-ös-zegre — szabadon választhasson.

Miskolcz, 1902. junius hó 14-én.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnővelde-utcra 8., az „Egyetértés* körforgó-gépein.
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Az üzletvezet

(Utánnyomás nem dijaztatik )
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Veaórcxihk i 
Osztrák kor j 
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Egyházmegyei 
Mozgó kcpeLI 
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A víznek h
jukat, mint a 
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fej talpáig.

A haj, ki váj 
Vary letör^dj 
folyton moz zj 
van erőszak il 
kireb erőszak 
akadhatott m 
gyökérben, r. 
testet meglibj 
sodorta az ír 
maradt.

A ki serdül 
pillanatban aj 
vele mint tárj 
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ki hetek el ij
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